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Ⅰ 調査の概要 

（１）調査の目的 
「次期国分寺市子ども若者・子育ていきいき計画（計画期間：令和７年度から 11年度）」の策

定の基礎資料として,市民の生活実態やニーズ等を把握することを目的に調査を実施するもので

す。 

（２）調査対象 
住民基本台帳から無作為抽出 

（３）調査期間 
令和５年 10月４日から令和５年 10月 26日 

（４）調査方法 
郵送による配布,郵送・インターネットによる回収 

（５）回収状況 
調査名 配布数 有効回答数 有効回答率 

① 就学前児童の保護者 1,000 通 

全体：496 通 

郵送：278 通 

WEB：218通 

全体：49.6％ 

郵送：27.8％ 

WEB：21.8％ 

② 小学生とその保護者 1,000 通 

全体：430 通 

郵送：162 通 

WEB：268通 

全体：43.0％ 

郵送：16.2％ 

WEB：26.8％ 

③ 12歳から 18歳 

（中学生・高校生年代） 
500通 

全体：139 通 

郵送：64通 

WEB：75通 

全体：27.8％ 

郵送：12.8％ 

WEB：15.0％ 

④ 18歳から 39歳 500通 

全体：125 通 

郵送：58通 

WEB：67通 

全体：25.0％ 

郵送：11.6％ 

WEB：13.4％ 
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（６）調査結果の表示方法 
・回答は各質問の回答者数（n）を基数とした百分率（％）で示してあります。また,小数点以

下第２位を四捨五入しているため,内訳の合計が 100.0％にならない場合があります。 

・複数回答が可能な設問の場合,回答者が全体に対してどのくらいの比率であるかという見方に

なるため,回答比率の合計が 100.0％を超える場合があります。 

・クロス集計の場合,無回答を排除しているため,クロス集計の有効回答数の合計と単純集計

（全体）の有効回答数が合致しないことがあります。なお,クロス集計とは,複数項目の組み

合わせで分類した集計のことで,複数の質問項目を交差して並べ,表やグラフを作成すること

により,その相互の関係を明らかにするための集計方法です。 

・帯グラフのみやすさの観点から 0.0（％）の表示を省略しています。 

・数字の重なりが発生するグラフの一部では,無回答の数値の表記をグラフ右に 0.2 として表示

しています。 

・平成 30年度調査比較がないものは,平成 30年度に実施していない,または比較困難なため表示

していません。 

 

■クロス集計の見方 

調査名 分類 分類のしかた 

①就学前児童の保

護者 

就労形態 

問 10父の就労状況と問 11母の就労状況の回答により両親と

もフルタイムを「フル×フルタイム」,親の一人がフルタイ

ムでもう一人の親がパートタイムの夫婦を「フル×パート

タイム」,就労していない親を「専業主婦（夫）」と分類し

た。 

祖父母と 

同居・近居 

問１②宛て名のお子さんの同居者で「祖父」「祖母」を,ま

たは,問４宛て名のお子さんと別居していて近くに住む方で

「祖父・祖母」を選択した場合を「祖父母と同居・近居」,

それ以外を「その他」とし分類した。 

年齢 
問１①「宛て名のお子さんの生年月」から令和５年４月 1日

現在の年齢で集計し分類した。 

②小学生とその保

護者 

就労形態 

問９父の就労状況と問 10 母の就労状況の回答により両親と

もフルタイムを「フル×フルタイム」,親の一人がフルタイ

ムでもう一人の親がパートタイムの夫婦を「フル×パート

タイム」,就労していない親を「専業主婦（夫）」と分類し

た。 

低学年 

高学年 

問１①「宛て名のお子さんの生年月」から令和５年４月 1日

現在の年齢で学年を集計し分類した。 

居場所 

小学生調査問１安心する居場所（複数回答）で選択した数

に応じて「１か所」から「５か所以上」に分類した。また,

選択した場所に応じ「自宅のみ」「自宅以外のみ」「自宅と

自宅以外の両方」に分類した。なお,「安心できる居場所は

ない」0.5％,「無回答」1.4％と少数であり統計的に有意な

分析とならないためクロス集計を行っていない。 

③12歳から 18歳 

（中学生・高校生

年代） 

年代 
問１①年齢及び問１②学校や仕事などの状況から「中学

生」と「高校生年代」に分類した。 

④18歳から 39歳 年代 問１①年齢から「20 歳代」と「30歳代」に分類した。 
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（７）調査項目 
①就学前児童の保護者 

区分 問 項目 

お子さんと
ご家族の状
況 

問１① 生年 生まれ月 

問１② 同居している方 

問１③ 回答者は誰か 

問１④ お住まいの地域 

問２ きょうだいの年齢 

問３ 子育てを主に行っている方 

問４ 近所に住んでいる身内 

問５ お子さんを預けられる親族 

問５① 親族に預けている状況 

問６ お子さんを預けられる友人・知人 

問６① 友人・知人に預けている状況 

お子さんに
関する子育
て支援事業
の利用につ
いて 

問７ 一時預かり事業の利用希望 

問７① 理由 

問８ ファミリー・サポート・センターの利用希望 

問８① 理由 

問９ ショートステイの利用希望 

お子さんの
ご家族の就
労状況等に
ついて 

問10 父の就労状況 

問10① 家を出る時刻と帰宅時刻 

問10② １月あたりの就労日数と１日あたりの就労時間 

問10③ 働いていない理由 

問10④ 就労希望 

問11 母の就労状況 

問11① 家を出る時刻と帰宅時刻 

問11② １月あたりの就労日数と１日あたりの就労時間 

問11③ 働いていない理由 

問11④ 就労希望 

問12 母は出産前後に離職したか 

問12① 離職した理由 

問13 家庭の１年間の収入 

問14 住居形態 

問15 家庭の暮らし向き 

問16 経済的な理由によりどれくらい困ったか 
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区分 問 項目 

お子さんが
生まれたと
きの育児休
業について 

問17 育児休業の取得状況 

問17① 取得期間 

問17② 育児休業から職場復帰する時期を決めた理由 

お子さんの
教育・保育
事業の利用
について 

問18 利用されている施設等 

問19 幼稚園や保育所等を利用する上で重視すること 

問20 病気やケガなどで幼稚園や保育園等を休んだ時の対処方法 

お子さんの
健康管理に
ついて 

問21 かかりつけ医の有無・休日等に受診できる医療機関を知っているか 

問22 朝食を食べているか 

問23 毎日歯磨きをしているか 

問24 未治療の虫歯があるか 

お子さんの
習い事や体
験などにつ
いて 

問25 習い事をしているか 

問26 学習塾や通信教育などを受けているか 

問27 過去１年間にした体験・体験しなかった理由 

子どもの居
場所につい
て 

問28 親子ひろばの利用経験 

問28① 利用したことはない理由 

問29 児童館の利用経験 

問29① 利用したことはない理由 

問30 国分寺市プレイステーションの利用経験 

問30① 利用したことはない理由 

問31 子ども食堂の利用経験 

問32 子ども食堂の利用意向 

問33 子どもが参加できるイベントや子育て支援の情報の取得先 

妊 娠 ・ 出
産・子育て
について 

問34 産前産後に利用した公的なサービス等 

問35 産前産後に重要と思う公的なサービス等 

問36 子育てでどのような不安や悩みがあるか 

問37 子育てについて相談できる人はいるか 

問38 少子化対策のために市に期待されること 

問39 ご要望やご意見等（ＦＡ） 
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②小学生とその保護者 

ア）保護者 

区分 問 項目 

お子さんと
ご家族の状
況 

問１① 生年 生まれ月 

問１② 同居している方 

問１③ 回答者は誰か 

問１④ お住まいの地域 

問２ きょうだいの年齢 

問３ 子育てを主に行っている方 

問４ 近所に住んでいる身内 

問５ お子さんを預けられる親族 

問５① 親族に預けている状況 

問６ お子さんを預けられる友人・知人 

問６① 友人・知人に預けている状況 

お子さんに関
する子育て支
援事業の利用
について 

問７ ファミリー・サポート・センターの利用希望 

問７① 理由 

問８ ショートステイの利用希望 

お子さんの
ご家族の就
労状況等に
ついて 

問９ 父の就労状況 

問９① 家を出る時刻と帰宅時刻 

問９② １月あたりの就労日数と１日あたりの就労時間 

問９③ 働いていない理由 

問９④ 就労希望 

問10 母の就労状況 

問10① 家を出る時刻と帰宅時刻 

問10② １月あたりの就労日数と１日あたりの就労時間 

問10③ 働いていない理由 

問10④ 就労希望 

問11 母は出産前後に離職したか 

問11① 離職した理由 

問12 家庭の１年間の収入 

問13 住居形態 

問14 家庭の暮らし向き 

問15 経済的な理由によりどれくらい困ったか 

お子さんが
生まれたと
きの育児休
業について 

問16 育児休業の取得状況 

問16① 取得期間 

問16② 育児休業から職場復帰する時期を決めた理由 
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区分 問 項目 

お子さんの
健康管理に
ついて 

問17 かかりつけ医の有無・休日等に受診できる医療機関を知っているか 

問18 病気やケガなどで幼稚園や保育園等を休んだ時の対処方法 

問19 朝食を食べているか 

問20 毎日歯磨きをしているか 

問21 未治療の虫歯があるか 

お子さんの
習い事や体
験などにつ
いて 

問22 習い事をしているか 

問23 学習塾や通信教育などを受けているか 

問24 過去１年間にした体験・体験しなかった理由 

子どもの居
場所につい
て 

問25 親子ひろばの利用経験 

問25① 利用したことはない理由 

問26 児童館の利用経験 

問26① 利用したことはない理由 

問27 国分寺市プレイステーションの利用経験 

問27① 利用したことはない理由 

問28 子ども食堂の利用経験 

問29 子ども食堂の利用意向 

問30 子どもが参加できるイベントや子育て支援の情報の取得先 

妊 娠 ・ 出
産・子育て
について 

問31 産前産後に利用した公的なサービス等 

問32 産前産後に重要と思う公的なサービス等 

問33 子育てでどのような不安や悩みがあるか 

問34 子育てについて相談できる人はいるか 

問35 少子化対策のために市に期待されること 

問36 ご要望やご意見等（ＦＡ） 

 

イ）小学生 

区分 問 項目 

安心できる
場所につい
て 

問１ ホッとできる場所 

問２ 困ったときに頼りにしている人 

問２① その理由 

問３ 大事だと思う事 

問４ どのような大人になっていると思うか 

問５ あったらいいと思う施設やイベント（ＦＡ） 
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③12歳から 18歳（中学生・高校生年代） 

区分 問 項目 

あなた自身
のことにつ
いて 

問１① 年齢 

問１② 学校や仕事などの状況 

問１③ 同居している方 

問２ お住まいの地域 

問３ 住居の種類 

問４ ホッとできる場所 

問５ あれば使いたい場所 

問６ 大事だと思う事 

問７ 自分自身についてどう思うか 

問８ 最近の不安や悩み 

問９ 気軽に相談できる人 

問10 最近の外出状況 

問11 物質的な生活水準 

問12 ヤングケアラーを知っているか 

問12① ヤングケアラーという言葉をどこで聞いたか 

問13 自分をヤングケアラーだと思うか 

問13① お世話が必要な人 

問13② ケアによって起こっている問題 

問14 最終的な進学目標 

問15 あったらいいと思う施設やイベント（ＦＡ） 
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④18歳から 39歳 

区分 問 項目 

あなた自身
とご家族の
状況 

問１① 年齢 

問１② 同居している方 

問１③ お住まいの地域 

問２ あなたの現状（職業等） 

問２① 現在働いていない理由 

問３ 最終学歴 

問４ １年間の収入 

問５ 主に生計を立てている人 

問６ 住居の種類 

問７ 家庭の暮らし向き 

問８ 経済的な理由によりどれくらい困ったか 

問９ 自分自身についてどう思うか 

問10 最近の不安や悩み 

問11 気軽に相談できる人 

問12 最近の外出状況 

問13 利用したいと思う場所 

問14 少子化対策のために市に期待されること 

問15 あったらいいと思う施設やイベント（ＦＡ） 
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Ⅱ 調査結果 

１ 就学前児童の保護者調査 

（１）宛て名のお子さんとご家族の状況について 

問１① 宛て名のお子さんの生年月を記入してください。（数字を記入） 

宛て名のお子さんの年齢（生年月）について,「５歳」の割合が 19.6％と最も高く,次いで

「２歳」「４歳」の割合がそれぞれ 19.2％となっています。 

※令和５年４月を基準としている。 

 

問１② 宛て名のお子さんからみて同居している方はどなたですか。（あてはまるものすべてに

○） 

宛て名のお子さんと同居している方について,「母」の割合が 99.4％と最も高く,次いで「父」

の割合が 98.0％となっています。 

※平成 30 年度は,選択肢に「きょうだい」がなく,「兄」「弟」「姉」「妹」それぞれの回答であったため単純に合算による比較ができない。 

 

「その他」回答 

・曾祖母  ・義曽祖母  ・祖父,おじ  ・祖母の叔父 

 

  

8.1 

17.4

16.3 

19.4

19.2 

5.9

17.3 

8.0

19.2 

17.7

19.6 

18.2 

0.2 

12.0 

0.2 

1.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

令和５年度（n=496）

平成30年度（n=742）

０歳 １歳 ２歳 ３歳 ４歳 ５歳 ６歳 無回答 .

99.4

98.0

61.9

2.0

1.8

0.8

97.2

95.8

5.8

3.2

0.7

1.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

母

父

きょうだい

祖母

祖父

その他

無回答

令和５年度（n=496）

平成30年度（n=742）

.
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問１③ このアンケートにご回答いただく方はどなたですか。宛て名のお子さんからみた関係で

お答えください。（○は１つ） 

このアンケートにご回答いただく方について,「母」の割合が 85.1％と最も高く,次いで「父」

の割合が 14.3％となっています。 

「その他」回答 

・父と母：２件 

 

問１④ お住まいの地域（○は１つ） 

住まいの地域について,「東恋ヶ窪」の割合が 12.9％と最も高く,次いで「西町」の割合が

8.5％となっています。 

14.3 

13.5

85.1 

86.4

0.4 

0.1

0.2 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

令和５年度（n=496）

平成30年度（n=742）

父 母 その他 無回答 .

6.9 

2.6 

3.6 

7.3 

3.8 

8.1 

12.9 

6.7 

1.6 

7.3 

6.7 

5.6 

3.6 

3.2 

3.2 

2.4 

4.8 

1.0 

8.5 

0.2 

6.6

3.1

4.4

10.1

6.6

6.2

13.6

4.7

1.6

5.3

4.3

4.2

3.2

2.4

2.8

2.2

7.4

3.6

7.4

0.1

0% 5% 10% 15% 20%

東元町

西元町

南町

泉町

本町

本多

東恋ヶ窪

西恋ヶ窪

東戸倉

戸倉

日吉町

内藤

富士本

新町

並木町

北町

光町

高木町

西町

無回答

令和５年度（n=496）

平成30年度（n=742）

.
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問２ 宛て名のお子さんのきょうだいの年齢をそれぞれお答えください。（それぞれ数字を記

入） 

宛て名のお子さんのきょうだいの年齢について,「０歳」の割合が 10.1％と最も高く,次いで

「２歳」の割合が 9.7％となっています。 

※令和５年４月を基準としている。本人を除く。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※きょうだいの人数（本人含む） 

 

  

28.2 

52.2 

17.1 

2.0 

0.4 

0.0 

32.5

50.3

13.6

1.9

0.1

1.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

１人

２人

３人

４人

５人以上

無回答

令和５年度（n=496）

平成30年度（n=742）

.

10.1 

8.7 

9.7 

7.1 

5.8 

5.4 

6.7 

6.7 

3.8 

3.4 

2.6 

0.4 

0.4 

1.0 

28.2 

0% 10% 20% 30% 40% 50%

０歳

１歳

２歳

３歳

４歳

５歳

６歳

７歳

８歳

９歳

10歳

11歳

12歳

13歳以上

無回答

令和５年度（n=496） .
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問３ 宛て名のお子さんの子育て（教育を含む）を主に行っているのはどなたですか。宛て名の

お子さんからみた関係でお答えください。（○は１つ） 

A 食事や身の回りの世話 

食事や身の回りの世話を主に行っている方について,「母」の割合が 55.4％と最も高く,次い

で「父と母両方で分担」の割合が 41.3％となっています。 

「その他」回答 

・近隣に在住の祖父母                              など 

 

B 洗濯や部屋の掃除 

洗濯や部屋の掃除を主に行っている方について,「母」の割合が 57.5％と最も高く,次いで

「父と母両方で分担」の割合が 36.5％となっています。 

「その他」回答 

※特筆すべき回答はありませんでした。 

 

C 病気の時の世話 

病気の時の世話を主に行っている方について,「母」の割合が 59.5％と最も高く,次いで「父

と母両方で分担」の割合が 37.5％となっています。 

「その他」回答 

・祖父母  ・母と祖母                             など 

  

2.2

0.4

55.4

72.2

41.3

26.0 0.7

0.4
0.1

0.6

0.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

令和５年度（n=496）

平成30年度（n=742）

父 母 父と母両方で分担 父・母を除く同居の家族 その他 無回答 .

4.6

3.0

57.5

67.4

36.5

28.3

0.6

0.8

0.2

0.3

0.6

0.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

令和５年度（n=496）

平成30年度（n=742）

父 母 父と母両方で分担 父・母を除く同居の家族 その他 無回答 .

1.6 

0.4

59.5 

74.5

37.5 

23.6

0.2 

0.3

0.6 

0.7

0.6 

0.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

令和５年度（n=496）

平成30年度（n=742）

父 母 父と母両方で分担 父・母を除く同居の家族 その他 無回答 .
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D しつけや勉強 

しつけや勉強を主に行っている方について,「父と母両方で分担」の割合が 55.2％と最も高く,

次いで「母」の割合が 38.5％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※「父・母を除く同居の家族」の回答はなかった。 

 

「その他」回答 

※特筆すべき回答はありませんでした。 

 

 

  

5.4

2.5

1.2

4.2

9.3

5.3

8.2

6.8

4.1

3.8

38.5

37.5

38.3

33.7

38.4

41.1

41.2

26.2

53.1

55.2

55.2

60.0

60.5

60.0

52.3

53.7

48.5

66.3

41.8

40.0

0.2

1.0

0.4

0.6

2.1 

1.0 

0.4 

1.0 

1.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

令和５年度(n=496)

０歳(n=40)

１歳(n=81)

２歳(n=95)

３歳(n=86)

４歳(n=95)

５歳(n=97)

フル×フルタイム

(n=279)

フル×パートタイム

(n=98)

専業主婦(夫)(n=105)

父 母 父と母両方で分担 父・母を除く同居の家族 その他 無回答 .
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E 幼稚園や保育所などとの関わり 

幼稚園や保育所などとの関わりを主に行っている方について,「母」の割合が 53.6％と最も高

く,次いで「父と母両方で分担」の割合が 36.3％となっています。 

 

「その他」回答 

・父と母と祖母                                 など 

 

問４ 次のうち宛て名のお子さんと別居していて近く（概ね徒歩 30 分以内に行き来できる距

離）に住む方をお答えください。（あてはまるものすべてに○） 

宛て名のお子さんと別居していて近くに住む方について,「いない」の割合が 72.4％と最も高

く,次いで「祖父・祖母」の割合が 24.6％となっています。 

 

※平成 30 年度は,設問が「次のうち宛て名のお子さんと近居している方をお答えください」であり,選択肢が「祖父」,「祖母」それぞ

れでの回答であったため,単純に合算による比較ができない。また,「おじ・おば」の選択肢はない。 

  

2.4

2.5

1.2

5.3

3.5

2.1

3.2

1.0

1.9

53.6

45.0

35.8

44.2

55.8

64.2

68.0

43.7

69.4

62.9

36.3

35.0

42.0

38.9

39.5

35.8

27.8

50.2

24.5

12.4

0.2

1.0

0.4

0.6

1.2

1.1

1.2

0.4

1.0

1.0

6.9

17.5

19.8

10.5

1.0

2.2

4.1

21.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

令和５年度(n=496)

０歳(n=40)

１歳(n=81)

２歳(n=95)

３歳(n=86)

４歳(n=95)

５歳(n=97)

フル×フルタイム

(n=279)

フル×パートタイム

(n=98)

専業主婦(夫)(n=105)

父 母 父と母両方で分担 父・母を除く同居の家族 その他 無回答 .

 
 

24.6

7.3

0.6

0.6

72.4

1.2

2.8

2.7

66.0

2.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

祖父・祖母

おじ・おば

父

母

いない

無回答

令和５年度（n=496）

平成30年度（n=742）

.
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問５ 宛て名のお子さんを預けられる親族（祖父母など）がいますか。（○は１つ）     

同居の有無は問いません。 

宛て名のお子さんを預けられる親族の有無について,「緊急時などに預けられる親族がいる」

の割合が 48.2％と最も高く,次いで「預けられる親族がいない」の割合が 33.7％となっています。 

※平成 30 年度は,設問が「日頃,宛て名のお子さんを預かってもらえる人がいますか」である。また,「無回答」11.1％は,「日常的に

子どもを預けられる友人・知人がいる」0.3％,「緊急時もしくは用事の際には子どもを預けられる友人・知人がいる」8.5％を「無回

答」2.3％と合算して表示している。 

問５で「緊急時などに預けられる親族がいる」と回答した方 

問５① 親族にお子さんを預けている状況はいかがですか。（○は１つ） 

親族にお子さんを預けている状況について,「相手の負担等が心配だが安心して預けられる」

の割合が 54.8％と最も高く,次いで「相手の負担等がとても心配だが預けられる」の割合が

18.8％となっています。 

 

問６ 宛て名のお子さんを預けられる友人・知人がいますか。（○は１つ） 

宛て名のお子さんを預けられる友人・知人について,「預けられる友人・知人がいない」の割

合が 74.2％と最も高く,次いで「緊急時などに預けられる友人・知人がいる」の割合が 20.8％と

なっています。 

※平成 30 年度は,設問が「日頃,宛て名のお子さんを預かってもらえる人がいますか」である。また,「無回答」61.6％は,「日常的に

祖父母などの親族に預かってもらえる」9.2％,「緊急時もしくは用事の際には祖父母などの親族に預かってもらえる」50.1％,「無回

答」2.3％を合算して表示している。 

  

16.7 54.8 18.8 9.6 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

令和５年度（n=239）

相手の負担等を

それほど心配する

ことなく安心して

預けられる

相手の負担等が

心配だが安心して

預けられる

相手の負担等が

とても心配だが

預けられる

預けられる人が

ほかにいない

ためやむなく

預けている

無回答 .

1.6 

0.3 

20.8 

8.5 

74.2 

29.6 

3.4 

61.6 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

令和５年度（n=496）

平成30年度（n=742）

日常的に預けられる

友人・知人がいる

緊急時などに預けられる

友人・知人がいる

預けられる

友人・知人がいない

無回答 .

15.7 

9.2 

48.2 

50.1 

33.7 

29.6 

2.4 

11.1 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

令和５年度（n=496）

平成30年度（n=742）

日常的に預けられる

親族がいる

緊急時などに預けられる

親族がいる

預けられる親族が

いない

無回答 .
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問６で「緊急時などに預けられる友人・知人がいる」と回答した方 

問６① 友人・知人にお子さんを預けている状況はいかがですか。（○は１つ） 

友人・知人にお子さんを預けている状況について,「相手の負担等が心配だが安心して預けら

れる」の割合が 58.3％と最も高く,次いで「相手の負担等がとても心配だが預けられる」の割合

が 30.1％となっています。 

 

（２）宛て名のお子さんに関する子育て支援事業の利用について 

問７ 宛て名のお子さんについて一時預かり事業の利用を希望しますか。（○は１つ） 

一時預かり事業の利用の希望について,「いいえ」の割合が 70.0％,「はい」の割合が 27.6％とな

っています。 

※平成 30 年度は,設問が「宛て名のお子さんについて,親の外出や通院,不定期の就労などの目的で,年間何日くらい一時預かりなどの

事業を利用したいと思いますか。利用希望の有無について選択し,必要な日数を記入してください」である。 

  

27.6 

60.2

32.5

40.7

34.7

24.4

16.8

21.6

28.7

21.4

33.3

70.0 

39.2

67.5

58.0

63.2

70.9

80.0

76.3

69.5

75.5

64.8

2.4 

0.5

1.2

2.1

4.7

3.2

2.1

1.8

3.1

1.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

令和５年度（n=496）

平成30年度（n=742）

０歳(n=40)

１歳(n=81)

２歳(n=95)

３歳(n=86)

４歳(n=95)

５歳(n=97)

フル×フルタイム

(n=279)

フル×パートタイム

(n=98)

専業主婦(夫)(n=105)

はい いいえ 無回答 .

 
 

2.9 58.3 30.1 8.7 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

令和５年度（n=103）

相手の負担等を

それほど心配する

ことなく安心して

預けられる

相手の負担等が

心配だが安心して

預けられる

相手の負担等が

とても心配だが

預けられる

預けられる人が

ほかにいないため

やむなく預けている

無回答 .
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問７で「いいえ」と回答した方 

問７① 理由は何ですか。（あてはまるものすべてに○） 

一時預かり事業の利用を希望しない理由について,「料金が高いから」の割合が 40.9％と最も高

く,次いで「手続きが面倒だから」の割合が 39.2％となっています。 

 

 

「その他」回答 

・保育園・幼稚園に通っているため：33件  ・必要ないため：23件 

・他に預け先があるため：17件   ・子どもが嫌がるため：９件 

・子どもが心配（なじめるか,手がかかるから,など）：７件 

・信用できるかわからない：７件                           など 

 

問８ 宛て名のお子さんについてファミリー・サポート・センター事業の利用を希望しますか。

（○は１つ） 

ファミリー・サポート・センター事業の利用の希望について,「いいえ」の割合が 70.8％,

「はい」の割合が 26.6％となっています。 

  

40.9 

39.2 

26.8 

20.7 

16.1 

11.8 

32.3 

0.9 

0% 10% 20% 30% 40% 50%

料金が高いから

手続きが面倒だから

預けること自体に抵抗があるから

制度が分らない・知らないから

使いたいときに予約が取れないから

リフレッシュ目的で預けることに抵抗があるから

その他

無回答

令和５年度（n=347）

26.6

35.0

29.6

33.7

27.9

14.7

23.7

28.3

18.4

31.4

70.8

62.5

67.9

65.3

67.4

84.2

72.2

69.5

78.6

65.7

2.6

2.5

2.5

1.1

4.7

1.1

4.1

2.2

3.1

2.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

令和５年度（n=496）

０歳(n=40)

１歳(n=81)

２歳(n=95)

３歳(n=86)

４歳(n=95)

５歳(n=97)

フル×フルタイム

(n=279)

フル×パートタイム

(n=98)

専業主婦(夫)(n=105)

はい いいえ 無回答 .
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問８で「いいえ」と回答した方 

問８① 理由は何ですか。（あてはまるものすべてに○） 

ファミリー・サポート・センター事業を利用しない理由について,「手続きが面倒だから」の

割合が 42.7％と最も高く,次いで「預けること自体に抵抗があるから」の割合が 33.0％となって

います。 

「その他」回答 

・必要ないため：25件   ・祖父母や親族に預かってもらえるため：17件 

・制度・予約等の課題のため：17件 ・提供会員がどんな方か分からないため：12件 

・専門性がない,能力に不安を感じるため：９件                     など 

 

問９ 宛て名のお子さんについてショートステイの利用を希望しますか。（○は１つ） 

ショートステイの利用の希望について,「いいえ」の割合が 74.4％,「はい」の割合が 23.6％

となっています。 

  

23.6

22.5

27.2

23.2

22.1

15.8

30.9

22.6

20.4

28.6

74.4

75.0

71.6

75.8

74.4

84.2

64.9

75.6

77.6

69.5

2.0

2.5

1.2

1.1

3.5

4.1

1.8

2.0

1.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

令和５年度（n=496）

０歳(n=40)

１歳(n=81)

２歳(n=95)

３歳(n=86)

４歳(n=95)

５歳(n=97)

フル×フルタイム

(n=279)

フル×パートタイム

(n=98)

専業主婦(夫)(n=105)

はい いいえ 無回答 .

 
 

42.7

33.0

23.4

17.9

10.0

33.3

0.6

0% 10% 20% 30% 40% 50%

手続きが面倒だから

預けること自体に抵抗があるから

料金が高いから

制度が分らない・知らないから

リフレッシュ目的で預けることに抵抗があるから

その他

無回答

令和５年度（n=351）

.
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※祖父母と同居・近居している人の,各預かり事業の利用希望 

 

※祖父母と同居・近居していない人の,各預かり事業の利用希望 

 

（３）宛て名のお子さんのご家族の就労状況等について 

問 10 宛て名のお子さんの父の就労状況（自営業,家族従事者含む）についてお答えください。

（○は１つ） 

父の就労状況（自営業,家族従事者含む）について,「フルタイム」の割合が 97.8％と最も高

く,次いで「アルバイトなど」「以前は就労していたが,現在は就労していない」の割合がそれぞ

れ 0.4％となっています。 

※帯グラフのみやすさの観点から始点を 70％に設定している。平成 30年度は,総数から母子家庭数を引いているため,n=721 である。 

  

28.4

28.4

26.4

69.1

69.4

71.3

2.5

2.2

2.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

一時預かり事業(n=363)

ファミリー・サポー

ト・センター(n=363)

ショートステイ(n=363)

はい いいえ 無回答 .

97.8

96.8

0.4

0.3

0.4

1.1

0.1

1.4

1.7

70% 80% 90% 100%

令和５年度（n=496）

平成30年度（n=721）

フルタイム アルバイトなど 以前は就労して

いたが，現在は

就労していない

これまで就労

したことがない

無回答 .

25.6

21.8

15.8

72.2

74.4

82.7

2.3

3.8

1.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

一時預かり事業(n=133)

ファミリー・サポー

ト・センター(n=133)

ショートステイ(n=133)

はい いいえ 無回答 .
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問 10で「フルタイム」「アルバイトなど」と回答した方 

問 10① 家を出る時刻と帰宅時刻をお答えください。時刻が一定でない場合は,最も多いパター

ンについてお答えください。 

在宅で仕事をされている方は,「家を出る時刻」は「業務開始時刻」を,「帰宅時刻」は「業務終了時刻」を記入してください。 

＜家を出る時刻＞ 

家を出る時刻について,「７時台」の割合が 40.9％と最も高く,次いで「８時台」の割合が

24.2％となっています。 

 

  

1.4

3.9

15.4

40.9

24.2

9.9

2.1

1.4

0.8

0.1

2.4

12.1

39.4

30.3

8.7

2.6

1.9

2.4

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

５時前

５時台

６時台

７時台

８時台

９時台

10時台

11時以降

無回答

令和５年度（n=487）

平成30年度（n=700）

.
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＜帰宅時刻＞ 

帰宅時刻について,「21 時以降」の割合が 39.6％と最も高く,次いで「20 時台」の割合が

18.9％となっています。 

 

問 10で「アルバイトなど」と回答した方 

問 10② １月あたりの「就労日数」,1日あたりの「就労時間（残業時間含む）」をお答えくださ

い。就労日数や就労時間が一定でない場合は,最も多いパターンについて,お答えくださ

い。 

＜１月あたりの就労日数＞ 

 「10日」「25日」１件ずつとなっています。 

 

＜１日あたりの就労時間＞ 

 「５時間」「10時間」１件ずつとなっています。 

 

問 10で「以前は就労していたが,現在は就労していない」「これまで就労したことがない」と回答した方 

問 10③ 現在,働いていない理由は何ですか。（○は１つ） 

 「子育てしながら働ける適当な仕事がないため（育児と仕事の両立が難しいため）」「無回答」

１件ずつとなっています。 

  

0.4

0.2

0.2

0.0

1.8

5.5

14.4

18.1

18.9

39.6

0.8

5.0

0.3

0.3

0.7

7.1

15.7

20.9

47.4

2.6

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

12時前

12時台

13時台

14時台

15時台

16時台

17時台

18時台

19時台

20時台

21時以降

無回答

令和５年度（n=487）

平成30年度（n=700）

.
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問 10④ 就労する希望はありますか。（番号とアルファベットには○をそれぞれ１つ,また（ ）

内は数字を記入） 

 「１年より先,一番下の子どもが(  )歳になったころに就労したい」「すぐにでも,もしくは

１年以内に就労したい」１件ずつとなっています。また,「（ ）内は数字を記入」に対する回答

はありませんでした。 

 

問 10で「以前は就労していたが,現在は就労していない」「これまで就労したことがない」と回答した方で,問 10④で「すぐにでも,

もしくは１年以内に就労したい」と回答した方 

問 10④ 就労する時の希望の勤務形態は何ですか。（○は１つ） 

 「アルバイトなど」１件となっています。 

 

問 10で「以前は就労していたが,現在は就労していない」「これまで就労したことがない」と回答した方で,問 10④で「すぐにでも,

もしくは１年以内に就労したい」で「アルバイト」と回答した方 

問 10④ １週間あたり何日働きたいですか。 

 「２日」１件となっています。 

 

問 10で「以前は就労していたが,現在は就労していない」「これまで就労したことがない」と回答した方で,問 10④で「すぐにでも,

もしくは１年以内に就労したい」で「アルバイト」と回答した方 

問 10④ １日あたり何時間働きたいですか。 

 「４時間」１件となっています。 
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問 11 宛て名のお子さんの母の就労状況（自営業,家族従事者含む）についてお答えください。

（○は１つ） 

 母の就労状況（自営業,家族従事者含む）について,「フルタイム」の割合が 56.7％と最も高く,

次いで「以前は就労していたが,現在は就労していない」の割合が 20.6％となっています。 

※平成 30 年度は,総数から父子家庭数を引いているため,n=740 である。 

 

問 11で「フルタイム」「アルバイトなど」と回答した方 

問 11① 家を出る時刻と帰宅時刻をお答えください。時刻が一定でない場合は,最も多いパター

ンについてお答えください。 

在宅で仕事をされている方は,「家を出る時刻」は「業務開始時刻」を,「帰宅時刻」は「業務終了時刻」を記入してください。 

＜家を出る時刻＞ 

家を出る時刻について,「８時台」の割合が 39.5％と最も高く,次いで「７時台」の割合が

36.6％となっています。 

56.7

45.4 

70.0

56.8

60.0

53.5

55.8

51.5

20.0

16.9 

15.0

12.3

15.8

22.1

22.1

26.8

20.6

35.5 

10.0

28.4

21.1

23.3

17.9

18.6

1.6

1.2 

2.5

1.1

3.2

2.1

1.2

0.9

2.5

2.5

2.1

1.2

1.1

1.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

令和５年度(n=496)

平成30年度(n=740)

０歳(n=40)

１歳(n=81)

２歳(n=95)

３歳(n=86)

４歳(n=95)

５歳(n=97)

フルタイム アルバイト

など

以前は就労して

いたが，現在は

就労していない

これまで就労

したことがな

い

無回答 .

 

0.3

0.8

4.5

36.6

39.5

12.9

1.6

1.3

2.6

1.1

2.8

31.9

44.3

11.7

3.3

2.0

3.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

５時前

５時台

６時台

７時台

８時台

９時台

10時台

11時以降

無回答

令和５年度（n=380）

平成30年度（n=461）

.
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＜帰宅時刻＞ 

帰宅時刻について,「17時台」の割合が 35.8％と最も高く,次いで「18時台」の割合が 31.6％

となっています。 

 

  

1.3

2.6

3.4

9.7

35.8

31.6

6.3

0.8

1.3

2.6

4.1

0.2

4.8

14.3

38.4

19.5

4.8

2.8

3.3

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

12時前

12時台

13時台

14時台

15時台

16時台

17時台

18時台

19時台

20時台

21時以降

無回答

令和５年度（n=380）

平成30年度（n=461）

.
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問 11で「アルバイトなど」と回答した方 

問 11② １月あたりの「就労日数」,1日あたりの「就労時間（残業時間含む）」をお答えくださ

い。就労日数や就労時間が一定でない場合は,最も多いパターンについて,お答えくださ

い。 

＜１月あたりの就労日数＞ 

１月あたりの就労日数について,「12日」「20日」の割合がそれぞれ 18.2％と最も高くなってい

ます。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

0.0 

2.0 

2.0 

5.1 

1.0 

2.0 

0.0 

7.1 

1.0 

4.0 

1.0 

18.2 

1.0 

3.0 

6.1 

7.1 

3.0 

3.0 

0.0 

18.2 

2.0 

5.1 

1.0 

1.0 

1.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

1.0 

0.0 

4.0 

0% 5% 10% 15% 20%

１日

２日

３日

４日

５日

６日

７日

８日

９日

10日

11日

12日

13日

14日

15日

16日

17日

18日

19日

20日

21日

22日

23日

24日

25日

26日

27日

28日

29日

30日

31日

無回答

令和５年度（n=97） .
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＜１日あたりの就労時間＞ 

１日あたりの就労時間について,「６時間」の割合が 27.3％と最も高く,次いで「５時間」の割

合が 21.2％となっています。 
 

 

問 11で「以前は就労していたが,現在は就労していない」「これまで就労したことがない」と回答した方 

問 11③ 現在,働いていない理由は何ですか。 

現在,働いていない理由について,「子育てや家事などに専念したいため」の割合が 39.1％と

最も高く,次いで「子育てしながら働ける適当な仕事がないため（育児と仕事の両立が難しいた

め）」の割合が 31.8％となっています。 

 

「その他」回答 

・育児休業中のため：10件 ・保育園・幼稚園に入園できなかったため：３件 

・休職・求職中のため：２件 ・不妊治療中のため ・犬の世話もあり忙しいため 

  

31.8 39.1 1.8 3.6 0.9 14.5 8.2 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

令和５年度（n=110）

子育てしながら

働ける適当な

仕事がないため

（育児と仕事の

両立が難しいため）

子育てや家事

などに専念し

たいため

配偶者・パー

トナーや家族から

就労しないことを

希望されたため

自身の体調

不良などの

ため

学生のため その他 無回答 .

0.0

4.0

5.1

18.2

21.2

27.3

11.1

7.1

3.0

0.0

0.0

0.0

3.0

0% 10% 20% 30% 40%

１時間

２時間

３時間

４時間

５時間

６時間

７時間

８時間

９時間

10時間

11時間

12時間以上

無回答

令和５年度（n=99） .
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問 11で「以前は就労していたが,現在は就労していない」「これまで就労したことがない」と回答した方 

問 11④ 就労する希望はありますか。（番号とアルファベットには○をそれぞれ１つ,また（ ）

内は数字を記入） 

就労の希望について,「１年より先,一番下の子どもが(  )歳になったころに就労したい」

の割合が 50.9％と最も高く,次いで「すぐにでも,もしくは１年以内に就労したい」の割合が

25.5％となっています。 

※平成 30 年度は,「子育てや家事などに専念したい（就労の予定はない）」22.8％を「就労を希望しない」に表示している。 

 

問 11で「以前は就労していたが,現在は就労していない」「これまで就労したことがない」と回答した方で,問 11④で「１年より先,

一番下の子どもが(  )歳になったころに就労したい」と回答した方 

問 11④ 一番下の子どもが(  )歳になったころに就労したいですか。 

一番下の子どもが(  )歳になったころに就労したいかについて,「３歳」の割合が 25.0％と

最も高く,次いで「６歳」「７歳」の割合がそれぞれ 12.5％となっています。 

10.9 

22.8 

50.9 

48.2 

25.5 

27.2 

12.7 

1.8 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

令和５年度（n=110）

平成30年度（n=272）

就労を

希望しない

１年より先，一番下の

子どもが( )歳に

なったころに就労したい

すぐにでも，もしくは

１年以内に就労したい

無回答 .

5.4

5.4

25.0

8.9

7.1

12.5

12.5

1.8

3.6

7.1

0.0

10.7 

2.3

3.8

21.4

16.8

3.8

20.6

17.6 

5.3 

0.8 

3.8 

2.3 

1.5

0% 10% 20% 30% 40%

１歳

２歳

３歳

４歳

５歳

６歳

７歳

８歳

９歳

10歳

11歳

12歳以上

無回答

令和５年度（n=56）

平成30年度（n=131）

.
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問 11で「以前は就労していたが,現在は就労していない」「これまで就労したことがない」と答えた方で,問 11④で「すぐにでも,も

しくは１年以内に就労したい」と回答した方 

問 11④ 就労する時の希望の勤務形態は何ですか。（○は１つ） 

就労する時の希望の勤務形態について,「アルバイトなど」の割合が 78.6％,「フルタイム」

の割合が 21.4％となっています。 

 

問 11で「以前は就労していたが,現在は就労していない」「これまで就労したことがない」と回答した方で,問 11④で「すぐにでも,

もしくは１年以内に就労したい」で「アルバイト」と回答した方 

問 11④ １週あたり何日働きたいですか。 

１週あたり就労希望日数について,「３日」の割合が 50.0％と最も高く,次いで「４日」の割

合が 27.3％となっています。 

＜１週あたりの希望就労日数＞ 

 

  

21.4 

14.9

78.6 

82.4 2.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

令和５年度（n=28）

平成30年度（n=74）

フルタイム アルバイトなど 無回答 .

4.5

50.0

27.3

18.2

0.0

0.0

3.3

4.9

52.5

19.7

14.8

4.9

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

１日

２日

３日

４日

５日

６日

７日

無回答

令和５年度（n=22）

平成30年度（n=61）

.
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問 11で「以前は就労していたが,現在は就労していない」「これまで就労したことがない」と回答した方で,問 11④で「すぐにでも,

もしくは１年以内に就労したい」で「アルバイト」と回答した方 

問 11④ １日あたり何時間働きたいですか。 

１日あたり就労希望時間について,「５時間」の割合が 36.4％と最も高く,次いで「４時間」

の割合が 31.8％となっています。 

＜１日あたりの希望就労時間＞ 

 

問 12 宛て名のお子さんの母は,出産前後（前後それぞれ１年以内）に離職しましたか。  

（○は１つ） 

母の出産前後（前後それぞれ１年以内）に離職について,「継続的に働いていた（転職も含

む）」の割合が 62.3％と最も高く,次いで「離職した」の割合が 20.8％となっています。 

※平成 30 年度は,総数から父子家庭数を引いているため,n=740 である。 

  

4.5

31.8

36.4

27.3

0.0

1.6

4.9

32.8

31.1

24.6

3.3

1.6

0% 10% 20% 30% 40% 50%

１時間

２時間

３時間

４時間

５時間

６時間

７時間

８時間以上

無回答

令和５年度（n=22）

平成30年度（n=61）

.

20.8 

24.6 

7.5

30.6

45.7

62.3 

50.1 

89.2

43.9

14.3

12.9 

22.8 

0.7

20.4

38.1

4.0 

2.4 

2.5 

5.1 

1.9 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

令和５年度（n=496）

平成30年度（n=740）

フル×フルタイム

（n=279）

フル×パートタイム

（n=98）

専業主婦(夫)

（n=105）

離職した 継続的に働いていた（転職も含む） 出産１年前にすでに働いていなかった 無回答 .
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問 12で「離職した」と回答した方 

問 12① 離職した理由は何ですか。（○は１つ） 

離職した理由について,「時間的に子育てと仕事の両立が難しかったため」の割合が 32.0％と

最も高く,次いで「もともと離職するつもりだったため」の割合が 18.4％となっています。 

※平成 30 年度は,「保育サービスが確実に利用できる見込みがあれば,継続して就労していた」14.8％を「保育サービスが利用できな

かったため」に,「職場において育児休業制度などの仕事と家庭の両立支援制度が整い,働き続けやすい環境が整っていれば,継続して

就労していた」17.6％を「両立支援制度が利用しづらい等,職場の環境が整っていなかったため」に,「家族の理解が得られれば,継続

して就労していた」1.1％を「配偶者・パートナーや家族から離職することを希望されたため」に,「いずれにしてもやめていた」

36.8％を「もともと離職するつもりだったため」にそれぞれ表示している。また,「時間的に子育てと仕事の両立が難しかったため」

「自分や子どもの体調不良などにより両立が難しかったため」の選択肢はない。 

 

「その他」回答 

・転居・転勤・同居のため：10件 ・育休がなかったため：７件 

・不妊治療のため：３件  ・新型コロナウイルス流行のため 

・義母の介護があったため  ・子育てに専念したくなったため 

 

問 13 宛て名のお子さんと生計をともにしている全員の今年（１月から 12 月）１年間の収入見

込み（総支給額）の合計額についてお答えください。（○は１つ） 

今年１年間の収入見込み（総支給額）について,「1,000 万円以上」の割合が 30.8％と最も高

く,次いで「800～1,000万円未満」の割合が 23.0％となっています。 

※平成 30 年度は,100 万円以上の選択肢が 100 万円刻みのため,「800～900 万円未満」11.5％を「800～1,000 万円未満」に,「900 万円

以上」31.7％を「1,000万円以上」にそれぞれ表示している。 

 

  

18.4 

36.8

32.0 9.7 8.7 

17.6

1.9 

1.1

6.8 

14.8

21.4 

8.8

1.0

3.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

令和５年度(n=103)

平成30年度(n=182)

もともと離職

するつもりだ

ったため

時間的に子

育てと仕事

の両立が難し

かったため

自分や子ども

の体調不良な

どにより両立

が難しかった

ため

両立支援制度

が利用しづら

い等，職場の

環境が整って

いなかったた

め

配偶者・パー

トナーや家族

から離職する

ことを希望さ

れたため

保育サービス

が利用できな

かったため

その他 無回答 .

1.0 

0.8

3.4 

7.2

13.7 

19.6

20.4 

22.8

23.0 

11.5

30.8 

31.7

6.0 

4.2

1.6

2.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

令和５年度(n=496)

平成30年度(n=742)

200万円

未満

200～

400万円

未満

400～

600万円

未満

600～

800万円

未満

800～

1,000万円

未満

1,000万円

以上

わからない 無回答 .
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問 14 住居についてお答えください。（○は１つ） 

住居について,「持ち家」の割合が 69.6％と最も高く,次いで「借家」の割合が 29.4％となっ

ています。 

※「その他」の７件を,「借家」に繰入 

 

問 15 あなたの家の暮らし向き（衣・食・住・レジャーなどの物質的な生活水準）は,世間一般

と比べてみて,どれにあたると思いますか。あなたの実感でお答えください。（○は１つ） 

暮らし向きについて,「ふつう」の割合が 50.0％と最も高く,次いで「やや良い」の割合が

27.0％となっています。 

 

問 16 過去１年間に,経済的な理由により,生活に必要な食料や衣類を購入できないことや公共料

金等を支払えないことがありましたか。（○は１つ） 

A 食料 

食料を購入できないことについて,「まったくなかった」の割合が 97.2％と最も高く,次いで

「わからない」の割合が 0.8％となっています。 

※平成 30 年度は,「ときどきあった」1.1％を「２～３回あった」,「まれにあった」3.6％を「１回あった」に表示している。また,

「わからない」の選択肢はない。 

 

  

69.6 29.4 

0.2 

0.8 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

令和５年度（n=496）

持ち家 借家 その他 わからない 無回答 .

0.6

0.4

0.4

1.1 3.6

97.2

94.3

0.8 1.0

0.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

令和５年度（n=496）

平成30年度（n=742）

よくあった ２～３回あった １回あった まったくなかった わからない 無回答 .

14.9 27.0 50.0 6.7 

0.6 

0.8 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

令和５年度（n=496）

良い やや良い ふつう ややわるい わるい 無回答 .
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B 衣類 

衣類を購入できないことについて,「まったくなかった」の割合が 93.5％と最も高く,次いで

「よくあった」「２～３回あった」の割合がそれぞれ 1.6％となっています。 

※平成 30 年度は,「ときどきあった」1.2％を「２～３回あった」,「まれにあった」5.0％を「１回あった」に表示している。また,

「わからない」の選択肢はない。 

 

C 公共料金（電気・ガス・水道料金のいずれか） 

公共料金（電気・ガス・水道料金のいずれか）を支払えないことについて,「まったくなかっ

た」の割合が 96.8％と最も高く,次いで「２～３回あった」「わからない」の割合が 0.8％となっ

ています。 

 

D 電話料金 

電話料金を支払えないことについて,「まったくなかった」の割合が 97.2％と最も高く,次い

で「よくあった」「２～３回あった」「わからない」の割合がそれぞれ 0.6％となっています。 

 

E 家賃（住宅ローン含む） 

家賃（住宅ローン含む）を支払えないことについて,「まったくなかった」の割合が 96.4％と

最も高く,次いで「よくあった」「わからない」の割合が 0.8％となっています。 

 

  

1.6

0.9

1.6

1.2

1.0

5.0

93.5

92.3

1.2 1.0

0.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

令和５年度（n=496）

平成30年度（n=742）

よくあった ２～３回あった １回あった まったくなかった わからない 無回答 .

0.6 

0.8 96.8 0.8 1.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

令和５年度（n=496）

よくあった ２～３回あった １回あった まったくなかった わからない 無回答 .

0.6 

0.6 97.2 0.6 1.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

令和５年度（n=496）

よくあった ２～３回あった １回あった まったくなかった わからない 無回答 .

0.8 0.6 

0.2 96.4 0.8 1.2 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

令和５年度（n=496）

よくあった ２～３回あった １回あった まったくなかった わからない 無回答 .
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F その他の債務（支払い） 

その他の債務（支払い）を支払えないことについて,「まったくなかった」の割合が 93.1％と

最も高く,次いで「１回あった」の割合が 1.6％となっています。 

 

（４）宛て名のお子さんが生まれたときの育児休業について 

問 17 宛て名のお子さんのために育児休業を取得しましたか。（１）父（○は１つ） 

父の育児休業取得について,「取得していない」の割合が 76.0％と最も高く,次いで「取得し

た（取得中である）」の割合が 21.6％となっています。 

（１）父 

※平成 30 年度は「その他」の選択肢はない。 

 

「その他」回答 

・自営業・個人事業主で育児休業がないため：３件 

・出産に関わる休暇は全て取り,産後 1 か月はテレワークにしてくれたため 

 

問 17 宛て名のお子さんのために育児休業を取得しましたか。（２）母（○は１つ） 

母の育児休業取得について,「取得した（取得中である）」の割合が 65.3％と最も高く,次いで

「働いていなかった」の割合が 26.6％となっています。 

（２）母 

※平成 30 年度は「その他」の選択肢はない。 

 

「その他」回答 

・一時的に請負ストップとなったため ・非常勤講師なので育休制度はないため 

1.2 1.0 

1.6 93.1 1.0 2.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

令和５年度（n=496）

よくあった ２～３回あった １回あった まったくなかった わからない 無回答 .

21.6 

8.2

76.0 

86.3

0.4 

1.3 

0.8 

1.2 

4.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

令和５年度（n=496）

平成30年度（n=742）

取得した（取得中である） 取得していない 働いていなかった その他 無回答 .

65.3 

50.4

6.7 

10.8

26.6 

36.1 

0.4 1.0 

2.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

令和５年度（n=496）

平成30年度（n=742）

取得した（取得中である） 取得していない 働いていなかった その他 無回答 .
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問 17（１）父で「取得した（取得中である）」と回答した方 

問 17① 取得期間（予定も含む）について,お答えください。（１）父（○は１つ） 

父の育児休業取得期間について,「３か月未満」の割合が 77.6％と最も高く,次いで「３か月

以上６か月未満」の割合が 10.3％となっています。 

（１）父 

 

問 17（２）母で「取得した（取得中である）」と回答した方 

問 17① 取得期間（予定も含む）について,お答えください（２）母（○は１つ） 

母の育児休業取得期間について,「１年以上」の割合が 55.2％と最も高く,次いで「６か月以

上１年未満」の割合が 33.3％となっています。 

（２）母 

 

問 17（１）父で「取得した（取得中である）」と回答した方 

問 17② （１）父 育児休業から職場復帰する時期はどのような理由で決めましたか。 

（予定も含む）（○は１つ） 

父の育児休業から職場復帰する時期について,「その他」の割合が 28.0％と最も高く,次いで

「人事異動や業務の節目の時期に合わせたかったから」の割合が 27.1％となっています。 

（１）父 

 

「その他」回答 

・会社の制度で決まっていたため：16件 

・周囲の感触や手当の減額,仕事の兼ね合いなどのため：６件 

  

77.6 10.3 6.5 2.8 2.8 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

令和５年度（n=107）

３か月未満 ３か月以上６か月未満 ６か月以上１年未満 １年以上 無回答 .

3.1 6.5 33.3 55.2 1.9 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

令和５年度（n=324）

３か月未満 ３か月以上６か月未満 ６か月以上１年未満 １年以上 無回答 .

27.1 5.6 16.8 17.8 28.0 4.7 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

令和５年度（n=107）

人事異動や業務

の節目の時期に

合わせたかった

から

希望する保育

所等に子ども

を預けたかっ

たから

経済的な理由

があったから

上記１～３の理

由以外で配偶者

や家族の希望が

あったから

その他 無回答 .
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問 17（２）母で「取得した（取得中である）」と回答した方 

問 17② （２）母 育児休業から職場復帰する時期はどのような理由で決めましたか。 

（予定も含む）（○は１つ） 

母の育児休業から職場復帰する時期について,「希望する保育所等に子どもを預けたかったか

ら」の割合が 58.3％と最も高く,次いで「人事異動や業務の節目の時期に合わせたかったから」

の割合が 17.0％となっています。 

（２）母 

 

「その他」回答 

・会社の制度で決まっていたため：14件  ・保育園の入園の都合のため：13件 

・勤務先,仕事の都合のため：６件  ・自分の希望した時期だったため：６件 

など   

 

  

17.0 58.3 7.1 

1.2 

14.5 1.9 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

令和５年度（n=324）

人事異動や業務

の節目の時期に

合わせたかった

から

希望する保育

所等に子ども

を預けたかっ

たから

経済的な理由

があったから

上記１～３の理

由以外で配偶者

や家族の希望が

あったから

その他 無回答 .
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（５）宛て名のお子さんの教育・保育事業の利用について 

問 18 宛て名のお子さんが主に利用されている施設等をお答えください。（○は１つ） 

主に利用されている施設等について,「認可保育所」の割合が 56.7％と最も高く,次いで「幼

稚園（幼稚園の預かり保育含む）」の割合が 24.2％となっています。 

※年齢,就労形態クロス 

（単位：％） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※平成 30 年度は,設問が「(宛て名のお子さんは現在,幼稚園や保育所などの「定期的な教育・保育事業」を利用していますかに「利用

している」と回答した方にうかがいます)宛て名のお子さんは,平日どのような教育・保育事業を利用していますか。（○は１つ）」のた

め n=493であり,単純比較はできないが参考として掲載する。また,「幼稚園」36.3％,「幼稚園の預かり保育」2.8％を合計して「幼稚

園（幼稚園の預かり保育含む）」に表示し,「企業主導型保育施設」「利用していない」の選択肢はない。  

24.2

36.3

2.5

11.6

32.6

35.8

46.4

7.9

36.7

53.3

56.7

51.5

47.5

65.4

64.2

59.3

53.7

46.4

80.6

41.8

8.6

9.1

37.5

24.7

10.5

3.9

6.1

25.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

令和５年度(n=496)

平成30年度(n=493)

０歳(n=40)

１歳(n=81)

２歳(n=95)

３歳(n=86)

４歳(n=95)

５歳(n=97)

フル×フルタイム

(n=279)

フル×パートタイム

(n=98)

専業主婦(夫)(n=105)

幼稚園

（幼稚

園の預

かり保

育含む）

認可

保育

所

認定

こど

も園

小規

模保

育

家庭

的保

育

事業

所内

保育

認証

保育

所

ベビー

シッタ

ー

企業主

導型保

育施設

その他

の認可

外保育

施設

その他 利用し

ていな

い

無回答 .

 
 

区分

回
答
者
数
（

人
）

幼
稚
園
（

幼
稚
園
の

預
か
り
保
育
含
む
）

認
可
保
育
所

認
定
こ
ど
も
園

小
規
模
保
育

家
庭
的
保
育

事
業
所
内
保
育

認
証
保
育
所

ベ
ビ
ー

シ
ッ

タ
ー

企
業
主
導
型
保
育

施
設

そ
の
他
の
認
可
外

保
育
施
設

そ
の
他

利
用
し
て
い
な
い

無
回
答

令和５年度 496 24.2 56.7 0.6 0.0 0.0 1.2 3.4 0.2 0.8 1.6 1.6 9.1 0.6

平成30年度 493 36.3 51.5 0.8 0.6 0.2 1.2 2.2 0.0 0.0 1.2 1.6 0.0 1.4

０歳 40 2.5 47.5 0.0 0.0 0.0 2.5 10.0 0.0 0.0 0.0 0.0 37.5 0.0

１歳 81 0.0 65.4 0.0 0.0 0.0 0.0 1.2 1.2 2.5 0.0 4.9 24.7 0.0

２歳 95 11.6 64.2 1.1 0.0 0.0 4.3 5.3 0.0 1.1 1.1 1.1 10.5 0.0

３歳 86 32.6 59.3 0.0 0.0 0.0 0.0 2.3 0.0 0.0 2.3 1.2 0.0 2.3

４歳 95 35.8 53.7 1.1 0.0 0.0 1.1 4.2 0.0 1.1 3.2 0.0 0.0 0.0

５歳 97 46.4 46.4 1.0 0.0 0.0 0.0 1.0 0.0 0.0 2.1 2.1 0.0 1.0

フル×フルタイム 279 7.9 80.6 0.4 0.0 0.0 0.4 4.3 0.0 0.7 1.4 0.4 3.9 0.0

フル×パートタイム 98 36.7 41.8 1.0 0.0 0.0 3.0 4.1 0.0 1.0 4.1 1.0 6.1 1.0

専業主婦(夫) 105 53.3 8.6 1.0 0.0 0.0 1.9 1.0 1.0 1.0 0.0 4.8 25.7 1.9
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「その他」回答 

・こどもの発達センターつくしんぼ：３件 ・療育園 ・児童発達支援 

・一時保育で認可保育園と認証保育園での利用あり  ・プレ保育園 

・国分寺市の待機児童となっており,市外の有料認可外託児所  

※「その他」のうち１件を,「事業所内保育所」に繰入 
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問 18で「幼稚園（幼稚園の預かり保育含む）」「認可保育所」「認定こども園」「小規模保育」「家庭的保育」「事業所内保育」「認証保

育所」「ベビーシッター」「企業主導型保育施設」「その他の認可外保育施設」「その他」と回答した方 

問 19 宛て名のお子さんが幼稚園や保育所等を利用するにあたり,重視することは何ですか。 

（あてはまるものすべてに○）） 

幼稚園や保育所等を利用するにあたり,重視することについて,「自宅の近くにある」の割合

が 76.6％と最も高く,次いで「園長・教諭・保育士・職員などの対応や園の印象がよい」の割合

が 73.7％となっています。 

※平成 30 年度は,設問が「宛て名のお子さんの平日の教育・保育事業を選択するにあたり,重視することは何ですか。」のため n=742 で

あり,単純比較はできないが参考として掲載する。「駐輪場がある」「保護者の負担が軽減されるサービス（おむつのサブスクなど）を

行っている」の選択肢はない。 

 

「その他」回答 

・園庭の有無・広さ：６件   ・小学校区,通勤経路など場所関係：３件 

・アレルギーや障害,安全などへの配慮：３件 ・保育（開所）時間,定員数 

・満３歳児クラスがあったため                         など 

※「その他」のうち３件を,「教育や保育の理念や内容が良い」に繰入  

76.6

73.7

69.6

56.3

51.1

42.6

34.8

32.6

32.1

31.0

26.1

22.1

21.7

19.0

13.8

10.3

3.3

0.4 

84.9

85.4

68.9

68.3

58.0

47.8

32.6 

30.6 

34.0 

32.7 

20.6 

22.4 

21.6 

23.3 

2.8 

1.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

自宅の近くにある

園長・教諭・保育士・職員などの対応や園

の印象がよい

給食を提供している

施設・設備が清潔で整っている

教育や保育の理念や内容がよい

利用者や地域からの評判がよい

夏休みなどの長期休業がない

行事が充実している

夜間や休日，延長保育に対応している

きょうだいが通っている（通っていた）

駐輪場がある

自宅の最寄駅の近くにある

駐車場がある

保護者の負担が軽減されるサービス（おむ

つのサブスクなど）を行っている

送迎サービスを行っている

利用料金が安い

その他

無回答

令和５年度（n=448）

平成30年度（n=742）

.
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問 18で「幼稚園（幼稚園の預かり保育含む）」「認可保育所」「認定こども園」「小規模保育」「家庭的保育」「事業所内保育」「認証保

育所」「ベビーシッター」「企業主導型保育施設」「その他の認可外保育施設」「その他」と回答した方 

問 20 宛て名のお子さんが病気やケガなどで幼稚園や保育所等を休んだとき,過去１年間に行っ

た対処方法はどれですか。（あてはまるものすべてに○）） 

病気やケガなどで幼稚園や保育所等を休んだときについて,「母が仕事や学校などを休んだ」

の割合が 78.6％と最も高く,次いで「父が仕事や学校などを休んだ」の割合が 57.4％となってい

ます。 

 

※平成 30 年度は,設問「宛て名のお子さんは現在,幼稚園や保育所などの「定期的な教育・保育事業」を利用していますか」に「利用

している」と回答した人への設問「宛て名のお子さんが病気やケガで普段利用している教育・保育事業が利用できなかった場合に,こ

の１年間に行った対処方法はどれですか」のため n=493であり,単純比較はできないが参考として掲載する。 

 

「その他」回答 

・在宅勤務・テレワーク：14件                          など 

  

78.6

57.4

28.6

17.2

6.0

1.3

0.2

3.6

1.8

0.4

61.5

31.8

19.5

24.5

8.7

1.2

0.8 

2.0 

2.6 

8.5 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

母が仕事や学校などを休んだ

父が仕事や学校などを休んだ

親族・知人に子どもをみてもらった

父または母のうち就労していない方が子どもをみた

病児・病後児の保育を利用した

ベビーシッターを利用した

仕方なく子どもだけで留守番をさせた

その他

休んだ日はなかった

無回答

令和５年度（n=448）

平成30年度（n=493）

.
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（６）宛て名のお子さんの健康管理について 

問 21 宛て名のお子さんのかかりつけ医はいますか。また,休日や夜間にお子さんが病気やケガ

をしたときに受診できる医療機関を知っていますか。（○はそれぞれ１つ） 

Ａ かかりつけの小児科医（内科を含む） 

かかりつけの小児科医（内科を含む）について,「ある」の割合が 95.4％,「ない」の割合が

4.2％となっています。 

※帯グラフのみやすさの観点から始点を 40％に設定している。 

 

Ｂ かかりつけの歯科医 

かかりつけの歯科医について,「ある」の割合が 51.6％,「ない」の割合が 48.2％となってい

ます。 

 

Ｃ 小児科・歯科以外のかかりつけ医 

小児科・歯科以外のかかりつけ医について,「ない」の割合が 59.5％,「ある」の割合が

38.1％となっています。 

※平成 30 年度は,設問が「小児科以外のかかりつけ医」であるため,単純比較はできないが参考として掲載する。 

  

95.4 

93.8 

4.2 

5.8 

0.4 

0.4 

40% 60% 80% 100%

令和５年度（n=496）

平成30年度（n=742）

ある ない 無回答 .

51.6 

42.5 

48.2 

53.2 

0.2 

4.3 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

令和５年度（n=496）

平成30年度（n=742）

ある ない 無回答 .

38.1 

46.9 

59.5 

46.9 

2.4 

6.2 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

令和５年度（n=496）

平成30年度（n=742）

ある ない 無回答 .
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Ｄ 休日や夜間に受診できる医療機関 

休日や夜間に受診できる医療機関について,「ある」の割合が 78.0％,「ない」の割合が

21.2％となっています。 

 

問 22 宛て名のお子さんは,朝食を食べていますか。（○は１つ） 

朝食について,「毎日食べている」の割合が 97.4％と最も高く,次いで「週４～６日食べてい

る」「週１～３日食べている」の割合がそれぞれ 0.8％となっています。 

※帯グラフのみやすさの観点から始点を 70％に設定している。 

問 23 宛て名のお子さんは,毎日歯みがきをしていますか。（○は１つ） 

毎日の歯みがきについて,「している」の割合が 95.4％と最も高く,次いで「していない」の

割合が 4.4％となっています。 

※帯グラフのみやすさの観点から始点を 70％に設定している。 

 

問 24 宛て名のお子さんには,未治療の虫歯がありますか。（○は１つ） 

未治療の虫歯について,「ない」の割合が 91.5％と最も高く,次いで「わからない」の割合が

7.3％となっています。 

 

95.4 4.4 0.2 

70% 80% 90% 100%

令和５年度（n=496）

している していない わからない 無回答 .

1.0 91.5 7.3 0.2 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

令和５年度（n=496）

ある ない わからない 無回答 .

78.0 

76.3 

21.2 

20.8 

0.8 

3.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

令和５年度（n=496）

平成30年度（n=742）

ある ない 無回答 .

97.4 

91.8

0.8 

2.0

0.8 

0.7 

0.4 

2.8 

0.6 

2.7

70% 80% 90% 100%

令和５年度（n=496）

平成30年度（n=742）

毎日

食べている

週４～６日

食べている

週１～３日

食べている

まったく

食べていない

無回答 .
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（７）宛て名のお子さんの習い事や体験などについて 

問 25 宛て名のお子さんは,習い事（音楽,スポーツ,習字など）をしていますか。（○は１つ） 

習い事（音楽,スポーツ,習字など）について,「していない」の割合が 55.2％と最も高く,次

いで「している」の割合が 42.5％となっています。 

 

問 26 宛て名のお子さんは,学習塾に通うことや通信教育などを受けていますか。（○は１つ） 

学習塾に通うことや通信教育などについて,「受けていない」の割合が 71.6％と最も高く,次

いで「受けている」の割合が 25.8％となっています。 

 

問 27 過去１年間に,宛て名のお子さんは次のような体験をしましたか。（○は１つ） 

Ａ 海水浴に行く 

海水浴について,「行った」の割合が 35.5％と最も高く,次いで「年齢的に早いため行かなか

った」の割合が 30.4％となっています。 

※平成 30 年度は,「行ったことがある」38.4％を「行った」に表示している。また,「感染症感染予防のため行かなかった」「年齢的に

早いため行かなかった」の選択肢はない。 

  

42.5 55.2 1.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

令和５年度（n=496)

受けている 受けていない 経済的な理由で受けていない 無回答 .

35.5

38.4 

0.6

1.3 

13.3

10.1 

1.0

30.4 18.5

48.5 

0.6

1.6 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

令和５年度（n=496）

平成30年度（n=742）

行った 金銭的な理

由で行かな

かった

時間に余裕

がなく行か

なかった

感染症感染

予防のため

行かなかった

年齢的に早

いため行か

なかった

その他の理由

で行かなかっ

た

無回答 .

25.8 71.6 2.4 0.2 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

令和５年度（n=496）

受けている 受けていない 経済的な理由で受けていない 無回答 .
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Ｂ 博物館や美術館に行く 

博物館や美術館について,「行った」の割合が 49.4％と最も高く,次いで「年齢的に早いため

行かなかった」の割合が 33.7％となっています。 

※平成 30 年度は,「行ったことがある」56.5％を「行った」に表示している。また,「感染症感染予防のため行かなかった」「年齢的に

早いため行かなかった」の選択肢はない。 

 

Ｃ キャンプやバーベキューに行く 

キャンプやバーベキューについて,「行った」の割合が 44.8％と最も高く,次いで「年齢的に

早いため行かなかった」の割合が 25.8％となっています。 

※平成 30 年度は,「行ったことがある」45.4％を「行った」に表示している。また,「感染症感染予防のため行かなかった」「年齢的に

早いため行かなかった」の選択肢はない。 

 

Ｄ スポーツ観戦や劇場,映画館に行く 

スポーツ観戦や劇場,映画館について,「行った」の割合が 55.2％と最も高く,次いで「年齢的

に早いため行かなかった」の割合が 35.7％となっています。 

※平成 30 年度は,「行ったことがある」53.5％を「行った」に表示している。また,「感染症感染予防のため行かなかった」「年齢的に

早いため行かなかった」の選択肢はない。 

  

49.4

56.5 

0.8

0.8 

5.4

5.7 

0.8 33.7 9.5

35.8 

0.4

1.2 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

令和５年度（n=496）

平成30年度（n=742）

行った 金銭的な理

由で行かな

かった

時間に余裕

がなく行か

なかった

感染症感染

予防のため

行かなかった

年齢的に早

いため行か

なかった

その他の理

由で行かな

かった

無回答 .

44.8

45.4 

1.2

1.3 

10.3

8.4 

0.8 25.8 16.7

43.0 

0.4

1.9 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

令和５年度（n=496）

平成30年度（n=742）

行った 金銭的な理

由で行かな

かった

時間に余裕

がなく行か

なかった

感染症感染

予防のため

行かなかった

年齢的に早

いため行か

なかった

その他の理

由で行かな

かった

無回答 .

55.2 

53.5 

0.2 

1.2 

2.4 

4.3 

0.4 35.7 5.4 

39.8

0.6 

1.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

令和５年度（n=496）

平成30年度（n=742）

行った 金銭的な理

由で行かな

かった

時間に余裕

がなく行か

なかった

感染症感染

予防のため

行かなかった

年齢的に早

いため行か

なかった

その他の理

由で行かな

かった

無回答 .
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Ｅ 遊園地やテーマパークに行く 

遊園地やテーマパークについて,「行った」の割合が 80.2％と最も高く,次いで「年齢的に早

いため行かなかった」の割合が 10.1％となっています。 

※平成 30 年度は,「行ったことがある」75.6％を「行った」に表示している。また,「感染症感染予防のため行かなかった」「年齢的

に早いため行かなかった」の選択肢はない。 

 

（８）子どもの居場所について 

問 28 親子ひろばを利用したことがありますか。（○は１つ） 

親子ひろばについて,「利用したことがある」の割合が 64.1％,「利用したことはない」の割

合が 35.5％となっています。 

※平成 30 年度は,設問が「宛て名のお子さんは,現在,地域子育て支援拠点事業（親子ひろば）などを利用していますか。利用している

方は,おおよその利用回数（頻度）も記入してください」であり,「利用している」27.5％「利用していない」71.8％をそれぞれ「利用

したことがある」「利用したことはない」に表示しているため,単純比較はできないが参考として掲載する。 

 

 

 

 

  

80.2 

75.6 

1.8 

1.9 

3.4 

1.8 

10.1 4.0 

19.1

0.4 

1.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

令和５年度（n=496）

平成30年度（n=742）

行った 金銭的な理

由で行かな

かった

時間に余裕

がなく行か

なかった

感染症感染

予防のため

行かなかった

年齢的に早

いため行か

なかった

その他の理

由で行かな

かった

無回答 .

64.1 

27.5 

62.5

74.1

66.3

67.4

53.7

61.9

60.9

63.3

73.3

35.5 

71.8 

37.5

25.9

32.6

31.4

46.3

38.1

39.1

35.7

25.7

0.4 

0.7 

1.1

1.2

1.0

1.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

令和５年度（n=496）

平成30年度（n=742）

０歳（n=40）

１歳（n=81）

２歳（n=95）

３歳（n=86）

４歳（n=95）

５歳（n=97）

フル×フルタイム

（n=279）

フル×パートタイム

（n=98）

専業主婦（夫）

（n=105）

利用したことがある 利用したことはない 無回答 .
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問 28で「利用したことはない」と回答した方 

問 28① その理由は何ですか。（あてはまるものすべてに○） 

親子ひろばを利用したことはない理由について,「どこでやっているか知らない」の割合が

39.2％と最も高く,次いで「特に利用する必要性を感じない」の割合が 35.2％となっています。 

※平成 30 年度は,「利用したことはないがいつか利用したいと思っている」「施設が汚い」の選択肢はなく,「施設が狭い・古い（汚

い）」6.9％を「施設が狭い・古い」に,「行事や遊びがつまらない」2.6％を「実施している行事や遊び,内容に魅力がない」にそれぞ

れ表示している。 

 

「その他」回答 

・入りづらい,行きづらさがあるため：４件 ・感染症予防のため：２件   

・障害児で不安があるため：２件    ・無料駐車場がないため   

・いつ開催されているか不明のため    ・仕事をしていたので行けなかったため 

・他の自治体から引っ越して来たばかりのため ・入院中のため 

※「その他」のうち５件を,「特に利用する必要性を感じない」に繰入 

 
 

  

39.2

33.5

13.6

5.7

4.5

6.8

6.8

19.9

13.6

8.0

35.2

0.6 

13.1

13.9

34.0

6.9

6.9 

4.1 

2.6 

19.9 

48.0 

0.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

どこでやっているか知らない

内容や利用の仕方がわからない

利用できる曜日や時間が合わない

場所が遠い・不便

利用したことはないがいつか利用したいと思っている

施設が汚い

施設が狭い・古い

友人などが利用していない

実施している行事や遊び，内容に魅力がない

その他

特に利用する必要性を感じない

無回答

令和５年度（n=176）

平成30年度（n=533）

.
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問 29 児童館を利用したことがありますか。（○は１つ） 

児童館について,「利用したことがある」の割合が 58.1％,「利用したことはない」の割合が

41.1％となっています。 

 

問 29で「利用したことはない」と回答した方 

問 29① その理由は何ですか。（あてはまるものすべてに○） 

児童館を利用したことはない理由について,「内容や利用の仕方がわからない」の割合が

29.4％と最も高く,次いで「どこにあるか知らない」「利用したことはないがいつか利用したいと

思っている」の割合が 25.5％となっています。 

 

 

58.1 

37.5

67.9

60.0

50.0

60.0

61.9

54.1

59.2

65.7

41.1 

62.5

32.1

38.9

48.8

40.0

36.1

45.2

39.8

33.3

0.8 

1.1

1.2

2.1

0.7

1.0

1.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

令和５年度（n=496）

０歳（n=40）

１歳（n=81）

２歳（n=95）

３歳（n=86）

４歳（n=95）

５歳（n=97）

フル×フルタイム

（n=279）

フル×パートタイム

（n=98）

専業主婦（夫）

（n=105）

利用したことがある 利用したことはない 無回答 .

 
 

29.4

25.5

25.5

17.6

16.2

8.8

7.8

7.4

3.9

4.9

23.0

0.0

0% 10% 20% 30% 40%

内容や利用の仕方がわからない

どこにあるか知らない

利用したことはないがいつか利用したいと思っている

利用できる曜日や時間が合わない

場所が遠い・不便

施設が狭い・古い

施設が汚い

友人などが利用していない

実施している行事や遊び，内容に魅力がない

その他

特に利用する必要性を感じない

無回答

令和５年度（n=204） .
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「その他」回答 

・コロナウイルスへの感染が心配なため：３件 ・予約が面倒なため 

・入院中で利用できないため   ・なじめない気がして行っていないため 

・３歳になったので,そろそろ行ってみたい 
※「その他」のうち１件を,「友人などが利用していない」に繰入 

 

問 30 国分寺市プレイステーションを利用したことがありますか。（○は１つ） 

国分寺市プレイステーションについて,「利用したことはない」の割合が 63.7％,「利用した

ことがある」の割合が 35.9％となっています。 

 

問 30で「利用したことはない」と回答した方 

問 30① その理由は何ですか。（あてはまるものすべてに○） 

国分寺市プレイステーションを利用したことはない理由について,「場所が遠い・不便」の割

合が 47.5％と最も高く,次いで「利用したことはないがいつか利用したいと思っている」の割合

が 27.2％となっています。 

 
  

47.5 

27.2 

25.9 

25.9 

15.2 

2.8 

2.2 

1.3 

0.6 

6.6 

8.5 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

場所が遠い・不便

利用したことはないがいつか利用したいと思っている

どこにあるか知らない

内容や利用の仕方がわからない

利用できる曜日や時間が合わない

友人などが利用していない

施設が汚い

実施している行事や遊び，内容に魅力がない

施設が狭い

その他

特に利用する必要性を感じない

無回答

令和５年度（n=316） .

35.9 63.7 0.4 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

令和５年度

(n=496)

利用したことがある 利用したことはない 無回答

35.9

10.0

29.6

43.2

39.5

36.8

39.2

63.7

90.0

69.1

56.8

60.5

63.2

59.8

0.4

1.2

1.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

令和５年度（n=496）

０歳（n=40）

１歳（n=81）

２歳（n=95）

３歳（n=86）

４歳（n=95）

５歳（n=97）

利用したことがある 利用したことはない 無回答 .
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「その他」回答 

・駐車・駐輪スペース,施設関係：７件  ・存在を知らなかったため：３件 

・利用に抵抗があるため（他の利用者やスタッフ等）：２件 ・混んでいそうだから 

・移転前のプレイステーションは利用した事があるが,障害のある子の発達には合わなかったか

つ大人 1人で安全を見守るには限界があったため 

 

問 31 子ども食堂を利用したことがありますか。（○は１つ） 

子ども食堂について,「利用したことはない」の割合が 96.6％,「利用したことがある」の割

合が 2.8％となっています。 

 

問 32 子ども食堂を利用したいですか。（○は１つ） 

子ども食堂の利用の希望について,「わからない」の割合が 40.3％と最も高く,次いで「利用

したい」「利用したいとは思わない」の割合がそれぞれ 29.4％となっています。 

  

29.4

25.0

33.3

28.4

24.4

33.7

28.9

29.4

37.5

22.2

25.3

39.5

32.6

24.7

40.3

37.5

43.2

45.3

36.0

33.7

44.3

0.8

1.2

1.1

2.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

令和５年度（n=496）

０歳（n=40）

１歳（n=81）

２歳（n=95）

３歳（n=86）

４歳（n=95）

５歳（n=97）

利用したい 利用したいとは思わない わからない 無回答 .

 

2.8 96.6 0.6 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

令和５年度（n=496）

利用したことがある 利用したことはない 無回答 .
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問 33 子どもが参加できるイベントや子育て支援の情報をどこから得ていますか。 

（あてはまるものすべてに○） 

子どもが参加できるイベントや子育て支援の情報をどこから得るかについて,「市の広報誌」

の割合が 68.8％と最も高く,次いで「幼稚園や保育所」の割合が 43.5％となっています。 

※平成 30 年度は,設問が「地域子育て支援拠点事業（親子ひろば）や保育所の園庭開放などの地域の子育て支援に関する情報を,どの

ように入手していますか」であり,「幼稚園や保育所」「児童館・国分寺市プレイステーション」の選択肢はない。 

 

「その他」回答 

・貼り紙・ポスター・チラシなど：10件   ・得ていない：５件 

・親子ひろば：４件  ・Instagram などのＳＮＳ：３件          など 

 

 

  

68.8

43.5

31.9

27.6

25.4

19.0

16.3

11.7

1.2

5.4

1.0

38.0

6.1

5.0

3.8

4.0 

0.9 

3.1 

33.0 

0% 20% 40% 60% 80%

市の広報誌

幼稚園や保育所

友人・知人

市が発行するパンフレットやチラシなど（子育てガイド

ブック，暮らしのガイドなど）

インターネット（市のホームページやⅩ（旧ツイッ

ター）以外）

児童館・国分寺市プレイステーション

市のホームページやⅩ（旧ツイッター），母子手帳アプ

リ（母子モ）

図書館・公民館

市の窓口や電話での問い合わせ

その他

無回答

令和５年度（n=496）

平成30年度（n=742）

.



50 

（９）妊娠・出産・子育てについて 

問 34 産前産後に利用した公的なサービス等について,該当するものをお答えください。 

（あてはまるものすべてに○） 

産前産後に利用した公的なサービス等について,「助産師・保健師の家庭訪問（こんにちは赤

ちゃん事業）」の割合が 64.7％と最も高く,次いで「助産師・保健師による妊婦面接（ゆりかご・

こくぶんじ面接）」の割合が 61.1％となっています。 

 
※平成 30 年度は,設問が「産前産後に利用したサービスについて,次の項目のうち,該当するものをお選びください」であり,「助産

師・保健師による妊婦面接（ゆりかご・こくぶんじ面接）」「親子の交流の機会,育児相談（親子ひろば）」「ファミリー・サポート・セ

ンター事業」「産婦・育児相談,母親同士の交流の機会（赤ちゃんとママの会）」の選択肢はない。 

 

「その他」回答 

・忘れた,居住していなかった：11件 ・こぶたクラスや託児つきの各種講座：２件 

・子ども家庭センターなどの相談窓口：２件 

・BOUKENたまご  ・離乳食,歯科健診  ・シルバー人材センターの方に家事サポート依頼 

 

  

64.7 

61.1 

40.5 

29.6 

12.1 

8.9 

7.3 

6.0 

4.0 

16.1 

1.0 

0% 20% 40% 60% 80%

助産師・保健師の家庭訪問（こんにちは赤ちゃん事業）

助産師・保健師による妊婦面接（ゆりかご・こくぶんじ面接）

親子の交流の機会，育児相談（親子ひろば）

助産師による沐浴講義・体験，妊婦体験，子育て経験者からの話

（両親学級）

ファミリー・サポート・センター事業

母親の心身の休養・健康相談，育児相談等（産後ケア事業（通所

型，短期入所型））

育児支援家庭訪問事業（育児支援ヘルパー）

産婦・育児相談，母親同士の交流の機会（赤ちゃんとママの会）

その他

いずれも利用したことはない

無回答

令和５年度（n=496）

.
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問 35 産前産後に必要な公的なサービス等について,重要と考えるものをお答えください。 

（あてはまるものすべてに○） 

産前産後に必要な公的なサービス等について,「助産師・保健師の家庭訪問（こんにちは赤ち

ゃん事業）」の割合が 60.9％と最も高く,次いで「助産師・保健師による妊婦面接（ゆりかご・こ

くぶんじ面接）」の割合が 54.8％となっています。 

 
※平成 30 年度は,設問が「妊娠中や出産後の支援として,どのようなサービスが重要だと思いますか」であり,「子育てに関する相談な

どを一括で対応してくれる総合窓口」「ファミリー・サポート・センター事業」「産婦・育児相談,母親同士の交流の機会（赤ちゃんと

ママの会）」「いずれも重要とは思わない」の選択肢はない。 

 

「その他」回答 

・一時保育・ベビーシッター等：６件 ・父親学級等：２件 ・相談支援：２件  など 

 

 

  

60.9 

54.8 

53.2 

50.0 

48.4 

43.8 

39.7 

37.5 

37.5 

4.2 

3.6 

1.8 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

助産師・保健師の家庭訪問（こんにちは赤ちゃん事業）

助産師・保健師による妊婦面接（ゆりかご・こくぶんじ面接）

母親の心身の休養・健康相談，育児相談等（産後ケア事業（通所

型，短期入所型））

親子の交流の機会，育児相談（親子ひろば）

子育てに関する相談などを一括で対応してくれる総合窓口

助産師による沐浴講義・体験，妊婦体験，子育て経験者からの話

（両親学級）

育児支援家庭訪問事業（育児支援ヘルパー）

ファミリー・サポート・センター事業

産婦・育児相談，母親同士の交流の機会（赤ちゃんとママの会）

その他

いずれも重要とは思わない

無回答

令和５年度（n=496） .
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問 36 子育てでどのような不安や悩みがありますか。（あてはまるものすべてに○） 

子育ての不安について,「家事や仕事と子育てとの両立」の割合が 59.9％と最も高く,次いで

「しつけや教育に関すること」の割合が 55.2％となっています。 

 

※就労形態,祖父母との同居・近居クロス 

（単位：％） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

「その他」回答 

・家族や親族間で子育てや教育への価値観が違うこと：３件 

・市内に小児科が少ないこと：２件 ・近くに公園がないこと  ・上の子へのケア 

・障害があっても天候関係なく遊べる場所が少ないこと  ・市の子育て支援の乏しさ 

・妻が外国人で将来的に子どもが差別的な扱いを受けないか 

 

  

59.9 

55.2 

48.1 

39.3 

33.9 

27.2 

9.1 

5.4 

9.3 

0.6 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

家事や仕事と子育てとの両立

しつけや教育に関すること

お子さんの発育・健康状態

生活費や学費等の経済的なこと

自分の時間がもてないこと

自身の健康状態

家族からの協力が得られないこと

その他

特に不安や悩みなどはない

無回答

令和５年度（n=496） .

区分

回
答
者
数
（

人
）

自
身
の
健
康
状
態

お
子
さ
ん
の
発
育
・

健
康
状
態

家
事
や
仕
事
と
子
育
て

と
の
両
立

生
活
費
や
学
費
等
の

経
済
的
な
こ
と

し
つ
け
や
教
育
に

関
す
る
こ
と

家
族
か
ら
の
協
力
が

得
ら
れ
な
い
こ
と

自
分
の
時
間
が

も
て
な
い
こ
と

そ
の
他

特
に
不
安
や
悩
み
な
ど

は
な
い

無
回
答

令和５年度 496 27.2 47.6 59.9 39.3 55.2 9.1 33.9 5.4 9.3 0.6

フル×フルタイム 279 24.7 48.7 70.3 37.6 55.6 6.5 38 3.9 6.1 0.7

フル×パートタイム 98 32.7 45.9 61.2 48 54.1 10.2 29.6 8.2 9.2 0

専業主婦(夫) 105 29.5 48.6 34.3 36.2 57.1 14.3 27.6 6.7 17.1 0

祖父母と同居・近居 133 33.8 47.4 60.2 42.9 49.6 5.3 26.3 4.5 13.5 2.3

その他 363 24.8 47.7 59.8 38 57.3 10.5 36.6 5.8 7.7 0
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問 37 子育てについて,相談できる人はいますか。（あてはまるものすべてに○） 

子育てについて,相談できる人について,「配偶者・パートナー」の割合が 92.1％と最も高く,

次いで「親」の割合が 75.6％となっています。 

 

 

※就労形態,祖父母と同居・近居クロス 

（単位：％） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※10％以上の回答項目のみクロス集計 

92.1 

75.6 

74.8 

37.5 

14.3 

11.3 

7.3 

6.0 

4.6 

3.0 

1.8 

0.8 

0.2 

3.4 

0.4 

0.2 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

配偶者・パートナー

親

友人・知人

幼稚園や保育所など通所している施設の職員

親子ひろばや児童館，国分寺市プレイステーションなど

親子で過ごせる場所のスタッフ

医師・助産師

いずみ保健センター（健康推進課）の職員

インターネットやＳＮＳなどの相談サイト

こどもの発達センターつくしんぼの職員

子ども家庭支援センターの職員

子育て応援パートナー

教育相談室の職員

ベビーシッター

その他

相談できる人はいない

無回答

令和５年度（n=496） .

区分

回
答
者
数
（

人
）

配
偶
者
・
パ
ー

ト
ナ
ー

親

友
人
・
知
人

親
子
ひ
ろ
ば
や
児
童
館
・

国
分
寺
市
プ
レ
イ
ス
テ
ー

シ
ョ

ン

な
ど
親
子
で
過
ご
せ
る
場
所
の

ス
タ
ッ

フ

幼
稚
園
や
保
育
所
な
ど

通
所
し
て
い
る
施
設
の
職
員

医
師
・
助
産
師

令和５年度 496 92.1 75.6 74.8 14.3 37.5 11.3

フル×フルタイム 279 93.5 76.3 74.9 11.1 44.4 12.9

フル×パートタイム 98 93.9 74.5 72.4 7.1 35.7 8.2

専業主婦(夫) 105 89.5 76.2 75.2 29.5 21.9 10.5

祖父母と同居,近居 133 88.7 86.5 81.2 13.5 45.1 14.3

その他 363 93.4 71.6 72.5 14.6 34.7 10.2



54 

「その他」回答 

・きょうだい（姉,妹,兄妹など）：８件  ・親族  ・職場  ・療育先  ・支援相談員 

・訪問看護  ・心理相談の先生・ファミサポの援助会員 

 

問 38 少子化対策のために市に期待されることは何ですか。（あてはまるものすべてに○） 

少子化対策のために市に期待することについて,「子育て,教育に関する経済的支援」の割合

が 73.4％と最も高く,次いで「子育てと就労が両立できる環境整備」の割合が 69.2％となってい

ます。 

 

 

「その他」回答 

・産前・産後の母親への支援 ・保育士,学校教員など子どもに関わる職業の待遇改善 

・学童退所後（４年生）以降の働く家庭の子の居場所づくり 

・性教育,性の知識をフラットに得られる機会 ・子どもに対しての結婚や子育てに関する教育 

 

  

73.4 

69.2 

64.1 

59.7 

58.1 

47.0 

45.6 

41.9 

35.9 

35.3 

25.8 

23.2 

20.4 

17.5 

11.9 

7.9 

1.4 

0.8 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

子育て，教育に関する経済的支援

子育てと就労が両立できる環境整備

子どもがのびのび遊べる環境整備

子どもをいつでも預けられる保育環境整備

子育て世帯が利用しやすい公共施設の整備

不妊治療や出産に関する経済的支援

安全で安心して暮らせる環境整備

医療体制の充実

いじめや非行などの防止策

子どもの権利が守られ，差別されない環境整備

出産や子育てについて相談ができる環境整備

出産・子育てに関する情報提供の充実

地域の子育てへの関心を高め，理解を深める機会の充実

子育て世帯の交流の場の充実

結婚支援

その他

特に期待することはない

無回答

令和５年度（n=496） .
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２―１ 小学生とその保護者調査（保護者） 

（１）宛て名のお子さんとご家族の状況について 

問１① 宛て名のお子さんの生年月を記入してください。（数字を記入） 

宛て名のお子さんの生年月について,「２年生」の割合が 19.5％と最も高く,次いで「４年生」

の割合が 18.8％となっています。 

※令和５年４月を基準としている。 

 

問１② 宛て名のお子さんからみて同居している方はどなたですか。 

（あてはまるものすべてに○） 

宛て名のお子さんと同居している方について,「母」の割合が 97.7％と最も高く,次いで「父」

の割合が 91.9％となっています。 

※平成 30 年度は,選択肢に「きょうだい」がなく,「兄」「弟」「姉」「妹」となっているため比較できない。 

 

「その他」回答 

・母の弟  ・曾祖母 

 

 

  

5.3 

14.6

19.5 

16.8

18.4 

16.9

18.8 

16.5

17.2 

17.8

17.9 

15.5

2.8 

2.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

令和５年度(n=430)

平成30年度(n=788)

１年生 ２年生 ３年生 ４年生 ５年生 ６年生 無回答 列2

91.9

97.7

71.6

4.0

5.6

0.5

1.6

93.0

96.2

4.1

6.3

1.0

1.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

父

母

きょうだい

祖父

祖母

その他

無回答

令和５年度(n=430)

平成30年度(n=788)

.
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問１③ このアンケートにご回答いただく方はどなたですか。宛て名のお子さんからみた関係で

お答えください。（○は１つ） 

このアンケートにご回答いただく方について,「母」の割合が 85.1％と最も高く,次いで「父」

の割合が 13.0％となっています。 

 

問１④ お住まいの地域（○は１つ） 

住まいの地域について,「東恋ヶ窪」の割合が 10.0％と最も高く,次いで「西町」の割合が

9.3％となっています。 

 

13.0 

12.9 

85.1 

86.8 

1.9 

0.3 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

令和５年度(n=430)

平成30年度(n=788)

父 母 その他 無回答 .

5.3 

3.0 

3.5 

8.1 

4.4 

4.9 

10.0 

3.5 

2.8 

7.0 

4.4 

5.1 

3.7 

4.0 

4.2 

4.9 

7.0 

2.8 

9.3 

2.1 

5.5

5.6

2.2

9.6

5.1

5.5

13.3

4.4

3.7

5.5

5.5

5.1

3.4

3.8

3.0

2.2

4.2

5.1

7.2

0.3

0% 5% 10% 15% 20%

東元町

西元町

南町

泉町

本町

本多

東恋ヶ窪

西恋ヶ窪

東戸倉

戸倉

日吉町

内藤

富士本

新町

並木町

北町

光町

高木町

西町

無回答

令和５年度(n=430)

平成30年度(n=788)

.
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問２ 宛て名のお子さんのきょうだいの年齢をそれぞれお答えください。 

（それぞれ数字を記入） 

宛て名のお子さんのきょうだいについて,「13 歳以上」の割合が 20.8％と最も高く,次いで

「６歳」「11歳」の割合がそれぞれ 10.0％となっています。 

※令和５年４月を基準としている。本人を除く。 

 

※きょうだいの人数（本人含む） 

  

0.9 

1.5 

3.6 

4.2 

6.0 

9.1 

10.0 

7.6 

5.1 

7.3 

8.8 

10.0 

5.1 

20.8 

0% 10% 20% 30% 40% 50%

０歳

１歳

２歳

３歳

４歳

５歳

６歳

７歳

８歳

９歳

10歳

11歳

12歳

13歳以上

無回答

令和５年(n=331) .

22.8 

51.4 

19.8 

4.9 

0.9 

0.2 

18.1

53.3

22.5

3.7

0.5

1.9

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

１人

２人

３人

４人

５人以上

無回答

令和５年度（n=430）

平成30年度（n=582）

.



58 

問３ 宛て名のお子さんの子育て（教育を含む）を主に行っているのはどなたですか。宛て名の

お子さんからみた関係でお答えください。（○は１つ） 

A 食事や身の回りの世話 

食事や身の回りの世話を主に行っている方について,「母」の割合が 68.6％と最も高く,次い

で「父と母両方で分担」の割合が 25.8％となっています。 

※平成 30 年度は,「父と母」16.0％「両方で分担」1.1％を合計して「父と母両方で分担」に,「同居の」0.1％を「父・母を除く同居

の家族」に表示している。また,「その他」の選択肢はない。 

 

「その他」回答 

・祖母  ・祖父母 

 

B 洗濯や部屋の掃除 

洗濯や部屋の掃除を主に行っている方について,「母」の割合が 65.1％と最も高く,次いで

「父と母両方で分担」の割合が 26.5％となっています。 

※平成 30 年度は,「父と母」21.1％「両方で分担」1.1％を合計して「父と母両方で分担」に,「同居の」0.4％を「父・母を除く同居

の家族」に表示している。また,「その他」の選択肢はない。 

 

「その他」回答 

・祖父 

 

C 病気の時の世話 

病気の時の世話を主に行っている方について,「母」の割合が 70.0％と最も高く,次いで「父

と母両方で分担」の割合が 24.2％となっています。 

※平成 30 年度は,「父と母」18.1％「両方で分担」0.5％を合計して「父と母両方で分担」に,「同居の」0.6％を「父・母を除く同居

の家族」に表示している。また,「その他」の選択肢はない。 

  

2.3 

0.6

68.6 

81.9

25.8 

17.1

0.7 

0.1

0.9 

1.6 

0.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

令和５年度(n=430)

平成30年度(n=788)

父 母 父と母両方で分担 父・母を除く同居の家族 その他 無回答 .

4.7 

1.8

65.1 

75.1

26.5 

22.2

1.2 

0.4

0.9 

1.6 

0.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

令和５年度(n=430)

平成30年度(n=788)

父 母 父と母両方で分担 父・母を除く同居の家族 その他 無回答 .

2.6 

0.5

70.0 

79.6

24.2 

18.1

0.2 

0.5

1.4 

0.6

1.6 

0.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

令和５年度(n=430)

平成30年度(n=788)

父 母 父と母両方で分担 父・母を除く同居の家族 その他 無回答 .
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「その他」回答 

・祖母  ・祖父母                               など 

 

D しつけや勉強 

しつけや勉強を主に行っている方について,「母」の割合が 51.2％と最も高く,次いで「父と

母両方で分担」の割合が 40.0％となっています。 

 

「その他」回答 

・しつけは家庭で行う他,学童,デイサービス,支援学級でも担っていただいていると思う など 

 

E 学校などとの関わり 

学校などとの関わりを主に行っている方について,「母」の割合が 75.8％と最も高く,次いで

「父と母両方で分担」の割合が 20.2％となっています。 

※平成 30 年度は,「父と母」13.6％「両方で分担」0.3％を合計して「父と母両方で分担」に,「同居の」0.1％を「父・母を除く同居

の家族」に表示している。また,「その他」の選択肢はない。 

 

「その他」回答 

・特筆すべき回答はありませんでした。 

  

6.3

3.8

8.2

6.5

5.3

7.2

51.2

51.1

52.6

36.1

59.6

60.2

40.0

44.6

37.5

53.3

33.8

32.5

0.7

1.3

1.8

1.9

0.5

0.4

2.4 

1.3 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

令和５年度(n=430)

低学年(n=186)

高学年(n=232)

フル×フルタイム(n=169)

フル×パートタイム

(n=151)

専業主婦(夫)(n=83)

父 母 父と母両方で分担 父・母を除く同居の家族 その他 無回答 .

2.1

1.0

3.2

1.3

75.8

84.4

74.2

78.9

20.2

13.9

22.0

19.4

0.1

0.2

0.4

1.6

0.6

0.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

令和５年度(n=430)

平成30年度(n=788)

低学年(n=186)

高学年(n=232)

父 母 父と母両方で分担 父・母を除く同居の家族 その他 無回答 列2
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問４ 次のうち宛て名のお子さんと別居していて近く（概ね徒歩 30 分以内に行き来できる距

離）に住む方をお答えください。（あてはまるものすべてに○） 

宛て名のお子さんと別居していて近くに住む方について,「いない」の割合が 67.2％と最も高

く,次いで「祖父・祖母」の割合が 25.3％となっています。 

 

※平成 30 年度は,設問が「次のうち宛て名のお子さんと近居している方をお答えください」であり,選択肢が「祖父・祖母」それぞれ

の回答であったため,単純に合算による比較ができない。また,「おじ・おば」の選択肢はない。 

 

問５ 宛て名のお子さんを預けられる親族（祖父母など）がいますか。（○は１つ） 

宛て名のお子さんを預けられる親族について,「緊急時などに預けられる親族がいる」の割合

が 46.7％と最も高く,次いで「預けられる親族がいない」の割合が 27.2％となっています。 

※平成 30 年度は,設問が「日頃,宛て名のお子さんを預かってもらえる人がいますか」である。また,「日常的に子どもを預けられる友

人・知人がいる」2.4％,「緊急時もしくは用事の際には子どもを預けられるが友人・知人がいる」17.0％を「無回答」3.0％と合算し

て表示している。 

 

問５で「緊急時などに預けられる親族がいる」と回答した方 

問５① 親族にお子さんを預けている状況はいかがですか。（○は１つ） 

親族にお子さんを預けている状況について,「相手の負担等が心配だが安心して預けられる」

の割合が 55.7％と最も高く,次いで「相手の負担等がとても心配だが預けられる」の割合が

18.9％となっています。  

25.3 

9.1 

1.2 

0.2 

67.2 

3.7 

2.7

2.7

63.1

3.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

祖父・祖母

おじ・おば

父

母

いない

無回答

令和５年度(n=430)

平成30年度(n=788)

.

19.8 

14.8

46.7 

42.6

27.2 

20.1

6.3 

22.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

令和５年度(n=430)

平成30年度(n=788)

日常的に預けられる

親族がいる

緊急時などに預けられる

親族がいる

預けられる親族が

いない

無回答 .

18.4 55.7 18.9 6.5 0.5 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

令和５年度(n=201)

相手の負担等を

それほど心配する

ことなく安心して

預けられる

相手の負担等が

心配だが安心して

預けられる

相手の負担等が

とても心配だが

預けられる

預けられる人が

ほかにいない

ためやむなく

預けている

無回答 列2
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問６ 宛て名のお子さんを預けられる友人・知人がいますか。（○は１つ） 

宛て名のお子さんを預けられる友人・知人について,「預けられる友人・知人がいない」の割

合が 50.2％と最も高く,次いで「緊急時などに預けられる友人・知人がいる」の割合が 36.5％と

なっています。 

 

※平成 30 年度は,設問が「日頃,宛て名のお子さんを預かってもらえる人がいますか」である。また,「日常的に子どもを預けられる親

族がいる」2.4％,「緊急時もしくは用事の際には子どもを預けられる親族がいる」17.0％を「無回答」3.0％と合計して表示している。 

 

問６で「緊急時などに預けられる友人・知人がいる」と回答した方 

問６① 友人・知人にお子さんを預けている状況はいかがですか。（○は１つ） 

友人・知人にお子さんを預けている状況について,「相手の負担等が心配だが安心して預けら

れる」の割合が 59.2％と最も高く,次いで「相手の負担等がとても心配だが預けられる」の割合

が 24.8％となっています。 

 

  

7.6 59.2 24.8 8.3 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

令和５年度(n=157)

相手の負担等を

それほど心配する

ことなく安心して

預けられる

相手の負担等が

心配だが安心して

預けられる

相手の負担等が

とても心配だが

預けられる

預けられる人が

ほかにいないため

やむなく預けている

無回答 列2

6.0 

2.4

36.5 

17.0

50.2 

20.1

7.2 

80.6 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

令和５年度(n=430)

平成30年度(n=788)

日常的に預けられる

友人・知人がいる

緊急時などに預けられる

友人・知人がいる

預けられる

友人・知人がいない

無回答 .



62 

（２）宛て名のお子さんに関する子育て支援事業の利用について 

問７ 宛て名のお子さんについてファミリー・サポート・センター事業※の利用を希望します

か。（○は１つ） 

※学童保育所や習い事などの送迎や,保護者の通院・病気・看病等,保護者の心身のリフレッシュなどを目的にお子さんを援助会員 

（育児の援助をする有償ボランティア）に預けることができます。なお,国分寺市の場合は,１時間あたり 800～900 円程度かかりま 

す。 

ファミリー・サポート・センター事業の利用の希望について,「いいえ」の割合が 87.2％,

「はい」の割合が 8.6％となっています。 

 

問７で「いいえ」と回答した方 

問７① 理由は何ですか。（あてはまるものすべてに○） 

ファミリー・サポート・センター事業の利用を希望しない理由について,「手続きが面倒だか

ら」の割合が 34.4％と最も高く,次いで「預けること自体に抵抗があるから」の割合が 29.9％と

なっています。 

 

 

「その他」回答 

・必要ないため：71件   ・１人で留守番できる年齢のため：23件 

・信頼できるか不安なため：21件 ・他に預け先があるため：15 件 

・子どもが望まない・嫌がるため：９件                 など 

 

  

34.4 

29.9 

18.1 

18.1 

10.9 

41.1 

0.0 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

手続きが面倒だから

預けること自体に抵抗があるから

料金が高いから

制度が分らない・知らないから

リフレッシュ目的で預けることに抵抗があるから

その他

無回答

令和５年度(n=375) .

8.6

9.1

8.6

4.5

10.4

87.2

86.6

87.5

91.7

85.2

4.2

4.3

3.9

3.8

4.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

令和５年度（n=430)

低学年(n=186)

高学年(n=232)

祖父母と同居・近居

(n=133)

その他(n=297)

はい いいえ 無回答 .
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問８ 宛て名のお子さんについてショートステイの利用を希望しますか。（○は１つ） 

ショートステイの利用を希望について,「いいえ」の割合が 82.1％,「はい」の割合が 11.2％

となっています。 

 

（３）宛て名のお子さんのご家族の就労状況等について 

問９ 父の就労状況（自営業,家族従事者含む）をうかがいます。（○は１つ） 

父の就労状況（自営業,家族従事者含む）について,「フルタイム」の割合が 93.7％と最も高

く,次いで「以前は就労していたが,現在は就労していない」の割合が 0.5％となっています。 

※帯グラフのみやすさの観点から始点を 70％に設定している。 

  

11.2

11.3

11.2

8.9

9.9

10.8

82.1

83.3

81.0

87.0

81.5

81.9

6.7

5.4

7.8

4.1

8.6

7.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

令和５年度(n=430)

低学年(n=186)

高学年(n=232)

フル×フルタイム

(n=169)

フル×パートタイム

(n=151)

専業主婦(夫)(n=83)

はい いいえ 無回答 .

93.7 

95.0 

0.2 

1.3 

0.5 

1.8 

0.3 

5.6 

1.6 

70% 80% 90% 100%

令和５年度(n=430)

平成30年度(n=758)

フルタイム アルバイトなど 以前は就労して

いたが，現在は

就労していない

これまで就労

したことがない

無回答 列2
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問９で「フルタイム」「アルバイトなど」と回答した方 

問９① 家を出る時刻と帰宅時刻をお答えください。時刻が一定でない場合は,最も多いパター

ンについてお答えください。 

在宅で仕事をされている方は,「家を出る時刻」は「業務開始時刻」を,「帰宅時刻」は「業務終了時刻」を記入してください。 

＜家を出る時刻＞ 

家を出る時刻について,「７時台」の割合が 33.2％と最も高く,次いで「８時台」の割合が

25.2％となっています。 

. 

＜帰宅時刻＞ 

帰宅時刻について,「21 時以降」の割合が 48.3％と最も高く,次いで「20 時台」の割合が

20.8％となっています。 

0.5 

5.0 

19.6 

33.2 

25.2 

10.6 

2.0 

1.5 

2.5 

0.5

3.3

16.8

39.3

26.7

7.5

1.4

1.8

2.6

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

５時前

５時台

６時台

７時台

８時台

９時台

10時台

11時以降

無回答

令和５年度(n=404)

平成30年度(n=730)

.

0.5 

0.2 

1.2 

2.7 

9.9 

13.4 

20.8

48.3

3.0

4.0

0.7

0.1

0.5

0.3

1.5

5.2

11.6

20.7

52.7

2.6

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

12時前

12時台

13時台

14時台

15時台

16時台

17時台

18時台

19時台

20時台

21時以降

無回答

令和５年度(n=404)

平成30年度(n=730)

.
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問９で「アルバイトなど」と回答した方 

問９② １月あたりの「就労日数」,1日あたりの「就労時間（残業時間含む）」をお答えくださ

い。就労日数や就労時間が一定でない場合は,最も多いパターンについて,お答えくださ

い。 

＜１月あたり就労日数＞ 

「20日」が１件となっています。 

＜１日あたり就労時間＞ 

 「８時間」が１件となっています。 

※平成 30 年度は,１週当たりの日数の設問のため,比較できない。 

 

問９で「以前は就労していたが,現在は就労していない」「これまで就労したことがない」と回答した方 

問９③ 現在,働いていない理由は何ですか。（○は１つ） 

「子育てしながら働ける適当な仕事がないため（育児と仕事の両立が難しいため）」「その他」

がそれぞれ１件となっています。「その他」の回答は「転職活動中」となっています。 

 

問９で「以前は就労していたが,現在は就労していない」「これまで就労したことがない」と回答した方 

問９④ 就労する希望はありますか。（番号とアルファベットには○をそれぞれ１つ,また（ ）

内は数字を記入） 

「すぐにでも,もしくは１年以内に就労したい」が２件となっています。 

 

問９で「以前は就労していたが,現在は就労していない」「これまで就労したことがない」と回答した方で,問９④で「すぐにでも,も

しくは１年以内に就労したい」と回答した方 

問９④ 就労する時の希望の勤務形態は何ですか。 

 「フルタイム」が２件となっています。 

 

問 10 宛て名のお子さんの母の就労状況（自営業,家族従事者含む）についてお答えください

（○は１つ） 

母の就労状況（自営業,家族従事者含む）について,「フルタイム」の割合が 42.6％と最も高

く,次いで「アルバイトなど」の割合が 34.9％となっています。 

  

42.6 

31.3 

34.9 

39.3 

18.4 

27.0 

0.9 

1.8 

3.3 

0.6 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

令和５年度(n=430)

平成30年度(n=786)

フルタイム アルバイトなど 以前は就労して

いたが，現在は

就労していない

これまで就労

したことがない

無回答 .
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問 10で「フルタイム」「アルバイトなど」と回答した方 

問 10① 家を出る時刻と帰宅時刻をお答えください。時刻が一定でない場合は,最も多いパター

ンについてお答えください。 

在宅で仕事をされている方は,「家を出る時刻」は「業務開始時刻」を,「帰宅時刻」は「業務終了時刻」を記入してください。 

＜家を出る時刻＞ 

家を出る時刻について,「８時台」の割合が 43.2％と最も高く,次いで「７時台」の割合が

24.9％となっています。 

 

＜帰宅時刻＞ 

帰宅時刻について,「18時台」の割合が 28.8％と最も高く,次いで「17時台」の割合が 18.6％

となっています。 

0.6

3.3

24.9

43.2

20.7

2.7

1.2

3.3

0.2

0.4

1.8

16.2

50.8

18.7

5.0

2.5

4.3

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

５時前

５時台

６時台

７時台

８時台

９時台

10時台

11時以降

無回答

令和５年度(n=333)

平成30年度(n=555)

.

0.9

1.5

4.5

8.1

9.9

9.0

18.6

28.8

9.0

3.9

2.4

3.3

1.3

0.5

5.4

10.5

8.5

13.2

23.6

18.7

2.7

2.2

4.7

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

12時前

12時台

13時台

14時台

15時台

16時台

17時台

18時台

19時台

20時台

21時以降

無回答

令和５年度(n=333)

平成30年度(n=555)

.
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問 10で「アルバイトなど」と回答した方 

問 10② １月あたりの「就労日数」,1日あたりの「就労時間（残業時間含む）」をお答えくださ

い。就労日数や就労時間が一定でない場合は,最も多いパターンについて,お答えくださ

い。 

＜１月あたりの就労日数＞ 

１月あたりの就労日数について,「12日」の割合が 20.0％と最も高く,次いで「16日」の割合

が 11.3％となっています。 

 

  

2.7 

1.3 

3.3 

2.0 

4.0 

0.7 

9.3 

3.3 

20.0 

4.7 

4.0 

9.3 

11.3 

2.0 

1.3 

9.3 

2.0 

2.0 

2.7 

4.7 

0% 10% 20% 30% 40%

１日

２日

３日

４日

５日

６日

７日

８日

９日

10日

11日

12日

13日

14日

15日

16日

17日

18日

19日

20日

21日

22日

23日

24日

25日

26日

27日

28日

29日

30日

31日

無回答

令和５年度(n=150) .
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＜１日あたりの就労時間＞ 

１日あたりの就労時間について,「６時間」の割合が 24.7％と最も高く,次いで「５時間」の割

合が 22.7％となっています。 

 

問 10で「以前は就労していたが,現在は就労していない」「これまで就労したことがない」と回答した方 

問 10③ 現在,働いていない理由は何ですか。 

現在,働いていない理由について,「子育てしながら働ける適当な仕事がないため（育児と仕

事の両立が難しいため）」の割合が 38.6％と最も高く,次いで「子育てや家事などに専念したいた

め」の割合が 37.3％となっています。 

※平成 30 年度は,「学童保育（放課後児童クラブ）などのサービスが利用できない」0.4％,「自分の知識,能力に合う仕事がない」

1.8％を「その他」11.5％と合計して表示している。 

 

「その他」回答 

・育児・家事が忙しいため：４件  ・夫の転勤・引っ越し等で就労できないため：３件 

・求職中のため：２件  ・妊娠中のため：２件  ・家族の世話のため：２件   など 

 

  

38.6 

21.7 

37.3 

59.3 

1.2 

3.1 

1.2 

1.2 18.1 

13.7 

2.4 

2.2 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

令和５年度(n=83)

平成30年度(n=226)

子育てしながら

働ける適当な

仕事がないため

（育児と仕事の

両立が難しいため）

子育てや家事

などに専念

したいため

配偶者・パー

トナーや家族から

就労しないことを

希望されたため

自身の体調

不良などの

ため

学生のため その他 無回答 列2

0.7 

2.7 

5.3 

22.0 

22.7 

24.7 

9.3 

7.3 

0.7 

4.7 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

１時間

２時間

３時間

４時間

５時間

６時間

７時間

８時間

９時間

10時間

11時間

12時間以上

無回答

令和５年度(n=150) .
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問 10で「以前は就労していたが,現在は就労していない」「これまで就労したことがない」と回答した方 

問 10④ 就労する希望はありますか。（番号とアルファベットには○をそれぞれ１つ,また（ ）

内は数字を記入） 

就労する希望について,「1 年より先,一番下の子どもが(  )歳になったころに就労したい」

の割合が 37.3％と最も高く,次いで「すぐにでも,もしくは１年以内に就労したい」の割合が

36.1％となっています。 

※平成 30 年度は,「子育てや家事などに専念したい（就労の予定はない）」29.2％を「就労を希望しない」に表示している。 

 

問 10で「以前は就労していたが,現在は就労していない」「これまで就労したことがない」と回答した方で,問 10④で「１年より先,

一番下の子どもが(  )歳になったころに就労したい」と回答した方 

問 10④ 一番下の子どもが(  )歳になったころに就労したいですか。（数字を記入） 

就労したいと思う一番下の子どもの年齢について,「10 歳」の割合が 19.4％と最も高く,次い

で「13 歳」の割合が 12.9％となっています。 

※平成 30 年度は,12歳以上で集計しているため,「12 歳以上」33.3％を「12 歳」に表示している。 

H30 12歳以上を「12歳」に表示 

18.1 

29.2

37.3 

39.8

36.1 

28.3

8.4 

2.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

令和５年度(n=83)

平成30年度(n=226)

就労を

希望しない

１年より先，一番下の

子どもが( )歳に

なったころに就労したい

すぐにでも，もしくは

１年以内に就労したい

無回答 .

6.5 

3.2 

3.2 

3.2 

3.2 

9.7 

3.2 

3.2 

3.2 

19.4 

9.7 

12.9 

3.2 

3.2 

3.2 

9.7 

3.3

5.6

1.1

8.9

15.6

10.0

4.4

12.2

3.3

33.3

2.2

0% 10% 20% 30% 40%

１歳

２歳

３歳

４歳

５歳

６歳

７歳

８歳

９歳

10歳

11歳

12歳

13歳

14歳

15歳

16歳

無回答

令和５年度(n=31)

平成30年度(n=90)

.
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問 10で「以前は就労していたが,現在は就労していない」「これまで就労したことがない」と回答した方で,問 10④で「すぐにでも,

もしくは１年以内に就労したい」と回答した方 

問 10④ 希望する就労形態をお答えください。（○は１つ） 

希望する就労形態について,「アルバイトなど」の割合が 93.3％,「フルタイム」の割合が

3.3％となっています。 

 

問 10で「以前は就労していたが,現在は就労していない」「これまで就労したことがない」と回答した方で,問 10④で「すぐにでも,

もしくは１年以内に就労したい」で「アルバイト」と回答した方 

問 10④ １週あたり何日働きたいですか。 

＜１週あたりの希望就労日数＞ 

１週あたりの希望就労日数について,「３日」の割合が 50.0％と最も高く,次いで「４日」の割

合が 35.7％となっています。 

  

3.3 

7.8

93.3 

87.5

3.3 

4.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

令和５年度(n=30)

平成30年度(n=64)

フルタイム アルバイトなど 無回答 列2

0.0 

7.1 

50.0 

35.7 

0.0 

0.0 

7.1 

7.1

58.9

23.2

7.1

3.6

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

１日

２日

３日

４日

５日

６日

７日

無回答

令和５年度(n=28)

平成30年度(n=56)

.
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問 10で「以前は就労していたが,現在は就労していない」「これまで就労したことがない」と回答した方で,問 10④で「すぐにでも,

もしくは１年以内に就労したい」で「アルバイト」と回答した方 

問 10④ １日あたり何日時間働きたいですか。 

＜１日あたりの希望就労時間＞ 

１日あたりの希望就労時間について,「４時間」の割合が 35.7％と最も高く,次いで「５時間」

の割合が 28.6％となっています。 

 

問 11 宛て名のお子さんの母は,出産前後（前後それぞれ１年以内）に離職しましたか。 

（○は１つ） 

出産前後（前後それぞれ１年以内）の離職について,「継続的に働いていた（転職も含む）」

の割合が 40.0％と最も高く,次いで「離職した」の割合が 31.6％となっています。 

  

10.7 

35.7 

28.6 

14.3 

3.6 

7.1 

0.0

0.0

1.8

42.9

46.4

7.1

1.8

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

１時間

２時間

３時間

４時間

５時間

６時間

７時間

８時間

無回答

令和５年度(n=28)

平成30年度(n=56)

.

31.6 40.0 23.7 4.7 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

令和５年度(n=430)

離職した 継続的に働いていた

（転職も含む）

出産１年前にすでに

働いていなかった

無回答 列2
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問 11で「離職した」と回答した方 

問 11① 離職した理由は何ですか。（○は１つ） 

離職した理由について,「時間的に子育てと仕事の両立が難しかったため」の割合が 35.3％と

最も高く,次いで「もともと離職するつもりだったため」の割合が 22.1％となっています。 

 

「その他」回答 

・転居・転勤のため：９件  ・産休・育休がなかったため：７件 

・健康面の配慮のため：２件  ・解雇・離職などのため：２件 

・子や家族の面倒をみる必要があったため：２件                 など 

 

問 12 宛て名のお子さんと生計をともにしている全員の今年（１月から 12 月）１年間の収入見

込み（総支給額）の合計額についてお答えください。（○は１つ） 

１年間の収入見込み（総支給額）の合計額について,「1,000 万円以上」の割合が 34.9％と最

も高く,次いで「800～1,000万円未満」の割合が 21.6％となっています。 

※平成 30 年度は,100 万円以上の選択肢が 100 万円刻みのため,「800～900 万円未満」11.5％を「800～1,000 万円未満」に,「900 万円

以上」39.1％を「1,000万円以上」にそれぞれ表示している。 

 

問 13 住居についてお答えください。（○は１つ） 

住居について,「持ち家」の割合が 80.2％と最も高く,次いで「借家」の割合が 17.9％となっ

ています。 

※「その他」４件を,「借家」に繰入 

 

 

22.1 35.3 14.0 7.4 

1.5 

3.7 16.2 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

令和５年度(n=136)

もともと離職

するつもりだ

ったため

時間的に子

育てと仕事

の両立が難し

かったため

自分や子ども

の体調不良な

どにより両立

が難しかった

ため

両立支援制度

が利用しづら

い等，職場の

環境が整って

いなかったた

め

配偶者・パー

トナーや家族

から離職する

ことを希望さ

れたため

保育サービス

が利用できな

かったため

その他 無回答 .

1.4 

1.0

4.7 

7.1

10.0 

13.8

18.8 

21.1

21.6 

11.5

34.9 

39.1

6.3 

4.1

2.3 

2.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

令和５年度(n=430)

平成30年度(n=742)

200万円

未満

200～

400万円

未満

400～

600万円

未満

600～

800万円

未満

800～

1,000万円

未満

1,000万円

以上

わからない 無回答 .

80.2 17.9 1.9 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

令和５年度(n=430)

持ち家 借家 その他 わからない 無回答 列2
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問 14 あなたの家の暮らし向き（衣・食・住・レジャーなどの物質的な生活水準）は,世間一般

と比べてみて,どれにあたると思いますか。あなたの実感でお答えください。（○は１つ） 

暮らし向き（衣・食・住・レジャーなどの物質的な生活水準）について,「ふつう」の割合が

49.5％と最も高く,次いで「やや良い」の割合が 26.3％となっています。 

 

問 15 過去１年間に,経済的な理由により,生活に必要な食料や衣類を購入できなかったことや公

共料金等を支払えなかったことがありましたか。（○はそれぞれ１つ） 

A 食料 

食料を購入できないことについて,「まったくなかった」の割合が 92.8％と最も高く,次いで

「よくあった」「２～３回あった」の割合がそれぞれ 1.6％となっています。 

※平成 30 年度は,選択肢「ときどきあった」1.5％「まれにあった」3.2％をそれぞれ「２～３回あった」「１回あった」に表示してい

る。また,「わからない」の選択肢はない。 

 

B 衣類 

衣類を購入できないことについて,「まったくなかった」の割合が 90.2％と最も高く,次いで

「よくあった」の割合が 2.8％となっています。 

※平成 30 年度は,選択肢「ときどきあった」2.4％「まれにあった」6.1％をそれぞれ「２～３回あった」「１回あった」に表示してい

る。また,「わからない」の選択肢はない。 

  

12.8 26.3 49.5 8.8 

0.9 

1.6 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

令和５年度（n=430）

良い やや良い ふつう ややわるい わるい 無回答 .

1.6 

0.6 

1.6 

1.5 

0.9 

3.2 

92.8 

94.3 

1.4 1.6 

0.4 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

令和５年度(n=430)

平成30年度(n=788)

よくあった ２～３回あった １回あった まったくなかった わからない 無回答 列2

2.8 

0.5 

1.9 

2.4 
1.9 

6.1 

90.2 

90.4 

1.4 1.9 

0.6 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

令和５年度(n=430)

平成30年度(n=788)

よくあった ２～３回あった １回あった まったくなかった わからない 無回答 列2
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C 公共料金（電気・ガス・水道料金のいずれでも） 

公共料金（電気・ガス・水道料金のいずれでも）を支払えないことについて,「まったくなか

った」の割合が 95.8％と最も高く,次いで「２～３回あった」の割合が 1.4％となっています。 

 

D 電話料金 

電話料金を支払えないことについて,「まったくなかった」の割合が 96.3％と最も高く,次い

で「２～３回あった」の割合が 0.9％となっています。 

※平成 30 年度は,選択肢「あった」1.3％「なかった」93.5％をそれぞれ「よくあった」「まったくなかった」に,「該当しない（払う

必要がない）」4.3％を「無回答」0.9％と合計して「無回答」に表示している。また,「２～３回あった」「１回あった」「わからない」

の選択肢はない。 

 

E 家賃（住宅ローン含む） 

家賃（住宅ローン含む）を支払えないことについて,「まったくなかった」の割合が 95.8％と

最も高く,次いで「１回あった」「わからない」の割合が 0.7％となっています。 

※平成 30 年度は,選択肢「あった」1.5％「なかった」67.9％をそれぞれ「よくあった」「まったくなかった」に,「該当しない（払う

必要がない）」28.4％を「無回答」2.2％と合計して「無回答」に表示している。また,住宅ローンを含まず,「２～３回あった」「１回

あった」「わからない」の選択肢はない。 

 

F その他の債務（支払い） 

その他の債務（支払い）について,「まったくなかった」の割合が 91.9％と最も高く,次いで

「２～３回あった」の割合が 2.3％となっています。 

  

0.2 1.4 

0.7 95.8 0.2 1.6 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

令和５年度(n=430)

よくあった ２～３回あった １回あった まったくなかった わからない 無回答 列2

0.2 

1.3 

0.9 

0.5 96.3 

93.5 

0.2 1.9 

5.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

令和５年度(n=430)

平成30年度(n=788)

よくあった ２～３回あった １回あった まったくなかった わからない 無回答 列2

0.5 

1.5 

0.5 

0.7 95.8 

67.9 

0.7 1.9 

30.6 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

令和５年度(n=430)

平成30年度(n=742)

よくあった ２～３回あった １回あった まったくなかった わからない 無回答 列2

1.2 2.3 

0.9 91.9 1.2 2.6 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

令和５年度(n=430)

よくあった ２～３回あった １回あった まったくなかった わからない 無回答 列2
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（４）宛て名のお子さんが生まれたときの育児休業について 

問 16 宛て名のお子さんのために育児休業を取得しましたか。（１）父（○は１つ） 

父の育児休業について,「取得していない」の割合が 87.2％と最も高く,次いで「取得した」

の割合が 6.5％となっています。 

（１）父 

 

「その他」回答 

・自営業のため：２件 ・制度がないため：２件  ・有給休暇等を使用した：２件 

 

問 16 宛て名のお子さんのために育児休業を取得しましたか。（２）母（○は１つ） 

母の育児休業について,「取得した」の割合が 45.1％と最も高く,次いで「働いていなかった」

の割合が 40.7％となっています。 

（２）母 

 

 

 

 

 

「その他」回答 

・自営業のため：２件 ・退職したため 

 

問 16（１）父で「取得した」と回答した方 

問 16① 取得期間（予定も含む）について,お答えください。（１）父（○は１つ） 

父の育児休業取得期間について,「３か月未満」の割合が 85.7％と最も高く,次いで「３か月

以上６か月未満」の割合が 7.1％となっています。 

（１）父 

 

 

 

 

 

  

6.5 87.2 1.2 

1.4 

3.7 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

令和５年度(n=430)

取得した 取得していない 働いていなかった その他 無回答 列2

45.1 10.7 40.7 1.2 2.3 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

令和５年度(n=430)

取得した 取得していない 働いていなかった その他 無回答 列2

85.7 7.1 

3.6 

3.6 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

令和５年度(n=28)

３か月未満 ３か月以上６か月未満 ６か月以上１年未満 １年以上 無回答 列2
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問 16（２）母で「取得した」と回答した方 

問 16① 取得期間（予定も含む）について,お答えください（２）母（○は１つ） 

母の育児休業取得期間について,「６か月以上１年未満」の割合が 43.8％と最も高く,次いで

「１年以上」の割合が 43.3％となっています。 

（２）母 

 

問 16（１）父で「取得した」と回答した方 

問 16② （１）父 育児休業から職場復帰する時期はどのような理由で決めましたか。 

（予定も含む）（○は１つ） 

父の育児休業から職場復帰する時期について,「人事異動や業務の節目の時期に合わせたかっ

たから」の割合が 42.9％と最も高く,次いで「その他」の割合が 35.7％となっています。 

（１）父 

 

「その他」回答 

・期間が決まっていたため：９件                       など 

 

問 16（２）母で「取得した」と回答した方 

問 16② （２）母 育児休業から職場復帰する時期はどのような理由で決めましたか。 

（予定も含む）（○は１つ） 

母の育児休業から職場復帰する時期について,「希望する保育所等に子どもを預けたかったか

ら」の割合が 55.2％と最も高く,次いで「人事異動や業務の節目の時期に合わせたかったから」

の割合が 19.6％となっています。 

（２）母 

 

2.6 6.7 43.8 43.3 3.6 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

令和５年度(n=194)

３か月未満 ３か月以上６か月未満 ６か月以上１年未満 １年以上 無回答 列2

42.9 3.6 7.1 3.6 35.7 7.1 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

令和５年度(n=28)

人事異動や業務

の節目の時期に

合わせたかった

から

希望する保育

所等に子ども

を預けたかっ

たから

経済的な理由

があったから

上記１～３の理

由以外で配偶者

や家族の希望が

あったから

その他 無回答 .

19.6 55.2 6.7 

2.6 

14.4 1.5 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

令和５年度(n=194)

人事異動や業務

の節目の時期に

合わせたかった

から

希望する保育

所等に子ども

を預けたかっ

たから

経済的な理由

があったから

上記１～３の理

由以外で配偶者

や家族の希望が

あったから

その他 無回答 .



77 

「その他」回答 

・保育園等のタイミング：８件  ・会社の制度：７件  ・仕事の都合：５件 

・転居・転勤など：２件  ・体調が整い,母乳をあげなくてすむようになったため 

 

（５）宛て名のお子さんの健康管理について 

問 17 宛て名のお子さんのかかりつけ医はいますか。また,休日や夜間にお子さんが病気やケガ

をしたときに受診できる医療機関を知っていますか。（○は１つ） 

Ａ かかりつけの小児科医 

かかりつけの小児科医について,「ある」の割合が 89.3％,「ない」の割合が 9.5％となってい

ます。 

 

Ｂ かかりつけの歯科医 

かかりつけの歯科医について,「ある」の割合が 86.5％,「ない」の割合が 12.3％となってい

ます。 

  

Ｃ 小児科・歯科以外のかかりつけ医 

小児科・歯科以外のかかりつけ医について,「ある」の割合が 56.7％,「ない」の割合が

41.4％となっています。 

※平成 30 年度は,設問が「小児科以外のかかりつけ医」である。 

  

89.3 

92.3 

9.5 

7.4 

1.2 

0.4 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

令和５年度(n=430)

平成30年度(n=788)

ある ない 無回答 列2

86.5 

84.4 

12.3 

13.5 

1.2 

2.2 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

令和５年度(n=430)

平成30年度(n=788)

ある ない 無回答 列2

56.7 

71.7 

41.4 

23.6 

1.9 

4.7 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

令和５年度(n=430)

平成30年度(n=788)

ある ない 無回答 列2
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Ｄ 休日や夜間に受診できる医療機関 

休日や夜間に受診できる医療機関について,「ある」の割合が 75.8％,「ない」の割合が

22.1％となっています。 

 

問 18 宛て名のお子さんが病気やケガなどで小学校を休んだとき,過去１年間に行った対処方法

はどれですか。（あてはまるものすべてに○） 

お子さんが病気やケガなどで小学校を休んだときの対処法について,「母が仕事や学校などを

休んだ」の割合が 69.3％と最も高く,次いで「父が仕事や学校などを休んだ」の割合が 28.4％と

なっています。 

 

「その他」回答 

・在宅勤務・テレワークなどで対応した：17件  ・病児・病後児保育を利用した 

※「その他」のうち３件を,「親族・知人に子どもをみてもらった」に繰入 

  

75.8 

83.4 

22.1 

14.8 

2.1 

1.8 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

令和５年度(n=430)

平成30年度(n=788)

ある ない 無回答 列2

69.3 

28.4 

22.3 

15.8 

9.3 

4.6 

4.7 

1.2 

50.4

14.5

28.4

13.5

9.8

9.1

5.5

0% 20% 40% 60% 80%

母が仕事や学校などを休んだ

父が仕事や学校などを休んだ

父または母のうち就労していない方が子どもをみた

親族・知人に子どもをみてもらった

仕方なく子どもだけで留守番をさせた

その他

休んだ日はなかった

無回答

令和５年度(n=430)

平成30年度(n=788)

.
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問 19 宛て名のお子さんは,朝食を食べていますか。（○は１つ） 

朝食について,「毎日食べている」の割合が 96.5％と最も高く,次いで「週４～６日食べてい

る」の割合が 1.9％となっています。 

 

問 20 宛て名のお子さんは,毎日歯みがきをしていますか。（○は１つ） 

歯みがきについて,「している」の割合が 96.7％と最も高く,次いで「していない」の割合が

1.4％となっています。 

 

問 21 宛て名のお子さんには,未治療の虫歯がありますか。（○は１つ） 

未治療の虫歯について,「ない」の割合が 94.4％と最も高く,次いで「ある」の割合が 2.6％と

なっています。 

 

（６）宛て名のお子さんの習い事や体験などについて 

問 22 宛て名のお子さんは,習い事（音楽,スポーツ,習字など）をしていますか。（○は１つ） 

習い事（音楽,スポーツ,習字など）について,「している」の割合が 90.9％と最も高く,次い

で「していない」の割合が 8.1％となっています。 

 

  

90.9 8.1

0.2

0.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

令和５年度（n=430)

している していない 経済的な理由でしていない 無回答 .

96.5 

96.8 

1.9 

2.3 

0.7 

0.9 

0.9 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

令和５年度(n=430)

平成30年度(n=788)

毎日

食べている

週４～６日

食べている

週１～３日

食べている

まったく

食べていない

無回答 列2

96.7 1.4 

0.9 

0.9 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

令和５年度(n=430)

している していない わからない 無回答 列2

2.6 94.4 1.9 1.2 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

令和５年度(n=430)

ある ない わからない 無回答 列2
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問 23 宛て名のお子さんは,学習塾に通うことや通信教育などを受けていますか。（○は１つ） 

学習塾に通うことや通信教育について,「受けている」の割合が 69.8％と最も高く,次いで

「受けていない」の割合が 28.1％となっています。 

 

問 24 過去１年間に,宛て名のお子さんは次のような体験をしましたか。（○は１つ） 

Ａ 海水浴に行く 

海水浴について,「行った」の割合が 41.6％と最も高く,次いで「その他の理由で行かなかっ

た」の割合が 33.3％となっています。 

※平成 30 年度は,「行ったことがある」50.4％を「行った」に表示している。また,「感染症感染予防のため行かなかった」「年齢的に

早いため行かなかった」の選択肢はない。 

 

Ｂ 博物館や美術館に行く 

博物館や美術館について,「行った」の割合が 63.3％と最も高く,次いで「その他の理由で行

かなかった」の割合が 18.1％となっています。 

※平成 30 年度は,「行ったことがある」74.1％を「行った」に表示している。また,「感染症感染予防のため行かなかった」「年齢的に

早いため行かなかった」の選択肢はない。 

 

  

69.8 28.1 1.4 0.7 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

令和５年度(n=430)

受けている 受けていない 経済的な理由で受けていない 無回答
列2

41.6

50.4

1.6

1.6

17.9

16.0

3.0 1.6 33.3

29.9

0.9

2.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

令和５年度(n=430)

平成30年度(n=788)

行った 金銭的な

理由で

行かなかった

時間に

余裕がなく

行かなかった

感染症感染

予防のため

行かなかった

年齢的に

早いため

行かなかった

その他の

理由で

行かなかった

無回答 列2

63.3 

74.1

1.4 

1.6

10.2 

7.7

0.7 
5.3 18.1 

14.8

0.9 

1.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

令和５年度(n=430)

平成30年度(n=788)

行った 金銭的な

理由で

行かなかった

時間に

余裕がなく

行かなかった

感染症感染

予防のため

行かなかった

年齢的に

早いため

行かなかった

その他の

理由で

行かなかった

無回答 .
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Ｃ キャンプやバーベキューに行く 

キャンプやバーベキューについて,「行った」の割合が 57.4％と最も高く,次いで「その他の

理由で行かなかった」の割合が 24.2％となっています。 

※帯グラフのみやすさの観点から始点を 40％に設定している。平成 30年度は,「行ったことがある」60.9％を「行った」に表示してい

る。また,「感染症感染予防のため行かなかった」「年齢的に早いため行かなかった」の選択肢はない。 

 

Ｄ スポーツ観戦や劇場,映画館に行く 

スポーツ観戦や劇場,映画館について,「行った」の割合が 87.2％と最も高く,次いで「その他

の理由で行かなかった」の割合が 7.0％となっています。 

※平成 30 年度は,「行ったことがある」87.4％を「行った」に表示している。また,「感染症感染予防のため行かなかった」「年齢的に

早いため行かなかった」の選択肢はない。 

 

Ｅ 遊園地やテーマパークに行く 

遊園地やテーマパークについて,「行った」の割合が 81.2％と最も高く,次いで「時間に余裕

がなく行かなかった」「その他の理由で行かなかった」の割合が 5.8％となっています。 

※平成 30 年度は,「行ったことがある」82.1％を「行った」に表示している。また,「感染症感染予防のため行かなかった」「年齢的に

早いため行かなかった」の選択肢はない。 

  

57.4

60.9

2.6

2.3

13.5

11.3

0.7 0.7 24.2

23.6

0.9

1.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

令和５年度(n=430)

平成30年度(n=788)

行った 金銭的な

理由で

行かなかった

時間に

余裕がなく

行かなかった

感染症感染

予防のため

行かなかった

年齢的に

早いため

行かなかった

その他の

理由で

行かなかった

無回答 .

87.2 

87.4 

0.7 

1.3 

3.0 

3.0 

0.7 0.5 

7.0 

7.1 

0.9 

1.1 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

令和５年度(n=430)

平成30年度(n=788)

行った 金銭的な

理由で

行かなかった

時間に

余裕がなく

行かなかった

感染症感染

予防のため

行かなかった

年齢的に

早いため

行かなかった

その他の

理由で

行かなかった

無回答 .

81.2 

82.1 

4.4 

3.3 

5.8 

4.6 

1.4 0.5 

5.8 

8.6 

0.9 

1.4 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

令和５年度(n=430)

平成30年度(n=788)

行った 金銭的な

理由で

行かなかった

時間に

余裕がなく

行かなかった

感染症感染

予防のため

行かなかった

年齢的に

早いため

行かなかった

その他の

理由で

行かなかった

無回答 .
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（７）子どもの居場所について 

問 25 親子ひろばを利用したことがありますか。（○は１つ） 

親子ひろばを利用したことがあるかについて,「利用したことがある」の割合が 56.0％,「利

用したことはない」の割合が 42.6％となっています。 

 

問 25で「利用したことはない」と回答した方 

問 25① その理由は何ですか。（あてはまるものすべてに○） 

親子ひろばを利用したことがない理由について,「特に利用する必要を感じない」の割合が

42.1％と最も高く,次いで「どこにあるか知らない」の割合が 26.2％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

「その他」回答 

・他市に住んでいたため：13件  ・親や兄弟が多忙なため：３件 

・障害で利用しにくいため：２件 ・学童,保育園に行っていたため：２件 

・子が既に年のため   ・年の近いお友達が近くにいたため 

・子どもが嫌がっていたため  ・親子でゆったりと遊べないと思ったため 

  

56.0 42.6 1.4 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

令和５年度(n=430)

利用したことがある 利用したことはない 無回答 列2

26.2 

19.7 

12.6 

8.7 

3.3 

3.3 

2.7 

1.6 

0.5 

14.8 

42.1 

1.1 

0% 10% 20% 30% 40% 50%

どこにあるか知らない

内容や利用の仕方がわからない

利用できる曜日や時間が合わない

場所が遠い・不便

友人などが利用していない

実施している行事や遊び，内容に魅力がない

利用したことはないがいつか利用したいと思っている

施設が狭い・古い

施設が汚い

その他

特に利用する必要性を感じない

無回答

令和５年度(n=183) .
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問 26 児童館を利用したことがありますか。（○は１つ） 

児童館を利用したことがあるかについて,「利用したことがある」の割合が 74.2％,「利用し

たことはない」の割合が 24.2％となっています。 

 

問 26で「利用したことはない」と回答した方 

問 26① その理由は何ですか。（あてはまるものすべてに○） 

児童館を利用したことがない理由について,「特に利用する必要性を感じない」が 39.4%と最

も高く,次いで「場所が遠い・不便」の割合が 22.1％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

「その他」回答 

・国分寺に住む頃にはすでに大きかった（小４）ため ・引っ越してきて間もないため 

・障害で受け入れてもらえないと思うため  ・学童，保育園に行っていたため 

・親子でゆったりと遊べないと思ったため 

 

  

22.1 

19.2 

19.2 

13.5 

12.5 

4.8 

2.9 

2.9 

1.9 

4.8 

39.4 

0.0 

0% 10% 20% 30% 40%

場所が遠い・不便

どこにあるか知らない

内容や利用の仕方がわからない

利用したことはないがいつか利用したいと思っている

利用できる曜日や時間が合わない

実施している行事や遊び，内容に魅力がない

友人などが利用していない

施設が狭い・古い

施設が汚い

その他

特に利用する必要性を感じない

無回答

令和５年度(n=104) .

74.2 

72.0 

76.7 

74.6 

72.2 

79.5 

24.2 

25.8 

22.4 

25.4 

25.2 

20.5 

1.6 

2.2 

0.9 

2.6 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

令和５年度(n=430)

低学年(n=186)

高学年(n=232)

フル×フルタイム

(n=169)

フル×パートタイム

(n=151)

専業主婦（夫）(n=83)

利用したことがある 利用したことはない 無回答 列2
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問 27 国分寺市プレイステーションを利用したことがありますか。（○は１つ） 

国分寺市プレイステーションを利用したことがあるかについて,「利用したことはない」の割

合が 56.7％,「利用したことがある」の割合が 42.6％となっています。 

 

問 27で「利用したことはない」と回答した方 

問 27① その理由は何ですか。（あてはまるものすべてに○） 

国分寺市プレイステーションを利用したことがない理由について,「場所が遠い・不便」の割

合が 54.9％と最も高く,次いで「どこにあるか知らない」の割合が 16.8％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

「その他」回答 

・遠い,駐車場がないため：２件  ・子どもが行きたいと言わないため 

・子どもに障害があり,周りに迷惑をかけたくなかったため ・公民館で遊ぶため など 

  

42.6 

41.9 

44.0 

36.1 

45.0 

45.8 

56.7 

57.0 

56.0 

63.9 

55.0 

53.0 

0.7 

1.1 

1.2 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

令和５年度(n=430)

低学年(n=186)

高学年(n=232)

フル×フルタイム

(n=169)

フル×パートタイム

(n=151)

専業主婦（夫）(n=83)

利用したことがある 利用したことはない 無回答 列2

54.9 

16.8 

16.0 

14.8 

11.9 

4.9 

1.2 

0.8 

3.7 

14.8 

0.8 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

場所が遠い・不便

どこにあるか知らない

利用したことはないがいつか利用したいと思っている

内容や利用の仕方がわからない

利用できる曜日や時間が合わない

友人などが利用していない

実施している行事や遊び，内容に魅力がない

施設が狭い・汚い

その他

特に利用する必要性を感じない

無回答

令和５年度(n=244) .
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問 28 子ども食堂※を利用したことがありますか。（○は１つ） 

※子どもやその保護者に,無料や安い価格で食事を提供する場所のことをいいます。 

子ども食堂を利用したことがあるかについて,「利用したことはない」の割合が 94.4％,「利

用したことがある」の割合が 5.3％となっています。 

 

問 29 子ども食堂を利用したいですか。（○は１つ） 

子ども食堂の利用の希望について,「わからない」の割合が 41.4％と最も高く,次いで「利用

したいとは思わない」の割合が 33.0％となっています。 

  

5.3 94.4 0.2 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

令和５年度(n=430)

利用したことがある 利用したことはない 無回答 列2

24.7 33.0 41.4 0.9 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

令和５年度(n=430)

利用したい 利用したいとは思わない わからない 無回答 列2
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問 30 子どもが参加できるイベントや子育て支援の情報をどこから得ていますか。 

（あてはまるものすべてに○） 

イベントや子育て支援の情報を得る方法について,「学校」の割合が 77.0％と最も高く,次い

で「市の広報誌」の割合が 71.9％となっています。 

※平成 30 年度は,「図書館,公民館」の選択肢はない。 

 

「その他」回答 

・掲示板  ・駅などのポスター  ・ＳＮＳ 

・つくしんぼ,教育相談室  ・学校から配布されるチラシなど 

 

 

 

  

77.0 

71.9 

32.6 

27.2 

19.1 

18.4 

12.6 

9.8 

1.2 

1.4 

0.7 

17.3

10.7

10.7

1.5

18.5

0.4

0.4

0.0

3.7

36.9

0% 20% 40% 60% 80%

学校

市の広報誌

友人・知人

市が発行するパンフレットやチラシなど（子育

てガイドブック，暮らしのガイドなど）

インターネット（市のホームページやⅩ（旧ツ

イッター）以外）

児童館・学童保育所・国分寺市プレイステー

ション

図書館・公民館

市のホームページやⅩ（旧ツイッター），母子

手帳アプリ（母子モ）

市の窓口や電話での問い合わせ

その他

無回答

令和５年度(n=430)

平成30年度(n=788)

.
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（８）妊娠・出産・子育てについて 

問 31 産前産後に利用した公的なサービス等について,該当するものをお答えください。 

（あてはまるものすべてに○） 

産前産後に利用した公的なサービス等について,「助産師・保健師の家庭訪問（こんにちは赤

ちゃん事業）」の割合が 57.9％と最も高く,次いで「親子の交流の機会,育児相談（親子ひろば）」

の割合が 38.8％となっています。 

 

「その他」回答 

・他市に住んでいた：８件 ・公民館の教室など：５件 ・行政の相談窓口：３件 

・助産院のイベント  ・シルバー人材センター  ・日帰りショートステイ 

 

  

57.9 

38.8 

32.8 

20.2 

15.3 

5.6 

5.1 

1.9 

4.2 

21.2 

1.2 

0% 20% 40% 60%

助産師・保健師の家庭訪問（こんにちは赤ちゃ
ん事業）

親子の交流の機会，育児相談（親子ひろば）

助産師による沐浴講義・体験，妊婦体験，子育
て経験者からの話（両親学級）

助産師・保健師による妊婦面接（ゆりかご・こ
くぶんじ面接）

ファミリー・サポート・センター事業

産婦・育児相談，母親同士の交流の機会（赤
ちゃんとママの会）

育児支援家庭訪問事業（育児支援ヘルパー）

母親の心身の休養・健康相談，育児相談等（産
後ケア事業（通所型，短期入所型））

その他

いずれも利用したことはない

無回答

令和５年度(n=430) .
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問 32 産前産後に必要な公的なサービス等について,重要と考えるものをお答えください。 

（あてはまるものすべてに○） 

産前産後に必要な公的なサービス等で重要と考えるものについて,「助産師・保健師の家庭訪

問（こんにちは赤ちゃん事業）」の割合が 57.4％と最も高く,次いで「親子の交流の機会,育児相

談（親子ひろば）」の割合が 55.6％となっています。 

 

「その他」回答 

・一時預かり所（レスパイト・緊急含む）：３件  ・わからない・忘れた：３件 

・産後の訪問看護（メンタルケア）・医療相談：３件 ・交流・学びの機会：２件 

 

 

 

 

  

57.4 

55.6 

52.3 

50.5 

46.0 

42.8 

41.9 

41.6 

39.5 

3.7 

3.0 

1.9 

0% 20% 40% 60%

助産師・保健師の家庭訪問（こんにちは赤ちゃん事業）

親子の交流の機会，育児相談（親子ひろば）

母親の心身の休養・健康相談，育児相談等（産後ケア事
業（通所型，短期入所型））

子育てに関する相談などを一括で対応してくれる総合窓
口

助産師による沐浴講義・体験，妊婦体験，子育て経験者
からの話（両親学級）

育児支援家庭訪問事業（育児支援ヘルパー）

ファミリー・サポート・センター事業

産婦・育児相談，母親同士の交流の機会（赤ちゃんとマ
マの会）

助産師・保健師による妊婦面接（ゆりかご・こくぶんじ
面接）

その他

いずれも重要とは思わない

無回答

令和５年度(n=430) .
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問 33 子育てでどのような不安や悩みがありますか。（あてはまるものすべてに○） 

子育ての不安や悩みについて,「しつけや教育に関すること」の割合が 56.0％と最も高く,次

いで「家事や仕事と子育てとの両立」の割合が 42.1％となっています。 

※平成 30 年度は,「育児のこと」26.0％「仕事の継続」21.6％「経済的なこと」52.7％「身体的不調」27.0％「家族や夫婦のこと」

12.9％を「しつけや教育に関すること」「家事や仕事と子育てとの両立」「生活費や学費等の経済的なこと」「自身の健康状態」「家族か

らの協力が得られないこと」に表示している。 

 

※就労形態,祖父母と同居・近居,居場所クロス 

（単位：％） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

「その他」回答 

・就学・進学・学校等の教育関係：７件  ・子育て環境や社会：３件 

・子どもの自立：２件  ・経済的なこと：２件  ・近隣環境：２件   など 

  

56.0 

42.1 

40.9 

40.9 

25.8 

24.4 

7.7 

4.7 

14.2 

0.7 

26.0

21.6

52.7

27.0

12.9

6.3

16.0

1.3

0% 20% 40% 60%

しつけや教育に関すること

家事や仕事と子育てとの両立

お子さんの発育・健康状態

生活費や学費等の経済的なこと

自身の健康状態

自分の時間がもてないこと

家族からの協力が得られないこと

その他

特に不安や悩みなどはない

無回答

令和５年度(n=430)

平成30年度(n=788)

.

回
答
者
数
（

人
）

自
身
の
健
康
状
態

お
子
さ
ん
の
発
育
・

健
康
状
態

家
事
や
仕
事
と

子
育
て
と
の
両
立

生
活
費
や
学
費
等
の

経
済
的
な
こ
と

し
つ
け
や
教
育
に

関
す
る
こ
と

家
族
か
ら
の
協
力
が

得
ら
れ
な
い
こ
と

自
分
の
時
間
が

も
て
な
い
こ
と

そ
の
他

特
に
不
安
や
悩
み
な

ど
は
な
い

無
回
答

令和５年度 430 25.8 40.9 42.1 40.9 56.0 7.7 24.4 4.7 14.2 0.7

フル×フルタイム 169 24.9 39.1 59.8 34.9 56.8 7.7 29.6 4.1 11.8 0.0

フル×パートタイム 151 28.5 39.1 36.4 51.0 60.3 11.9 22.5 5.3 13.2 0.0

専業主婦（夫） 83 24.1 48.2 18.1 31.3 50.6 1.2 16.9 3.6 18.1 2.4

祖父母と同居・近居 133 18.0 39.1 36.8 47.4 57.9 5.3 20.3 3.8 13.5 0.8

その他 297 29.3 41.8 44.4 38.0 55.2 8.8 26.3 5.1 14.5 0.7

１か所 110 28.2 43.6 39.1 36.4 49.1 5.5 24.5 4.5 12.7 0.0

２か所 113 23.0 41.6 38.9 38.9 56.6 7.1 24.8 3.5 13.3 0.0

３か所 83 30.1 45.8 44.6 44.6 59.0 7.2 22.9 4.8 16.9 0.0

４か所 59 20.3 33.9 44.1 35.6 55.9 8.5 27.1 5.1 18.6 1.7

５か所以上 59 23.7 35.6 45.8 50.8 62.7 10.2 20.3 5.1 11.9 1.7
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問 34 子育てについて,相談できる人はいますか。（あてはまるものすべてに○） 

子育てについて,相談できる人について,「配偶者・パートナー」の割合が 82.8％と最も高く,

次いで「友人・知人」の割合が 69.8％となっています。 

※平成 30 年度は,「日頃から,子育てについて相談できる人や場所がありますか。（○は１つ）」に「ある」と回答した人への設問のた

め n=680 であり,単純比較はできないが参考として掲載する。「配偶者や親」90.4％「子育てグループ（保育園・幼稚園・小学校）の友

人」60.9％は,「配偶者・パートナー」「友人・知人」にそれぞれ表示している。また,「学生時代の友人」「保育園や幼稚園の職員」

「冒険遊び場（プレイステーション）・野外事業のスタッフ」「電話相談室」「育児書や育児雑誌」は令和５年度にはない。 

  

82.8 

69.8 

65.8 

18.8 

13.3 

5.8 

5.3 

2.8 

2.3 

1.6 

1.2 

3.3 

2.3 

0.7 

90.4

60.9

24.6

10.3

4.3

2.8

2.2

1.2

0.6

11.8

0.0

0.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

配偶者・パートナー

友人・知人

親

小学校教諭・スクールカウンセラー・スクール

ソーシャルワーカー・教育相談室の職員

医師

学童保育所や児童館，国分寺市プレイステー

ションなどのスタッフ

こどもの発達センターつくしんぼの職員

放課後等デイサービスの職員

インターネットやＳＮＳなどの相談サイト

子ども家庭支援センターの職員

いずみ保健センター（健康推進課）の職員

その他

相談できる人はいない

無回答

令和５年度(n=430)

平成30年度(n=680)
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※就労形態,祖父母と同居・近居,居場所クロス 

（単位：％） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

「その他」回答 

・きょうだい（姉,妹,義理の姉など）：６件 ・療育の先生：２件 ・同僚：２件 

・仕事関係の人  ・学習塾の先生  ・教会 

※「その他」のうち 1件を,「小学校教諭・スクールカウンセラー・スクールソーシャルワーカー・教育相談室の職員」に繰入 

 

  

回
答
者
数
（

人
）

配
偶
者
・
パ
ー

ト
ナ
ー

親

友
人
・
知
人

い
ず
み
保
健
セ
ン
タ
ー

（

健
康
推
進
課
）

の
職
員

子
ど
も
家
庭
支
援
セ
ン
タ
ー

の

職
員

こ
ど
も
の
発
達
セ
ン
タ
ー

つ
く
し
ん
ぼ
の
職
員

小
学
校
教
諭
・
ス
ク
ー

ル
カ
ウ
ン
セ

ラ
ー

・
ス
ク
ー

ル
ソ
ー

シ
ャ

ル
ワ
ー

カ
ー

・
教
育
相
談
室
の
職
員

学
童
保
育
所
や
児
童
館
，

国
分
寺
市
プ
レ
イ
ス
テ
ー

シ
ョ

ン

な
ど
の
ス
タ
ッ

フ

放
課
後
等
デ
イ
サ
ー

ビ
ス
の
職
員

医
師

イ
ン
タ
ー

ネ
ッ

ト
や
Ｓ
Ｎ
Ｓ

な
ど
の
相
談
サ
イ
ト

そ
の
他

相
談
で
き
る
人
は
い
な
い

無
回
答

令和５年度 430 82.8 65.8 69.8 1.2 1.6 5.3 18.8 5.8 2.8 13.3 2.3 3.3 2.3 0.7
フル×フルタイム 169 88.8 61.5 69.8 1.2 1.2 4.7 20.1 6.5 1.2 13.6 3.6 1.8 1.8 0.0
フル×パートタイム 151 84.1 70.2 74.2 0.7 2.6 4.0 18.5 7.9 2.6 11.9 2.6 4.6 2.0 0.0
専業主婦（夫） 83 85.5 63.9 63.9 2.4 1.2 7.2 18.1 1.2 4.8 16.9 0.0 3.6 1.2 2.4
祖父母と同居・近居 133 82.7 78.2 74.4 2.3 1.5 5.3 21.8 6.8 2.3 13.5 2.3 0.8 1.5 0.8
その他 297 82.8 60.3 67.7 0.7 1.7 5.4 16.9 5.4 3.0 13.1 2.4 4.4 2.7 0.7
１か所 110 80.9 63.6 67.3 0.0 0.9 6.4 9.1 4.5 3.6 14.5 1.8 1.8 2.7 0.0
２か所 113 83.2 59.3 71.7 0.9 0.0 5.3 21.2 7.1 1.8 8.0 2.7 2.6 1.8 0.0
３か所 83 83.1 71.1 67.5 1.2 1.2 6.0 18.1 7.2 2.4 15.7 2.4 6.0 3.6 0.0
４か所 59 84.7 69.5 71.2 0.0 5.1 3.4 11.9 5.1 1.7 10.2 1.7 3.4 0.0 3.4
５か所以上 59 88.1 74.6 74.6 5.1 3.4 3.4 35.6 3.4 3.4 22.0 0.0 1.7 3.4 0.0
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問 35 少子化対策のために市に期待されることは何ですか。（あてはまるものすべてに○） 

少子化対策のために市に期待されることについて,「子育て,教育に関する経済的支援」の割

合が 68.6％と最も高く,次いで「子育てと就労が両立できる環境整備」の割合が 60.9％となって

います。 

※平成 30 年度は,「子育てと就労が両立できる環境整備」「子どもをいつでも預けられる保育環境整備」「安全で安心して暮らせる環境

整備」「子育て世帯が利用しやすい公共施設の整備」「不妊治療や出産に関する経済的支援」「地域の子育てへの関心を高め,理解を深め

る機会の充実」「子育て世帯の交流の場の充実」「結婚支援」「特に期待することはない」の選択肢はない。 

 

「その他」回答 

・ボールを使ったスポーツができる屋外グラウンド：２件  ・教育の質 

・保育から学童へ（学業の充実） ・不登校でひきこもりでも学べる環境整備 

・社会全体での子育て意識の啓蒙 ・子どもに関わる施設で働く人のメンタルヘルス 

・学校施設の充実（学校に行きたいと思わせる見た目と中身の充実）    など 

  

68.6 

60.9 

58.4 

46.7 

42.8 

42.8 

40.5 

35.3 

29.5 

27.9 

22.8 

18.1 

16.0 

15.1 

12.3 

6.5 

1.2 

0.5 

32.6

47.3

28.2

31.9

7.6

8.9

16.4

7.9

1.6

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

子育て，教育に関する経済的支援

子育てと就労が両立できる環境整備

子どもがのびのび遊べる環境整備

子どもをいつでも預けられる保育環境整備

安全で安心して暮らせる環境整備

医療体制の充実

子育て世帯が利用しやすい公共施設の整備

不妊治療や出産に関する経済的支援

いじめや非行などの防止策

子どもの権利が守られ，差別されない環境整備

出産や子育てについて相談ができる環境整備

地域の子育てへの関心を高め，理解を深める

機会の充実

子育て世帯の交流の場の充実

出産・子育てに関する情報提供の充実

結婚支援

その他

特に期待することはない

無回答

令和５年度(n=430)

平成30年度(n=788)

.
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２―２ 小学生とその保護者調査（小学生） 

（１）あなたの安心できる場所について 

問１ あなたが,ホッとできて,安心する場所はどこですか。（あてはまるものすべてに○） 

あなたが,ホッとできて,安心する場所について,「自宅(自分の部屋以外)」の割合が 82.6％と

最も高く,次いで「自分の部屋」の割合が 45.1％となっています。 

※平成 30 年度は,「図書館,公民館,公園」「塾やインターネット空間（ＳＮＳ,YouTube やオンラインゲームなど）」「児童館や国分寺市

プレイステーション」「放課後等デイサービス事業所」の選択肢はない。 

 

※低学年・高学年クロス 

（単位：％） 

 

 

 

 

 

 

  

82.6 

45.1 

37.9 

24.7 

20.2 

18.6 

15.3 

12.6 

5.3 

2.1 

5.8 

0.5 

1.4 

77.3

45.9

24.2

9.4

1.3

7.4

0.5

7.4

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%

自宅（自分の部屋以外）

自分の部屋

学校（学童保育所含む）

図書館，公民館，公園

塾や習い事

友達の家

インターネット空間（ＳＮＳ，YouTubeやオン

ラインゲームなど）

児童館や国分寺市プレイステーション

コンビニやハンバーガー屋，カラオケボック

ス・ゲームセンターなど

放課後等デイサービス事業所

その他

ホッとできる場所はない

無回答

令和５年度(n=430)

平成30年度(n=392)

.

回
答
者
数

自
分
の
部
屋

自
宅
（

自
分
の
部
屋
以
外
）

学
校
（

学
童
保
育
所
含
む
）

友
達
の
家

図
書
館
，
公
民
館
，
公
園

児
童
館
や
国
分
寺
市

プ
レ
イ
ス
テ
ー

シ
ョ

ン

放
課
後
等
デ
イ
サ
ー

ビ
ス

事
業
所

コ
ン
ビ
ニ
や
ハ
ン
バ
ー

ガ
ー

屋
，
カ
ラ
オ
ケ
ボ
ッ

ク
ス
・

ゲ
ー

ム
セ
ン
タ
ー

な
ど

塾
や
習
い
事

イ
ン
タ
ー

ネ
ッ

ト
空
間

（

Ｓ
Ｎ
Ｓ
，
Y
o
u
T
u
b
e

や
オ
ン
ラ
イ
ン
ゲ
ー

ム
な
ど
）

そ
の
他

ホ
ッ

と
で
き
る
場
所
は
な
い

無
回
答

令和５年度 430 45.1 82.6 37.9 18.6 24.7 12.6 2.1 5.3 20.2 15.3 5.8 0.5 1.4
低学年 186 36.6 83.3 35.5 19.9 22.0 16.1 2.2 7.0 17.2 11.8 4.3 0.5 1.1
高学年 232 50.9 82.8 40.5 17.7 26.3 9.9 2.2 4.3 23.3 17.7 6.5 0.4 1.3



94 

「その他」回答 

・トイレ  ・親戚の家  ・はじっこ  ・ふとんの中  ・どこでもホッとできる 

・両親の祖父母宅,おじおば親族宅  ・祖父母の家,友人と一緒にいること 

・行きなれた場所（じじばばの家,公園） 

 

問２ 困ったときは誰を頼りにしていますか。（あてはまるものすべてに○） 

困ったときに頼りにする人について,「母」の割合が 90.0％と最も高く,次いで「父」の割合

が 68.1％となっています。 

 

※低学年・高学年,居場所クロス 

（単位：％） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

「その他」回答 

・ご近所さん：４件 ・学童の先生 ・友達のご両親  ・ペット（犬） 

  

90.0 

68.1 

45.8 

38.1 

34.0 

30.9 

14.2 

0.7 

0.5 

2.6 

1.2 

3.3 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

母

父

友達

学校の先生

祖父・祖母・おじ・おばなどの親族

きょうだい

塾や習い事の先生

インターネットやＳＮＳ上での友達

インターネットやＳＮＳなどの相談サイト

その他

頼れる人はいない

無回答

令和５年度(n=430) .

回
答
者
数
（

人
）

父 母

き
ょ

う
だ
い

祖
父
・
祖
母
・

お
じ
・
お
ば

な
ど
の
親
族

友
達

イ
ン
タ
ー

ネ
ッ

ト

や
Ｓ
Ｎ
Ｓ
上
で
の

友
達

学
校
の
先
生

塾
や
習
い
事
の

先
生

イ
ン
タ
ー

ネ
ッ

ト

や
Ｓ
Ｎ
Ｓ
な
ど
の

相
談
サ
イ
ト

そ
の
他

頼
れ
る
人
は

い
な
い

無
回
答

令和５年度 430 68.1 90.0 30.9 34.0 45.8 0.7 38.1 14.2 0.5 2.6 1.2 3.3
低学年 186 75.3 91.4 32.8 33.9 40.9 0.0 45.7 16.7 1.1 2.7 0.5 2.7
高学年 232 64.2 90.1 28.9 34.5 50.4 1.3 33.6 12.9 0.0 2.2 1.7 2.6
自宅と自宅以外の両方 308 73.4 93.2 30.2 38.6 53.6 1.0 46.1 17.9 0.6 2.9 0.6 1.9
自宅のみ 100 60.0 89.0 39.0 24.0 24.0 0.0 17.0 6.0 0.0 2.0 1.0 2.0
自宅以外のみ 22 31.8 50.0 4.5 13.6 36.4 0.0 22.7 0.0 0.0 0.0 9.1 27.3
１か所 110 58.2 87.3 35.5 23.6 24.5 0.0 18.2 5.5 0.0 1.8 2.7 1.8
２か所 113 64.6 90.3 24.8 31.0 43.4 0.0 34.5 6.2 0.0 0.0 0.9 2.7
３か所 83 71.1 91.6 24.1 31.3 50.6 1.2 41.0 19.3 2.4 6.0 1.2 0.0
４か所 59 78.0 93.2 30.5 47.5 52.5 1.7 61.0 18.6 0.0 1.7 0.0 5.1
５か所以上 59 86.4 98.3 47.5 52.5 81.4 1.7 59.3 35.6 0.0 5.1 0.0 0.0
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問２① その理由は何ですか。（あてはまるものすべてに○） 

困ったときに頼りにする人の理由について,「何かあったら助けてくれるから」の割合が

70.2％と最も高く,次いで「悩みを相談できるから」の割合が 57.2％となっています。 

 

「その他」回答 

・優しいから ・実の母だから  ・どんなことでもきいてくれるから 

・解決策を教えてくれるから  ・いつもいっしょにいるからあんしんして話せるから 

 

問３ あなたが大事だと思うことは何ですか。（それぞれ○は１つ） 

Ａ 行きたい学校へ進学できること 

行きたい学校へ進学できることについて,「思う」の割合が 36.0％と最も高く,次いで「とて

も思う」の割合が 29.3％となっています。 

  

70.2 

57.2 

44.4 

41.6 

2.6 

7.9 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

何かあったら助けてくれるから

悩みを相談できるから

いつも応援してくれるから

本音で話すことができるから

その他

無回答

令和５年度(n=430) .

29.3 

24.5 

28.3 

27.7 

33.9 

40.7 

36.0 

33.6 

32.7 

36.1 

39.0 

47.5 

12.3 

13.6 

16.8 

8.4 

11.9 

8.5 

3.0 

6.4 

1.8 

4.8 

14.4 

19.1 

15.9 

20.5 

6.8 

3.4 

4.9 

2.7 

4.4 

2.4 

8.5 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

令和５年度(n=430)

１か所(n=110)

２か所(n=113)

３か所(n=83)

４か所(n=59)

５か所以上(n=59)

とても思う 思う あまり思わない 思わない わからない 無回答 列2
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Ｂ 自分の意見が言えて,聞いてもらえること 

自分の意見が言えて,聞いてもらえることについて,「とても思う」の割合が 52.3％と最も高

く,次いで「思う」の割合が 34.0％となっています。 

 

Ｃ 自分のやりたいこと（スポーツ・音楽・ファッション・趣味など）に取り組めること 

自分のやりたいこと（スポーツ・音楽・ファッション・趣味など）に取り組めることについ

て,「とても思う」の割合が 66.3％と最も高く,次いで「思う」の割合が 24.7％となっています。 

 

 

  

52.3

40.9

55.8

56.6

61.0

57.6

34.0

37.3

32.7

33.7

32.2

35.6

5.3

11.8

3.5

3.6

5.1

1.6

2.7

2.7

1.7

2.3

3.6

1.8

4.8

4.4

3.6

3.5

1.2

6.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

令和５年度(n=430)

１か所(n=110)

２か所(n=113)

３か所(n=83)

４か所(n=59)

５か所以上(n=59)

とても思う 思う あまり思わない 思わない わからない 無回答 列2

66.3

61.8

68.1

67.5

67.8

74.6

24.7

27.3

23.9

26.5

20.3

25.4

2.1

3.6

1.8

2.4

1.7

0.5

0.9

0.9

1.9

2.7

1.8

2.4

1.7

4.7

3.6

3.5

1.2

8.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

令和５年度(n=430)

１か所(n=110)

２か所(n=113)

３か所(n=83)

４か所(n=59)

５か所以上(n=59)

とても思う 思う あまり思わない 思わない わからない 無回答 列2
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Ｄ 性別や出身国,肌の色,障害の有無などで差別されないこと 

性別や出身国,肌の色,障害の有無などで差別されないことについて,「とても思う」の割合が

56.5％と最も高く,次いで「思う」の割合が 22.1％となっています。 

 

Ｅ 暴力や言葉や態度で傷つけられないこと 

暴力や言葉や態度で傷つけられないことについて,「とても思う」の割合が 69.5％と最も高く,

次いで「思う」の割合が 19.5％となっています。 

  

56.5

47.3

52.2

57.8

61.0

81.4

22.1

23.6

27.4

21.7

20.3

13.6

4.2

7.3

1.8

4.8

3.4

3.4

2.1

2.7

2.7

2.4

1.7

10.2

15.5

11.5

12.0

5.1

1.7

4.9

3.6

4.4

1.2

8.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

令和５年度(n=430)

１か所(n=110)

２か所(n=113)

３か所(n=83)

４か所(n=59)

５か所以上(n=59)

とても思う 思う あまり思わない 思わない わからない 無回答 列2

69.5

58.2

71.7

67.5

74.6

91.5

19.5

26.4

20.4

22.9

13.6

8.5

1.9

2.7

0.9

4.8

0.7

0.9

0.9

1.2

3.5

8.2

1.8

2.4

3.4

4.9

3.6

4.4

1.2

8.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

令和５年度(n=430)

１か所(n=110)

２か所(n=113)

３か所(n=83)

４か所(n=59)

５か所以上(n=59)

とても思う 思う あまり思わない 思わない わからない 無回答 列2
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Ｆ 安心できる場所で休む時間を持てること 

安心できる場所で休む時間を持てることについて,「とても思う」の割合が 57.0％と最も高く,

次いで「思う」の割合が 33.3％となっています。 

 

Ｇ 友達などとグループで自由に行動できること 

友達などとグループで自由に行動できることについて,「とても思う」の割合が 49.3％と最も

高く,次いで「思う」の割合が 33.7％となっています。 

 

  

57.0

46.4

62.8

55.4

64.4

66.1

33.3

35.5

31.9

37.3

28.8

33.9

1.2

2.7

2.4

0.7

0.9

0.9

1.2

3.5

10.9

0.9

2.4

4.4

3.6

3.5

1.2

6.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

令和５年度(n=430)

１か所(n=110)

２か所(n=113)

３か所(n=83)

４か所(n=59)

５か所以上(n=59)

とても思う 思う あまり思わない 思わない わからない 無回答 列2

49.3

36.4

46.9

56.6

49.2

72.9

33.7

41.8

39.8

28.9

33.9

16.9

7.0

5.5

8.0

6.0

8.5

8.5

1.9

2.7

3.6

1.7

1.7

4.0

10.9

1.8

3.6

4.2

2.7

3.5

1.2

6.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

令和５年度(n=430)

１か所(n=110)

２か所(n=113)

３か所(n=83)

４か所(n=59)

５か所以上(n=59)

とても思う 思う あまり思わない 思わない わからない 無回答 列2
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Ｈ 家族と一緒に仲良く暮らすこと 

家族と一緒に仲良く暮らすことについて,「とても思う」の割合が 79.3％と最も高く,次いで

「思う」の割合が 14.2％となっています。 

 

問４ あなたが大人になったとき,どのようになっていると思いますか。（○は１つ） 

Ａ お金もちになっている 

お金もちになっているについて,「あまり思わない」の割合が 30.2％と最も高く,次いで「思

う」の割合が 26.5％となっています。 

  

79.3

67.3

80.5

85.5

86.4

91.5

14.2

23.6

15.0

10.8

6.8

8.5

0.9

1.8

0.9

1.2

1.2

3.6

1.2

4.4

3.6

3.5

1.2

6.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

令和５年度(n=430)

１か所(n=110)

２か所(n=113)

３か所(n=83)

４か所(n=59)

５か所以上(n=59)

とても思う 思う あまり思わない 思わない わからない 無回答 列2

9.5

9.1

9.7

7.2

11.9

11.9

26.5

25.5

31.0

21.7

23.7

32.2

30.2

27.3

25.7

38.6

27.1

39.0

11.6

12.7

8.8

10.8

16.9

11.9

18.1

22.7

21.2

20.5

15.3

5.1

4.0

2.7

3.5

1.2

5.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

令和５年度(n=430)

１か所(n=110)

２か所(n=113)

３か所(n=83)

４か所(n=59)

５か所以上(n=59)

とても思う 思う あまり思わない 思わない わからない 無回答 列2
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Ｂ 自由にのんびり暮らしている 

自由にのんびり暮らしているについて,「思う」の割合が 38.1％と最も高く,次いで「とても

思う」の割合が 23.7％となっています。 

 

Ｃ 世界で活躍している 

世界で活躍しているについて,「思わない」の割合が 25.8％と最も高く,次いで「あまり思わ

ない」の割合が 24.9％となっています。 

 

 

  

23.7

17.3

18.6

33.7

27.1

30.5

38.1

33.6

41.6

41.0

37.3

40.7

16.7

20.9

17.7

9.6

15.3

20.3

7.2

7.3

8.8

7.2

5.1

6.8

9.8

17.3

9.7

7.2

8.5

1.7

4.4

3.6

3.5

1.2

6.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

令和５年度(n=430)

１か所(n=110)

２か所(n=113)

３か所(n=83)

４か所(n=59)

５か所以上(n=59)

とても思う 思う あまり思わない 思わない わからない 無回答 列2

11.4

8.2

14.2

7.2

10.2

20.3

17.9

14.5

15.9

21.7

15.3

27.1

24.9

22.7

30.1

20.5

23.7

28.8

25.8

27.3

18.6

34.9

33.9

18.6

15.1

23.6

16.8

12.0

11.9

5.1

4.9

3.6

4.4

3.6

5.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

令和５年度(n=430)

１か所(n=110)

２か所(n=113)

３か所(n=83)

４か所(n=59)

５か所以上(n=59)

とても思う 思う あまり思わない 思わない わからない 無回答 列2
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Ｄ 多くの人の役に立っている 

多くの人の役に立っているについて,「思う」の割合が 30.0％と最も高く,次いで「あまり思

わない」の割合が 20.9％となっています。 

 

Ｅ 有名になっている 

有名になっているについて,「あまり思わない」の割合が 28.8％と最も高く,次いで「思わな

い」の割合が 24.4％となっています。 

  

19.8

10.0

21.2

15.7

22.0

40.7

30.0

31.8

26.5

32.5

35.6

27.1

20.9

23.6

21.2

16.9

27.1

16.9

8.6

10.0

7.1

12.0

3.4

10.2

16.3

20.9

19.5

21.7

6.8

5.1

4.4

3.6

4.4

1.2

5.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

令和５年度(n=430)

１か所(n=110)

２か所(n=113)

３か所(n=83)

４か所(n=59)

５か所以上(n=59)

とても思う 思う あまり思わない 思わない わからない 無回答 列2

10.0

9.1

10.6

4.8

11.9

16.9

16.3

12.7

18.6

13.3

13.6

27.1

28.8

27.3

27.4

31.3

35.6

27.1

24.4

26.4

20.4

30.1

25.4

22.0

16.0

20.9

19.5

18.1

8.5

6.8

4.4

3.6

3.5

2.4

5.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

令和５年度(n=430)

１か所(n=110)

２か所(n=113)

３か所(n=83)

４か所(n=59)

５か所以上(n=59)

とても思う 思う あまり思わない 思わない わからない 無回答 列2
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Ｆ 子どもを育てている 

子どもを育てているについて,「思う」の割合が 30.2％と最も高く,次いで「とても思う」の

割合が 27.0％となっています。 

 

Ｇ 親を大切にしている 

親を大切にしているについて,「とても思う」の割合が 52.6％と最も高く,次いで「思う」の

割合が 32.3％となっています。 

  

52.6

38.2

52.2

53.0

66.1

71.2

32.3

38.2

33.6

34.9

27.1

23.7

2.8

2.7

1.8

3.6

1.7

5.1

1.9

4.5

2.7

6.3

12.7

6.2

7.2

4.2

3.6

3.5

1.2

5.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

令和５年度(n=430)

１か所(n=110)

２か所(n=113)

３か所(n=83)

４か所(n=59)

５か所以上(n=59)

とても思う 思う あまり思わない 思わない わからない 無回答 列2

27.0

20.9

28.3

15.7

33.9

47.5

30.2

29.1

26.5

36.1

37.3

27.1

13.0

12.7

15.9

13.3

10.2

11.9

8.1

9.1

7.1

15.7

5.1

1.7

17.2

23.6

18.6

18.1

8.5

11.9

4.4

4.5

3.5

1.2

5.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

令和５年度(n=430)

１か所(n=110)

２か所(n=113)

３か所(n=83)

４か所(n=59)

５か所以上(n=59)

とても思う 思う あまり思わない 思わない わからない 無回答 列2
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Ｈ 幸せになっている 

幸せになっているについて,「とても思う」の割合が 48.4％と最も高く,次いで「思う」の割

合が 33.3％となっています。 

 

Ｉ 結婚している 

結婚しているについて,「思う」の割合が 28.6％と最も高く,次いで「とても思う」の割合が

26.3％となっています。 

  

48.4

32.7

46.0

50.6

59.3

72.9

33.3

41.8

35.4

32.5

28.8

22.0

4.2

4.5

4.4

8.4

1.7

1.6

3.6

1.8

1.7

8.1

13.6

8.8

7.2

6.8

4.4

3.6

3.5

1.2

5.1

1.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

令和５年度(n=430)

１か所(n=110)

２か所(n=113)

３か所(n=83)

４か所(n=59)

５か所以上(n=59)

とても思う 思う あまり思わない 思わない わからない 無回答 列2

26.3

19.1

29.2

21.7

28.8

40.7

28.6

28.2

26.5

24.1

39.0

32.2

10.9

13.6

11.5

14.5

10.2

1.7

7.0

5.5

5.3

12.0

5.1

8.5

22.8

29.1

23.9

26.5

11.9

16.9

4.4

4.5

3.5

1.2

5.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

令和５年度(n=430)

１か所(n=110)

２か所(n=113)

３か所(n=83)

４か所(n=59)

５か所以上(n=59)

とても思う 思う あまり思わない 思わない わからない 無回答 列2
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Ｊ 出世している 

出世しているについて,「思う」「あまり思わない」の割合が,それぞれ 23.5％と最も高くなっ

ています。 

 

Ｋ 仲間と仲良く暮らしている 

仲間と仲良く暮らしているについて,「とても思う」の割合が 40.2％と最も高く,次いで「思

う」の割合が 34.4％となっています。 

  

15.1

11.8

15.0

9.6

16.9

28.8

23.5

14.5

28.3

24.1

30.5

25.4

23.5

25.5

23.9

21.7

23.7

23.7

10.2

10.9

6.2

15.7

11.9

8.5

23.0

33.6

23.0

26.5

11.9

11.9

4.7

3.6

3.5

2.4

5.1

1.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

令和５年度(n=430)

１か所(n=110)

２か所(n=113)

３か所(n=83)

４か所(n=59)

５か所以上(n=59)

とても思う 思う あまり思わない 思わない わからない 無回答 列2

40.2

30.0

38.1

41.0

45.8

61.0

34.4

32.7

40.7

37.3

32.2

27.1

7.2

9.1

5.3

8.4

6.8

6.8

2.6

4.5

1.8

1.2

3.4

1.7

11.2

19.1

10.6

10.8

6.8

3.4

4.4

4.5

3.5

1.2

5.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

令和５年度(n=430)

１か所(n=110)

２か所(n=113)

３か所(n=83)

４か所(n=59)

５か所以上(n=59)

とても思う 思う あまり思わない 思わない わからない 無回答 列2
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３ 12 歳から 18 歳（中学生・高校生年代）調査 

（１）あなた自身のことについて 

問１① 年齢（○は１つ）※記入日現在 

年齢について,「15歳」の割合が 22.3％,「14歳」の割合が 20.1％となっています。 

※平成 30 年度中学生は,「中学１年生」25.3％「中学２年生」35.8％「中学３年生」38.9％をそれぞれ「13 歳」「14 歳」「15 歳」に表

示している。 

 

問１② 学校や仕事などの状況（〇は１つ） 

「高校生」の割合が 56.8％と最も高く,次いで「中学生」の割合が 41.7％となっています。 

※平成 30 年度は,中学生への設問はなく,高校生年代は「高校生（高専生含む）」100.0％を「高校生」に表示している。 

※「専修学校生（高専生含む）」「働いている（フルタイム）」「特に何もしていない」は回答がなかった。 

 

「その他」回答 

・病気療養中 

 

 

  

7.9 

19.0

35.8

20.1 

48.3

38.9

22.3 

32.8

14.8

7.8

19.4 

33.3

35.1

18.0 

30.9

23.4

12.2 

21.0

32.5 1.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体(n=139)

中学生(n=58)

高校生年代(n=81)

平成30年度中学生

(n=95)

平成30年度高校生年代

(n=77)

13歳 14歳 15歳 16歳 17歳 18歳 無回答 .

41.7

100.0

56.8 

97.5

100.0

0.7 

1.2

0.7 

1.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体(n=139)

中学生(n=58)

高校生年代(n=81)

平成30年度高校生年代

(n=77)

中学生 高校生 専修学校生

（高専生含む）

働いている

（フルタイム）

働いている

（アルバイトなど）

特に何も

していない

その他 無回答 .
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問１③ いっしょに住んでいる方（続柄はあなたからみた関係です。あてはまるものすべてに○） 

いっしょに住んでいる方について,「母」の割合が 95.7％と最も高く,次いで「父」の割合が

88.5％となっています。 

※平成 30 年度は,選択肢に「きょうだい」がなく,「兄」「弟」「姉」「妹」となっているため比較できない。 

 

「その他」回答 

・猫：４件  ・ホストファミリー（留学中なので） 

  

95.7

88.5

70.5

8.6

3.6

1.4

96.6

94.8

63.8

12.1

6.9

1.7

95.1

84.0

75.3

6.2

1.2

1.2

97.9

89.5

7.4

5.3

0.0

0.0

3.2

0.0

0.0

97.4

89.6

10.4

3.9

1.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

母

父

きょうだい

祖母

祖父

配偶者・パートナー

子

その他

いっしょに住んでいる人はいない

無回答

全体(n=139)

中学生(n=58)

高校生年代(n=81)

平成30年度中学生(n=95)

平成30年度高校生年代(n=77)

.
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問２ お住まいの地域（○は１つ） 

お住まいの地域について,「東恋ヶ窪」の割合が 12.9％と最も高く,次いで「西町」の割合が

10.8％となっています。 

5.8

3.6

3.6

5.8

3.6

7.2

12.9

2.9

6.5

5.8

6.5

2.9

2.9

5.0

3.6

2.2

4.3

4.3

10.8

6.9

1.7

3.4

5.2

1.7

6.9

13.8

0.0

3.4

8.6

5.2

5.2

1.7

8.6

3.4

3.4

6.9

6.9

6.9

0.0

4.9

4.9

3.7

6.2

4.9

7.4

12.3

4.9

8.6

3.7

7.4

1.2

3.7

2.5

3.7

1.2

2.5

2.5

13.6

6.3

3.2

3.2

7.4

3.2

5.3

12.6

3.2

2.1

6.3

10.5

5.3

2.1

3.2

6.3

4.2

5.3

2.1

8.4

11.7

1.3

2.6

6.5

3.9

2.6

9.1

5.2

3.9

7.8

7.8

3.9

3.9

1.3

6.5

9.1

1.3

10.4

1.3

0% 5% 10% 15% 20%

東元町

西元町

南町

泉町

本町

本多

東恋ヶ窪

西恋ヶ窪

東戸倉

戸倉

日吉町

内藤

富士本

新町

並木町

北町

光町

高木町

西町

無回答

全体(n=139)

中学生(n=58)

高校生年代(n=81)

平成30年度中学生(n=95)

平成30年度高校生年代(n=77)

.
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問３ 住居の種類をお答えください。（○は１つ） 

住居の種類について,「持ち家」の割合が 79.1％と最も高く,次いで「借家」の割合が 19.4％

となっています。 

※「その他」３件を,「借家」に繰入 

 

 

  

79.1 

81.0

77.8

19.4 

17.2

20.9

-

1.4 

1.7

1.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体(n=139)

中学生(n=58)

高校生年代(n=81)

持ち家 借家 その他 わからない 無回答 .
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問４ あなたがホッとできて,安心する場所はどこですか。（あてはまるものすべてに○） 

ホッとできて,安心する場所について,「自分の部屋」の割合が 76.3％と最も高く,次いで「自

宅（自分の部屋以外）」の割合が 66.9％となっています。 

※平成 30年度は,選択肢「自宅（自分の部屋以外）」「インターネット空間（ＳＮＳ,YouTubeやオンラインゲームなど）」「図書館や公民

館,公園」「塾や習い事児童館や国分寺市プレイステーション」「放課後等デイサービス事業所」はない。 

 

「その他」回答 

・ふとん  ・ピアノの前  ・トイレ（自宅） 

  

76.3

66.9

20.1

28.8

12.2

8.6

6.5

5.8

2.9

2.2

2.2

0.7

65.5

67.2

20.7

27.6

15.5

10.3

8.6

6.9

5.2

1.7

1.7

84.0

66.7

19.8

29.6

9.9

7.4

4.9

4.9

1.2

3.7

2.5

62.1

28.4

4.2

8.4

3.2

77.9

23.4

3.9

5.2

2.6

2.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

自分の部屋

自宅（自分の部屋以外）

インターネット空間（ＳＮＳ、YouTubeやオンライン

ゲームなど）

学校

図書館や公民館、公園

コンビニや飲食店、カラオケボックス・ゲームセン

ターなど

友人の家

塾や習い事

児童館や国分寺市プレイステーション

放課後等デイサービス事業所

その他

ホッとできる場所はない

無回答

全体(n=139)

中学生(n=58)

高校生年代(n=81)

平成30年度中学生(n=95)

平成30年度高校生年代(n=77)

.
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問５ あなたは次の場所があれば使いたいと思いますか。（○はそれぞれ１つ） 

A （家や学校以外で）平日の夕方や夜までいることができる場所 

（家や学校以外で）平日の夕方や夜までいることができる場所について,「とても思う」「思

う」の割合が,それぞれ 27.3％と最も高くなっています。 

※平成 30 年度は,選択肢「わからない」はない。 

 

B （家や学校以外で）休日にいることができる場所 

（家や学校以外で）休日にいることができる場所について,「とても思う」の割合が 30.9％と

最も高く, 次いで「あまり思わない」の割合が 26.6％となっています。 

※平成 30 年度は,選択肢「わからない」はない。 

  

27.3

22.4

30.9

32.6

33.8

27.3

27.6

27.2

16.8

18.2

24.5

24.1

24.7

26.3

27.3

18.0

24.1

13.6

24.2

18.2

2.2

1.7

2.5

0.7

1.2 

2.6 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体(n=139)

中学生(n=58)

高校生年代(n=81)

平成30年度中学生

(n=95)

平成30年度高校生年代

(n=77)

とても思う 思う あまり思わない 思わない わからない 無回答 .

30.9

27.6

33.3

35.8

33.8

24.5

22.4

25.9

22.1

14.3

26.6

31.0

23.5

28.4

31.2

15.8

19.0

13.6

13.7

18.2

1.4

2.5

0.7

1.2 

2.6 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体(n=139)

中学生(n=58)

高校生年代(n=81)

平成30年度中学生

(n=95)

平成30年度高校生年代

(n=77)

とても思う 思う あまり思わない 思わない わからない 無回答 .
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C （家や学校以外で）静かに勉強ができる場所 

（家や学校以外で）静かに勉強ができる場所について,「とても思う」の割合が 43.9％と最も

高く,次いで「思う」の割合が 28.8％となっています。 

※平成 30 年度は,選択肢「わからない」はない。 

 

D ボランティア講師が無料で勉強を見てくれる場所 

ボランティア講師が無料で勉強を見てくれる場所について,「思わない」の割合が 27.3％と最

も高く,次いで「思う」の割合が 26.6％となっています。 

※平成 30 年度は,設問が「大学生のお兄さんやお姉さんなどが無料で勉強を見てくれる場所」であり,選択肢「わからない」はない。 

 

問６ あなたが大事だと思うことは何ですか。（○はそれぞれ１つ） 

A 行きたい学校へ進学できること 

行きたい学校へ進学できることについて,「とても思う」の割合が 65.5％と最も高く,次いで

「思う」の割合が 25.9％となっています。 

 

43.9

29.3

54.3

43.2

42.9

28.8

39.7

21.0

31.6

31.2

12.9

15.5

11.1

13.7

14.3

12.9

15.5

11.1

11.6

9.1

1.4

2.5

2.6 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体(n=139)

中学生(n=58)

高校生年代(n=81)

平成30年度中学生

(n=95)

平成30年度高校生年代

(n=77)

とても思う 思う あまり思わない 思わない わからない 無回答 .

17.3

6.9

24.7

27.4

15.6

26.6

32.8

22.2

17.9

26.0

23.7

24.1

23.5

24.2

32.5

27.3

34.5

22.2

30.5

22.1

4.3

1.7

6.2

0.7

1.2 

3.9 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体(n=139)

中学生(n=58)

高校生年代(n=81)

平成30年度中学生

(n=95)

平成30年度高校生年代

(n=77)

とても思う 思う あまり思わない 思わない わからない 無回答 .

65.5

63.8

66.7

25.9

24.1

27.2

2.2

3.4

1.2

2.2

3.4

1.2

3.6

5.2

2.5

0.7

1.2 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体(n=139)

中学生(n=58)

高校生年代(n=81)

とても思う 思う あまり思わない 思わない わからない 無回答 .
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B 自分の意見が言えて,聞いてもらえること 

自分の意見が言えて,聞いてもらえることについて,「とても思う」の割合が 58.3％と最も高

く,次いで「思う」の割合が 30.9％となっています。 

 

C 自分のやりたいこと（スポーツ・音楽・ファッション・趣味など）に取り組めること 

自分のやりたいこと（スポーツ・音楽・ファッション・趣味など）に取り組めることについ

て,「とても思う」の割合が 74.1％と最も高く,次いで「思う」の割合が 21.6％となっています。 

 

  

D 性別や出身国,肌の色,障害の有無などで差別されないこと 

性別や出身国,肌の色,障害の有無などで差別されないことについて,「とても思う」の割合が

74.8％と最も高く,次いで「思う」の割合が 17.3％となっています。 

  

58.3

56.9

59.3

30.9

27.6

33.3

5.8

8.6

3.7

0.7

1.7

3.6

5.2

2.5

0.7

1.2 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体(n=139)

中学生(n=58)

高校生年代(n=81)

とても思う 思う あまり思わない 思わない わからない 無回答 .

74.1

75.9

72.8

21.6

20.7

22.2

1.4

1.7

1.2

2.2

1.7

2.5

0.7

1.2 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体(n=139)

中学生(n=58)

高校生年代(n=81)

とても思う 思う あまり思わない 思わない わからない 無回答 .

74.8

72.4

76.5

17.3

17.2

17.3

4.3

5.2

3.7

0.7

1.7

2.9

3.4

2.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体(n=139)

中学生(n=58)

高校生年代(n=81)

とても思う 思う あまり思わない 思わない わからない 無回答 .
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E 暴力や言葉や態度で傷つけられないこと 

暴力や言葉や態度で傷つけられないことについて,「とても思う」の割合が 75.5％と最も高く,

次いで「思う」の割合が 18.7％となっています。 

 

F 安心できる場所で休む時間を持てること 

安心できる場所で休む時間を持てることについて,「とても思う」の割合が 69.8％と最も高く,

次いで「思う」の割合が 24.5％となっています。 

 

G 友人などとグループで自由に行動ができること 

友人などとグループで自由に行動ができることについて,「とても思う」の割合が 51.1％と最

も高く,次いで「思う」の割合が 32.4％となっています。 

  

75.5

77.6

74.1

18.7

19.0

18.5

2.2

3.7

0.7

1.7

2.2

1.7

2.5

0.7

1.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体(n=139)

中学生(n=58)

高校生年代(n=81)

とても思う 思う あまり思わない 思わない わからない 無回答 .

69.8

69.0

70.4

24.5

27.6

22.2

1.4

2.5

1.4

1.7

1.2

2.2

1.7

2.5

0.7

1.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体(n=139)

中学生(n=58)

高校生年代(n=81)

とても思う 思う あまり思わない 思わない わからない 無回答 .

51.1

50.0

51.9

32.4

31.0

33.3

8.6

15.5

3.7

4.3

1.7

6.2

2.9

1.7

3.7

0.7

1.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体(n=139)

中学生(n=58)

高校生年代(n=81)

とても思う 思う あまり思わない 思わない わからない 無回答 .
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H 家族と一緒に仲良く暮らすこと 

友人などとグループで自由に行動ができることについて,「とても思う」の割合が 64.7％と最

も高く,次いで「思う」の割合が 29.5％となっています。 

 

問７ あなたは自分自身についてどう思っていますか。（○はそれぞれ１つ） 

A 自分には自分らしさというものがあると思う 

自分には自分らしさというものがあると思うかについて,「とても思う」の割合が 38.1％と最

も高く,次いで「思う」の割合が 36.0％となっています。 

 

B 自分の欲しいものをがまんすることが苦手だ 

自分の欲しいものをがまんすることが苦手だと思うかについて,「あまり思わない」の割合が

40.3％と最も高く,次いで「思う」の割合が 30.2％となっています。 

  

64.7

65.5

64.2

29.5

29.3

29.6

0.7

1.2

0.7

1.7

3.6

3.4

3.7

0.7

1.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体(n=139)

中学生(n=58)

高校生年代(n=81)

とても思う 思う あまり思わない 思わない わからない 無回答 .

38.1

39.7

37.0

36.0

36.2

35.8

14.4

12.1

16.0

4.3

3.4

4.9

6.5

8.6

4.9

0.7

1.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体(n=139)

中学生(n=58)

高校生年代(n=81)

とても思う 思う あまり思わない 思わない わからない 無回答 .

7.9

10.3

6.2

30.2

27.6

32.1

40.3

43.1

38.3

18.7

17.2

19.8

2.2

1.7

2.5

0.7

1.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体(n=139)

中学生(n=58)

高校生年代(n=81)

とても思う 思う あまり思わない 思わない わからない 無回答 .
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C 今の自分を変えたいと思う 

今の自分を変えたいと思うかについて,「思う」の割合が 43.2％と最も高く,次いで「とても

思う」の割合が 23.0％となっています。 

 

D 将来よりも今の生活を楽しみたい 

将来よりも今の生活を楽しみたいかについて,「思う」の割合が 33.1％と最も高く,次いで

「あまり思わない」の割合が 27.3％となっています。 

 

E 努力すれば希望する職業につくことができる 

努力すれば希望する職業につくことができるかについて,「思う」の割合が 44.6％と最も高く,

次いで「とても思う」の割合が 27.3％となっています。 

 

F 自分の将来は運やチャンスによって決まると思う 

自分の将来は運やチャンスによって決まると思うかについて,「思う」の割合が 43.2％と最も

高く,次いで「あまり思わない」の割合が 25.9％となっています。 

23.0

17.2

27.2

43.2

48.3

39.5

20.1

24.1

17.3

7.9

6.9

8.6

4.3

3.4

4.9

1.4

2.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体(n=139)

中学生(n=58)

高校生年代(n=81)

とても思う 思う あまり思わない 思わない わからない 無回答 .

16.5

15.5

17.3

33.1

37.9

29.6

27.3

29.3

25.9

6.5

5.2

7.4

15.1

10.3

18.5

1.4

1.7

1.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体(n=139)

中学生(n=58)

高校生年代(n=81)

とても思う 思う あまり思わない 思わない わからない 無回答 .

27.3

31.0

24.7

44.6

46.6

43.2

10.8

6.9

13.6

6.5

5.2

7.4

10.1

10.3

9.9

0.7

1.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体(n=139)

中学生(n=58)

高校生年代(n=81)

とても思う 思う あまり思わない 思わない わからない 無回答 .

14.4

10.3

17.3

43.2

37.9

46.9

25.9

31.0

22.2

10.1

15.5

6.2

5.8

5.2

6.2

0.7

1.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体(n=139)

中学生(n=58)

高校生年代(n=81)

とても思う 思う あまり思わない 思わない わからない 無回答 .
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G 人生で起こることは,結局は自分に原因があると思う 

人生で起こることは,結局は自分に原因があると思うかについて,「思う」の割合が 38.8％と

最も高く,次いで「とても思う」の割合が 23.7％となっています。 

 

H 他人に迷惑がかからない限り,どんな考えや行動をとろうが,自分の自由だと思う 

他人に迷惑がかからない限り,どんな考えや行動をとろうが,自分の自由だと思うかについて,

「とても思う」の割合が 36.7％と最も高く,次いで「思う」の割合が 23.0％となっています。 

 

I 今の自分が好きだ 

今の自分が好きかについて,「思う」の割合が 37.4％と最も高く,次いで「とても思う」の割

合が 20.9％となっています。 

※平成 30 年度は,設問が「自分のことが好きだ」である。また,選択肢「わからない」はない。 

  

20.9

25.9

17.3

17.9

16.9

37.4

41.4

34.6

36.8

48.1

18.7

19.0

18.5

32.6

28.6

10.8

6.9

13.6

11.6

6.5

11.5

6.9

14.8

0.7

1.2

1.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体(n=139)

中学生(n=58)

高校生年代(n=81)

平成30年度中学生

(n=95)

平成30年度高校生年代

(n=77)

とても思う 思う あまり思わない 思わない わからない 無回答 .

23.7

20.7

25.9

38.8

43.1

35.8

18.7

19.0

18.5

7.2

5.2

8.6

10.8

12.1

9.9

0.7

1.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体(n=139)

中学生(n=58)

高校生年代(n=81)

とても思う 思う あまり思わない 思わない わからない 無回答 .

36.7

39.7

34.6

23.0

15.5

28.4

19.4

19.0

19.8

16.5

24.1

11.1

3.6

1.7

4.9

0.7

1.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体(n=139)

中学生(n=58)

高校生年代(n=81)

とても思う 思う あまり思わない 思わない わからない 無回答 .
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J 自分らしさを強調するより,他人と同じことをしていると安心だ 

自分らしさを強調するより,他人と同じことをしていると安心だと思うかについて,「あまり

思わない」の割合が 35.3％と最も高く,次いで「思う」の割合が 30.9％となっています。 

 

K 自分の親（保護者）から愛されていると思う 

自分の親（保護者）から愛されていると思うかについて,「とても思う」の割合が 51.1％と最

も高く,次いで「思う」の割合が 37.4％となっています。 

 

L うまくいくか分からないことにも意欲的に取り組む 

うまくいくか分からないことにも意欲的に取り組むかについて,「思う」の割合が 37.4％と最

も高く,次いで「あまり思わない」の割合が 33.1％となっています。 

  

10.8

10.3

11.1

30.9

31.0

30.9

35.3

37.9

33.3

11.5

12.1

11.1

10.8

8.6

12.3

0.7

1.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体(n=139)

中学生(n=58)

高校生年代(n=81)

とても思う 思う あまり思わない 思わない わからない 無回答 .

51.1

58.6

45.7

37.4

36.2

38.3

2.2

1.7

2.5

2.2

3.7

6.5

3.4

8.6

0.7

1.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体(n=139)

中学生(n=58)

高校生年代(n=81)

とても思う 思う あまり思わない 思わない わからない 無回答 .

12.2

13.8

11.1

37.4

31.0

42.0

33.1

34.5

32.1

11.5

15.5

8.6

5.0

5.2

4.9

0.7

1.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体(n=139)

中学生(n=58)

高校生年代(n=81)

とても思う 思う あまり思わない 思わない わからない 無回答 .
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M 自分の考えをはっきり相手に伝えることができる 

自分の考えをはっきり相手に伝えることができるかについて,「思う」の割合が 32.4％と最も

高く,次いで「あまり思わない」の割合が 25.9％となっています。 

 

N 自分自身に満足している 

自分自身に満足しているかについて,「あまり思わない」の割合が 32.4％と最も高く,次いで

「思う」の割合が 27.3％となっています。 

 

O 自分は役に立たないと強く感じる 

自分は役に立たないと強く感じるかについて,「あまり思わない」の割合が 34.5％と最も高

く,次いで「思わない」の割合が 30.9％となっています。 

  

25.2

34.5

18.5

32.4

29.3

34.6

25.9

17.2

32.1

7.9

10.3

6.2

7.2

6.9

7.4

1.4

1.7

1.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体(n=139)

中学生(n=58)

高校生年代(n=81)

とても思う 思う あまり思わない 思わない わからない 無回答 .

15.1

15.5

14.8

27.3

36.2

21.0

32.4

31.0

33.3

18.7

13.8

22.2

5.8

3.4

7.4

0.7

1.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体(n=139)

中学生(n=58)

高校生年代(n=81)

とても思う 思う あまり思わない 思わない わからない 無回答 .

7.9

5.2

9.9

15.1

12.1

17.3

34.5

34.5

34.6

30.9

39.7

24.7

10.8

8.6

12.3

0.7

1.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体(n=139)

中学生(n=58)

高校生年代(n=81)

とても思う 思う あまり思わない 思わない わからない 無回答 .
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問８ 最近,どのようなことで不安や悩みなどを感じましたか。（あてはまるものすべてに○） 

最近,どのようなことで不安や悩みなどを感じたかについて,「勉強・受験・進路」の割合が

71.9％と最も高く,次いで「将来」の割合が 42.4％となっています。 

※平成 30 年度は,設問が「この１か月ぐらいの間に,ストレス（不安や悩みなど）を感じることがありましたか」であり,選択肢に「お

金」はない。また,平成 30 年度は「自分の身体・健康」「異性のこと」を「自分の容姿や身体・健康」「恋愛」に表示している。 

 

「その他」回答 

・部活：２件  ・災害  ・学校の先生 

・自分がいつか死ぬこと  ・オセロがなかなか強くなれない 

 
  

71.9

42.4

36.0

25.9

25.2

17.3

12.2

10.1

5.0

4.3

17.3

69.0

36.2

29.3

22.4

36.2

22.4

12.1

12.1

6.9

6.9

20.7

74.1

46.9

40.7

28.4

17.3

13.6

12.3

8.6

3.7

2.5

14.8

60.0

15.8

18.9

38.9

17.9

24.2

1.1

3.2

17.9

8.4

2.1

68.8

36.4

16.9

18.2

10.4

16.9

2.6

9.1

10.4

6.5

2.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

勉強・受験・進路

将来

自分の容姿や身体・健康

お金

友人・知人（インターネットやＳＮＳ上での

友人・知人」は除きます。）

なんとなく

恋愛

家族

インターネットやＳＮＳ上での友人・知人

その他

特にない

無回答

全体(n=139)

中学生(n=58)

高校生年代(n=81)

平成30年度中学生(n=95)

平成30年度高校生年代(n=77)

.
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問９ 不安や悩みについて,気軽に相談できる人はいますか。主な相談相手をお答えください。

（あてはまるものすべてに○） 

不安や悩みについて,気軽に相談できる人について,「母」の割合が 59.0％と最も高く,次いで

「友人・知人」の割合が 57.6％となっています。 

※平成 30 年度は,選択肢「塾や習い事の先生」がない。また,「インターネット交流」を「インターネットやＳＮＳ上での友人・知人」

に表示している。 

59.0

57.6

32.4

18.0

14.4

8.6

8.6

5.0

4.3

0.7

2.2

11.5

0.0

58.6

55.2

43.1

15.5

13.8

6.9

10.3

5.2

1.7

1.7

12.1

0.0

59.3

59.3

24.7

19.8

14.8

9.9

7.4

4.9

7.4

0.0

2.5

11.1

0.0

57.9

55.8

27.4

9.5

14.7

5.3

0.0

5.3

10.5

0.0

61.0

59.7

26.0

11.7

5.2

5.2

1.3

0.0

7.8

6.5

5.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

母

友人・知人（「インターネットやＳＮＳ上での

友人・知人」は除きます。）

父

学校の先生

きょうだい

祖父・祖母・おじ・おばなどの親族

塾や習い事の先生

インターネットやＳＮＳ上での友人・知人

恋人・配偶者

インターネットやＳＮＳなどの相談サイト

その他

相談できる人はいない

無回答

全体(n=139)

中学生(n=58)

高校生年代(n=81)

平成30年度中学生(n=95)

平成30年度高校生年代(n=77)

.
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「その他」回答 

・自分  ・Chat ＧＰＴ  ・相談する必要がないため相談をしない 

 

問 10 あなたの最近６か月の外出状況についてお答えください。（○は１つ） 

最近６か月の外出状況について,「学校や仕事,用事などで週５日以上外出する」の割合が

93.5％と最も高く,次いで「学校や仕事,用事などで週に３～４日外出する」の割合が 2.2％と

なっています。 

※帯グラフのみやすさの観点から始点を 70％に設定している。平成 30年度は,高校生のみ設問「ふだんどのくらい外出しますか」を

設定している。また,選択肢「ほぼずっと家にいるが,通院のため外出する」はなく,「学校や仕事で平日は毎日外出する」は「学校や

仕事,用事などで週５日以上外出する」に表示している。 

※「遊びなどで頻繁に外出する」「ほぼずっと家にいるが,近所のコンビニなどには出かける」「自室からは出るが,家からは出ない」

「自室からほとんど出ない」は回答がなかった。 

 

問 11 あなたの家の物質的な生活水準（衣・食・住など）は,周りの方と比べてみて,どれにあた

ると思いますか。あなたの実感でお答えください。（○は１つ） 

物質的な生活水準（衣・食・住など）について,「良い」の割合が 51.8％と最も高く,次いで

「ふつう」の割合が 23.7％となっています。 

  

93.5 

93.1

93.8

97.4

2.2 

3.4

1.2

1.3

1.4 

2.5

0.7 

1.2

0.7 

1.2

1.4

3.4

1.3

70% 80% 90% 100%

全体(n=139)

中学生(n=58)

高校生年代(n=81)

平成30年度高校生年代

(n=77)

学校や

仕事、

用事など

で週５日

以上

外出する

学校や

仕事、

用事など

で週に

３～４日

外出する

遊びなど

で頻繁に

外出する

人づきあ

いのため

にとき

どき外出

する

ほぼずっ

と家に

いるが、

通院の

ため

外出する

ほぼずっ

と家に

いるが、

自分の趣

味に関す

る用事の

ときだけ

外出する

ほぼずっ

と家に

いるが、

近所の

コンビニ

などには

出かける

自室から

は出るが、

家からは

出ない

自室から

ほとんど

出ない

無回答 .

51.8

60.3

45.7

37.9

39.0

18.7

12.1

23.5

14.7

18.2

23.7

20.7

25.9

40.0

41.6

4.3

3.4

4.9

5.3

1.3

1.1

1.4

3.4

1.1 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体(n=139)

中学生(n=58)

高校生年代(n=81)

平成30年度中学生

(n=95)

平成30年度高校生年代

(n=77)

良い やや良い ふつう ややわるい わるい 無回答 .
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問 12 ヤングケアラーという言葉をこれまでに聞いたことがありますか。（○は１つ） 

ヤングケアラーという言葉を聞いたことがあるかについて,「聞いたことがあり,内容も知っ

ている」の割合が 57.6％と最も高く,次いで「聞いたことがない」の割合が 23.0％となってい

ます。 

 

問 12で「聞いたことがあり,内容も知っている」「聞いたことはあるが,よく知らない」と回答した方 

問 12① ヤングケアラーという言葉をどこで聞きましたか。（あてはまるものすべてに○） 

ヤングケアラーという言葉をどこで聞いたことがあるかについて,「テレビや新聞,ラジオ」

の割合が 76.2％と最も高く,次いで「ＳＮＳやインターネット」の割合が 38.6％となっていま

す。 

 

「その他」回答 

・母：２件 ・親 ・おうちの人 ・模試の文章 ・学校の授業中にテレビで知った 

57.6 

41.4 

69.1 

15.1 

19.0 

12.3 

23.0 

32.8 

16.0 

4.3 

6.9 

2.5 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体(n=139)

中学生(n=58)

高校生年代(n=81)

聞いたことがあり、内容も知っている 聞いたことはあるが、よく知らない 聞いたことがない 無回答 .

76.2

38.6

31.7

11.9

8.9

5.0

5.9

1.0

80.0

31.4

25.7

11.4

11.4

0.0

5.7

74.2

42.4

34.8

12.1

7.6

7.6

6.1

1.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

テレビや新聞、ラジオ

ＳＮＳやインターネット

学校

雑誌や本

チラシや掲示物

友人や知人

イベントや交流会など

その他

無回答

全体(n=101)

中学生(n=35)

高校生年代(n=66)

.
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問 13 あなた自身はヤングケアラーだと思いますか。（〇は１つ） 

自身をヤングケアラーだと思うかについて,「いいえ」の割合が 95.7％,「はい」の割合が

1.4％となっています。 

問 13で「はい」と回答した方 

問 13① お世話が必要な人はどなたですか。（続柄はあなたからみた関係です。あてはまるもの

すべてに○） 

「きょうだい」１件と,その他回答が 1件となっています。 

 

問 13で「はい」と回答した方 

問 13② あなたには次のようなことが起こっていますか。（あてはまるものすべてに○） 

「友人と遊べないことがある」,「特にない」がそれぞれ１件となっています。 

 

問 14 あなたの最終的な進学目標をお答えください。（○は１つ） 

最終的な進学目標について,「短期大学・大学・大学院」の割合が 87.8％と最も高く,次いで

「高等学校」の割合が 6.5％となっています。 

※「中学校」の回答はなかった。 

 

「その他」回答 

・留学に行く,海外で暮らす ・よくわからない,将来についてなんも考えてない   など 

 

  

1.4

1.7

1.2

95.7

93.1

97.5

2.9

5.2

1.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体(n=139)

中学生(n=58)

高校生年代(n=81)

はい いいえ 無回答

6.5

12.1

2.5

1.4

3.4

87.8

79.3

93.8

2.9

1.7

3.7

1.4

3.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体(n=139)

中学生(n=58)

高校生年代(n=81)

中学校 高等学校 専修学校・専門学校・高等専門学校 短期大学・大学・大学院 その他 無回答 .
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４ 18 歳から 39 歳調査 

（１）あなた自身とご家族の状況について 

問１① 年齢（○は１つ）※記入日現在 

年齢について,「35 歳～39 歳」の割合が 32.8％と最も高く,次いで「30 歳～34 歳」の割合が

30.4％となっています。 

 

問１② 同居している方（続柄はあなたからみた関係です。あてはまるものすべてに○） 

同居している方について,「配偶者・パートナー」の割合が 59.2％と最も高く,次いで「子」

の割合が 40.8％となっています。 

※平成 30 年度は,選択肢に「きょうだい」がなく,「兄」「弟」「姉」「妹」となっているため比較できない。 

 

「その他」回答 

・恋人  ・友人 

5.5

9.6

26.7

17.6

26.4

73.3

27.5

30.4

48.1

24.2

32.8

51.9

20.9

0.8

4.4 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体(n=125)

20歳代(n=45)

30歳代(n=79)

平成30年度(n=91)

18歳・19歳 20歳～24歳 25歳～29歳 30歳～34歳 35歳～39歳 無回答 .

59.2

40.8

18.4

13.6

9.6

2.4

0.8

1.6

16.8

0.8

37.8

8.9

35.6

26.7

15.6

6.7

2.2

22.2

72.2

59.5

8.9

6.3

6.3

2.5

13.9

41.8

22.0

44.0

38.5

3.3

4.4

11.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

配偶者・パートナー

子

母

父

きょうだい

祖父

祖母

その他

同居している人はいない

無回答

全体(n=125)

20歳代(n=45)

30歳代(n=79)

平成30年度(n=91)

.
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問１②で「子」と回答した方 

問１②５ お子さんの人数を記入してください。 

子の人数について,「１人」の割合が 20.0％と最も高く,次いで「２人」の割合が 19.2％とな

っています。 

※「４人」,「５人以上」は回答がなかった。 

  

20.0

8.9

26.6

19.2

30.4

1.6

2.5

59.2

91.1

40.5 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体(n=125)

20歳代(n=45)

30歳代(n=79)

１人 ２人 ３人 ４人 ５人以上 無回答 .
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問１③ お住まいの地域（〇は１つ） 

お住まいの地域について,「本町」「東恋ヶ窪」の割合が最も高く,それぞれ 12.0％となってい

ます。 

7.2

1.6

4.0

7.2

12.0

5.6

12.0

8.0

3.2

6.4

8.8

1.6

5.6

3.2

3.2

3.2

6.4

0.8

4.4

4.4

6.7

8.9

13.3

4.4

13.3

4.4

4.4

6.7

4.4

8.9

4.4

8.9

2.5

6.3

11.4

6.3

11.4

6.3

5.1

7.6

11.4

2.5

5.1

2.5

5.1

7.6

5.5

5.5

6.6

8.8

4.4

4.4

5.5

4.4

4.4

4.4

8.8

7.7

3.3

2.2

2.2

3.3

9.9

1.1

7.7

0% 5% 10% 15% 20%

東元町

西元町

南町

泉町

本町

本多

東恋ヶ窪

西恋ヶ窪

東戸倉

戸倉

日吉町

内藤

富士本

新町

並木町

北町

光町

高木町

西町

無回答

全体(n=125)

20歳代(n=45)

30歳代(n=79)

平成30年度高校生年代(n=91)

.
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問２ あなたの現状についてお答えください。（○は１つ） 

現状について,「勤めている（正社員・正規職員・会社経営者）」の割合が 60.8％と最も高く,

次いで「勤めている（契約社員・派遣社員またはアルバイト）」の割合が 13.6％となっています。 

※平成 30 年度は,設問が「あなたは現在働いていますか」であり,「求職中」の選択肢はない。 

 

※年代別クロス 

単位：％ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

「その他」回答 

・療養中  ・育休中 

 

問２で「派遣会社などに登録しているが,現在は働いていない」「無職」と回答した方 

問２① 現在,働いていない理由は何ですか。（○は１つ） 

「健康上の理由」が１件となっています。 

  

60.8

60.0

62.0

58.2

13.6

13.3

13.9

13.2

4.8

4.4

5.1

6.4

15.6

16.5

9.6

13.9

3.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体(n=125)

20歳代(n=45)

30歳代(n=79)

平成30年度(n=91)

勤めている

（正社員・

正規職員・

会社経営者）

勤めている

（契約社員

・派遣社員

または

アルバイト）

自営業・

自由業

学生

（浪人生

を含む）

専業主婦

・主夫

又は家事

手伝い

求職中 その他 派遣会社

などに登録

しているが

，現在は働

いていない

無職 無回答 .

 

勤
め
て
い
る

（

正
社
員
・
正
規
職
員
・
会

社
経
営
者
）

勤
め
て
い
る

（

契
約
社
員
・
派
遣
社
員
ま

た
は
ア
ル
バ
イ
ト
）

自
営
業
・
自
由
業

学
生

（

浪
人
生
を
含
む
）

専
業
主
婦
・
主
夫
又
は
家
事

手
伝
い

求
職
中

そ
の
他

派
遣
会
社
な
ど
に
登
録
し
て

い
る
が
，
現
在
は
働
い
て
い

な
い

無
職

無
回
答

令和５年度 60.8 13.6 4.8 6.4 9.6 1.6 1.6 0.0 0.8 0.8

20歳代(n=45) 60 13.3 4.4 15.6 2.2 2.2 0.0 0.0 2.2 0.0

30歳代(n=79) 62 13.9 5.1 1.3 13.9 1.3 2.5 0.0 0.0 0.0

平成30年度(n=91) 58.2 13.2 2.2 16.5 2.2 0.0 0.0 1.1 3.3 3.3
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問３ あなたの最終学歴をお答えください。なお,在学中の方は,現在在学している学校をお答え

くだい。（○は１つ） 

最終学歴について,「短期大学・大学・大学院」の割合が 72.0％と最も高く,次いで「専修学

校・専門学校・高等専門学校」の割合が 16.0％となっています。 

 

「その他」回答 

※特筆すべき回答はありませんでした。 

 

問４ あなたの今年（１月から 12月）１年間の収入見込み（総支給額）の合計額についてお答

えください。（○は１つ） 

今年１年間の収入見込み（総支給額）の合計について,「200～400万円未満」の割合が 33.6％

と最も高く,次いで「200 万円未満」の割合が 28.8％となっています。 

  

1.6

2.2

1.3

8.0

4.4

10.1

16.0

17.8

15.2

72.0

73.3

72.2

1.6

2.2

1.3

0.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体(n=125)

20歳代(n=45)

30歳代(n=79)

中学校 高等学校 専修学校・専門学校・高等専門学校 短期大学・大学・大学院 その他 無回答 .

28.8

35.6

25.3

33.6 

33.3

34.2

23.2 

26.7

21.5

8.8 

4.4

11.4

3.2 

5.1

0.8 

1.3

0.8 

1.3

0.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体(n=125)

20歳代(n=45)

30歳代(n=79)

200万円

未満

200～

400万円

未満

400～

600万円

未満

600～

800万円

未満

800～

1,000万円

未満

1,000万円

以上

わからない 無回答 .

 
 



129 

問５ あなたの家の生計を立てているのは主にどなたですか。生計を立てている方が複数いる場

合は,もっとも多くの金額を負担している方をお答えください。また,主に仕送りで生計を立

てている方は,その仕送りをしている方をお答えください。（○は１つ） 

生計を立てている方について,「回答者本人」の割合が 44.0％と最も高く,次いで「配偶者・

パートナー」の割合が 39.2％となっています。 

※「きょうだい」,「その他の家族や親族」は回答がなかった。 

 

問６ 住居についてお答えください。（○は１つ） 

住居について,「借家」の割合が 57.6％と最も高く,次いで「持ち家」の割合が 40.8％となっ

ています。 

※「その他」３件を,「借家」に繰入 

 

 

  

44.0

37.8

48.1

28.6

39.2 

26.7

46.8

28.6

12.0 

26.7

3.8

31.9

4.0 

8.9

1.3

5.5

1.1

4.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体(n=125)

20歳代(n=45)

30歳代(n=79)

平成30年度(n=91)

あなた自身 配偶者・パートナー 父 母 きょうだい その他の家族や親族 その他 無回答 .

40.8 

40.0

41.8

57.6 

60.0

56.9

0.8 

1.3

0.8 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体(n=125)

20歳代(n=45)

30歳代(n=79)

持ち家 借家 その他 わからない 無回答 .
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問７ あなたの家の暮らし向き（衣・食・住・レジャーなどの物質的な生活水準）は,世間一般

と比べてみて,どれにあたると思いますか。あなたの実感でお答えください。（○は１つ） 

暮らし向き（衣・食・住・レジャーなどの物質的な生活水準）について,「ふつう」の割合が

48.8％と最も高く,次いで「やや良い」の割合が 21.6％となっています。 

 

問８ 過去１年間に,経済的な理由により,生活に必要な食料や衣類を購入できないことや公共料

金等を支払えないことがありましたか。（○は１つ） 

A 食料 

食料を購入できないことについて,「まったくなかった」の割合が 88.8％と最も高く,次いで

「よくあった」の割合が 4.0％となっています。 

 

B 衣類 

衣類を購入できないことについて,「まったくなかった」の割合が 77.6％と最も高く,次いで

「よくあった」の割合が 11.2％となっています。 

  

16.8

15.6

17.7

20.9

21.6

31.1

16.5

9.9

48.8

44.4

51.9

58.2

8.0

2.2

11.4

8.8

4.0

6.7

2.5

2.2

0.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体(n=125)

20歳代(n=45)

30歳代(n=79)

平成30年度(n=91)

良い やや良い ふつう ややわるい わるい 無回答 .

4.0

6.7

2.5

2.4

3.8

3.2

4.4

2.5

88.8

88.9

88.6

0.8

1.3

0.8

1.3 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体(n=125)

20歳代(n=45)

30歳代(n=79)

よくあった ２～３回あった １回あった まったくなかった わからない 無回答 .

11.2

13.3

10.1

4.8

2.2

6.3

2.4

2.2

2.5

77.6

82.2

74.7

3.2

5.1

0.8

1.3 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体(n=125)

20歳代(n=45)

30歳代(n=79)

よくあった ２～３回あった １回あった まったくなかった わからない 無回答 .
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C 公共料金（電気・ガス・水道料金のいずれか） 

公共料金（電気・ガス・水道料金のいずれか）を支払えないことについて,「まったくなかっ

た」の割合が 89.6％と最も高く,次いで「２～３回あった」の割合が 3.2％となっています。 

 

D 電話料金 

電話料金を支払えないことについて,「まったくなかった」の割合が 93.6％と最も高く,次い

で「２～３回あった」の割合が 2.4％となっています。 

 

E 家賃（住宅ローン含む） 

家賃（住宅ローン含む）を支払えないことについて,「まったくなかった」の割合が 89.6％と

最も高く,次いで「２～３回あった」「わからない」の割合がそれぞれ 4.0％となっています。 

  

2.4

2.2

2.5

3.2

4.4

2.5

1.6

2.2

1.3

89.6

84.4

92.4

2.4

6.7

0.8

1.3 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体(n=125)

20歳代(n=45)

30歳代(n=79)

よくあった ２～３回あった １回あった まったくなかった わからない 無回答 .

0.8

1.3

2.4

2.2

2.5

0.8

1.3

93.6

93.3

93.7

1.6

4.4

0.8

1.3 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体(n=125)

20歳代(n=45)

30歳代(n=79)

よくあった ２～３回あった １回あった まったくなかった わからない 無回答 .

0.8

1.3

4.0

6.3

0.8

2.2

89.6

91.1

88.6

4.0

6.7

2.5

0.8

1.3 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体(n=125)

20歳代(n=45)

30歳代(n=79)

よくあった ２～３回あった １回あった まったくなかった わからない 無回答 .
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F その他の債務（支払い） 

その他の債務（支払い）を支払えないことについて,「まったくなかった」の割合が 88.0％と

最も高く,次いで「１回あった」の割合が 4.8％となっています。 

 

問９ あなたは自分自身についてどう思っていますか。（○はそれぞれ１つ） 

A 自分には自分らしさというものがあると思う 

自分には自分らしさというものがあると思うかどうかについて,「思う」の割合が 47.2％と最

も高く,次いで「とても思う」の割合が 25.6％となっています。 

 

B 自分の欲しいものをがまんすることが苦手だ 

自分の欲しいものをがまんすることが苦手かについて,「あまり思わない」の割合が 34.4％と

最も高く,次いで「思わない」の割合が 25.6％となっています。 

  

3.2

4.4

2.5

1.6

2.5

4.8

6.7

3.8

88.0

86.7

88.6

1.6

2.2

1.3

0.8

1.3 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体(n=125)

20歳代(n=45)

30歳代(n=79)

よくあった ２～３回あった １回あった まったくなかった わからない 無回答 .

25.6

33.3

20.3

47.2

44.4

49.4

17.6

15.6

19.0

4.8

4.4

5.1

4.0

2.2

5.1

0.8

1.3 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体(n=125)

20歳代(n=45)

30歳代(n=79)

とても思う 思う あまり思わない 思わない わからない 無回答 .

11.2

13.3

10.1

24.0

31.1

20.3

34.4

28.9

36.7

25.6

22.2

27.8

4.8

4.4

5.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体(n=125)

20歳代(n=45)

30歳代(n=79)

とても思う 思う あまり思わない 思わない わからない 無回答 .
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C 今の自分を変えたいと思う 

今の自分を変えたいと思うかについて,「思う」の割合が 34.4％と最も高く,次いで「あまり

思わない」の割合が 33.6％となっています。 

 

D 将来よりも今の生活を楽しみたい 

将来よりも今の生活を楽しみたいと思うかについて,「あまり思わない」の割合が 39.2％と最

も高く,次いで「思う」の割合が 37.6％となっています。 

 

E 努力すれば希望する職業につくことができる 

努力すれば希望する職業につくことができると思うかについて,「思う」の割合が 36.8％と最

も高く,次いで「あまり思わない」の割合が 20.8％となっています。 

 

F 自分の将来は運やチャンスによって決まると思う 

自分の将来は運やチャンスによって決まると思うかについて,「思う」の割合が 39.2％と最も

高く,次いで「あまり思わない」の割合が 28.8％となっています。 

20.8

26.7

17.7

34.4

33.3

35.4

33.6

33.3

34.2

8.8

6.7

10.1

2.4

2.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体(n=125)

20歳代(n=45)

30歳代(n=79)

とても思う 思う あまり思わない 思わない わからない 無回答 .

4.8

8.9

2.5

37.6

35.6

39.2

39.2

42.2

38.0

8.8

6.7

10.1

9.6

6.7

10.1 -

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体(n=125)

20歳代(n=45)

30歳代(n=79)

とても思う 思う あまり思わない 思わない わからない 無回答 .

14.4

20.0

10.1

36.8

35.6

38.0

20.8

22.2

20.3

18.4

11.1

22.8

9.6

11.1

8.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体(n=125)

20歳代(n=45)

30歳代(n=79)

とても思う 思う あまり思わない 思わない わからない 無回答 .

12.8

20.0

7.6

39.2

31.1

44.3

28.8

28.9

29.1

12.0

13.3

11.4

6.4

4.4

7.6

0.8

2.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体(n=125)

20歳代(n=45)

30歳代(n=79)

とても思う 思う あまり思わない 思わない わからない 無回答 .
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G 人生で起こることは,結局は自分に原因があると思う 

人生で起こることは,結局は自分に原因があると思うかについて,「思う」の割合が 61.6％と

最も高く,次いで「あまり思わない」の割合が 16.0％となっています。 

 

H 他人に迷惑がかからない限り,どんな考えや行動をとろうが,自分の自由だと思う 

他人に迷惑がかからない限り,どんな考えや行動をとろうが,自分の自由だと思うかについて,

「思う」の割合が 40.8％と最も高く,次いで「思わない」の割合が 23.2％となっています。 

 

 

I 今の自分が好きだ 

今の自分が好きだと思うかについて,「思う」の割合が 41.6％と最も高く,次いで「あまり思

わない」の割合が 28.8％となっています。 

※平成 30 年度は,設問が「自分のことが好きだ」である。また,選択肢「わからない」はない。 

  

8.8

8.9

8.9

61.6

66.7

58.2

16.0

15.6

16.5

7.2

6.7

7.6

6.4

2.2

8.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体(n=125)

20歳代(n=45)

30歳代(n=79)

とても思う 思う あまり思わない 思わない わからない 無回答 .

15.2

26.7

8.9

40.8

37.8

43.0

16.0

15.6

16.5

23.2

15.6

26.6

4.8

4.4

5.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体(n=125)

20歳代(n=45)

30歳代(n=79)

とても思う 思う あまり思わない 思わない わからない 無回答 .

8.8

8.9

8.9

8.8

41.6

44.4

40.5

61.5

28.8

33.3

25.3

23.1

10.4

11.1

10.1

6.6

10.4

2.2

15.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体(n=125)

20歳代(n=45)

30歳代(n=79)

平成30年度(n=91)

とても思う 思う あまり思わない 思わない わからない 無回答 .
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J 自分らしさを強調するより,他人と同じことをしていると安心だ 

自分らしさを強調するより,他人と同じことをしていると安心だと思うかについて,「あまり

思わない」の割合が 40.8％と最も高く,次いで「思う」の割合が 28.8％となっています。 

 

K 自分の親（保護者）から愛されていると思う 

自分の親（保護者）から愛されていると思うかについて,「思う」の割合が 43.2％と最も高

く,次いで「とても思う」の割合が 40.0％となっています。 

※平成 30 年度は,設問が「私は家族から大切に思われている」である。また,選択肢「わからない」はない。 

 

L うまくいくか分からないことにも意欲的に取り組む 

うまくいくか分からないことにも意欲的に取り組むかについて,「思う」の割合が 42.4％と最

も高く,次いで「あまり思わない」の割合が 29.6％となっています。 

  

1.6

4.4

28.8

31.1

27.8

40.8

42.2

39.2

18.4

11.1

22.8

10.4

11.1

10.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体(n=125)

20歳代(n=45)

30歳代(n=79)

とても思う 思う あまり思わない 思わない わからない 無回答 .

40.0

51.1

32.9

48.4

43.2

33.3

49.4

45.1

10.4

8.9

11.4

2.2

3.2

6.7

1.3

4.4

3.2

5.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体(n=125)

20歳代(n=45)

30歳代(n=79)

平成30年度(n=91)

とても思う 思う あまり思わない 思わない わからない 無回答 .

11.2

8.9

12.7

42.4

48.9

38.0

29.6

26.7

31.6

10.4

13.3

8.9

6.4

2.2

8.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体(n=125)

20歳代(n=45)

30歳代(n=79)

とても思う 思う あまり思わない 思わない わからない 無回答 .
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M 自分の考えをはっきり相手に伝えることができる 

自分の考えをはっきり相手に伝えることができるかについて,「思う」の割合が 42.4％と最も

高く,次いで「あまり思わない」の割合が 30.4％となっています。 

 

N 自分自身に満足している 

自分自身に満足しているかについて,「あまり思わない」の割合が 38.4％と最も高く,次いで

「思う」の割合が 28.8％となっています。 

 

O 自分は役に立たないと強く感じる 

自分は役に立たないと強く感じるかについて,「あまり思わない」の割合が 41.6％と最も高

く,次いで「思わない」の割合が 34.4％となっています。 

  

10.4

13.3

7.6

42.4

28.9

50.6

30.4

42.2

24.1

13.6

15.6

12.7

3.2

5.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体(n=125)

20歳代(n=45)

30歳代(n=79)

とても思う 思う あまり思わない 思わない わからない 無回答 .

8.8

8.9

8.9

28.8

26.7

30.4

38.4

44.4

34.2

15.2

15.6

15.2

8.8

4.4

11.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体(n=125)

20歳代(n=45)

30歳代(n=79)

とても思う 思う あまり思わない 思わない わからない 無回答 .

4.0

8.9

1.3

10.4

6.7

12.7

41.6

46.7

39.2

34.4

28.9

38.0

9.6

8.9

8.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体(n=125)

20歳代(n=45)

30歳代(n=79)

とても思う 思う あまり思わない 思わない わからない 無回答 .
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問 10 最近,どのようなことで不安や悩みなどを感じましたか。（あてはまるものすべてに○） 

不安や悩みについて,「仕事に関すること」「お金」の割合が 58.4％と最も高く,次いで「将来」

の割合が 56.0％となっています。 

※平成 30 年度は,選択肢「自分の身体・健康」(34.1％)「異性のこと」(8.8％)を「自分の容姿や身体・健康」「恋愛」に表示している。

また,「子育て」「お金」はない。 

「その他」回答 

・不妊治療  

58.4

58.4

56.0

43.2

31.2

23.2

16.8

11.2

11.2

6.4

4.0

0.8

7.2

51.1

60.0

66.7

42.2

15.6

17.8

33.3

6.7

20.0

4.4

6.7

2.2

4.4

62.0

57.0

50.6

43.0

40.5

26.6

6.3

13.9

6.3

7.6

2.5

8.9

0.0

37.4

41.8

34.1

22.0

8.8

9.9

9.9

9.9

2.2

6.6

14.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

仕事に関すること

お金

将来

自分の容姿や身体・健康

子育て

家族

恋愛

友人・知人（「インターネットやＳＮＳ上での

友人・知人」は除きます。）

勉強・受験・進路

なんとなく

インターネットやＳＮＳ上での友人・知人

その他

特にない

無回答

全体(n=125)

20歳代(n=45)

30歳代(n=79)

平成30年度(n=91)

.
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問 11 不安や悩みについて,気軽に相談できる人はいますか。主な相談相手をお答えください。

（あてはまるものすべてに○） 

主な相談相手について,「母」の割合が 53.6％と最も高く,次いで「配偶者」の割合が 47.2％

となっています。 

※平成 30 年度は,「学校の先生」(3.3％)「職場・バイト先の仲間」(14.3％)を合計して,「学校の先生や職場の同僚・上司」に表示し

ている。 

「その他」回答 

・主治医 ・保育園の先生  ・小児科の先生 

53.6

47.2

46.4

25.6

20.8

12.8

12.0

3.2

3.2

1.6

8.8

0.8

64.4

22.2

46.7

31.1

24.4

8.9

24.4

2.2

6.7

0.0

2.2

11.1

46.8

62.0

46.8

21.5

17.7

13.9

5.1

3.8

1.3

1.3

7.6

1.3

49.5

35.2

53.8

17.6

16.5

17.6

1.1

2.2

1.1

11.0

3.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

母

配偶者

友人・知人（「インターネットやＳＮＳ上での

友人・知人」は除きます。）

きょうだい

父

学校の先生や職場の同僚・上司

恋人

祖父・祖母・おじ・おばなどの親族

インターネットやＳＮＳ上での友人・知人

インターネットやＳＮＳなどの相談サイト

その他

相談できる人はいない

無回答

全体(n=125)

20歳代(n=45)

30歳代(n=79)

平成30年度(n=91)

.



139 

問 12 あなたの最近６か月の外出状況についてお答えください。（○は１つ） 

外出状況について,「学校や仕事,用事などで週５日以上外出する」の割合が 70.4％と最も高

く,次いで「学校や仕事,用事などで週に３～４日外出する」の割合が 16.8％となっています。 

※帯グラフのみやすさの観点から始点を 50％に設定している。平成 30年度は,「ふだんは家にいるが,自分の趣味に関する用事のとき

だけ外出する」「ふだんは家にいるが,近所のコンビニなどには出かける」を「ほぼずっと家にいるが,通院のため外出する」「ほぼずっ

と家にいるが,自分の趣味に関する用事のときだけ外出する」として表示している。また,「ほぼずっと家にいるが,通院のため外出す

る」の選択肢はない。 

※「自室からは出るが,家からは出ない」「自室からほとんど出ない」は回答がなかった。 

  

70.4 

73.3

68.4

78.0

16.8 

17.8

16.5

8.8

0.8 

1.3

6.6

2.4 

3.8

1.1

1.6 

2.2

1.3

4.0 

4.4

3.8

3.3

3.2 

2.2

3.8

2.2

0.8

1.3

50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(n=125)

20歳代(n=45)

30歳代(n=79)

平成30年度(n=91)

学校や

仕事，

用事など

で週５日

以上外出

する

学校や

仕事，

用事など

で週に

３～４日

外出する

遊びなど

で頻繁に

外出する

人づきあ

いのため

にときど

き外出

する

ほぼずっ

と家に

いるが，

通院の

ため外出

する

ほぼずっ

と家にい

るが，自

分の趣味

に関する

用事のと

きだけ

外出する

ほぼずっ

と家に

いるが，

近所の

コンビニ

などには

出かける

自室から

は出るが，

家から

は出ない

自室から

ほとんど

出ない

無回答 .
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問 13 あなたは次の場所があれば利用したいと思いますか。（あてはまるものすべてに○） 

利用したい場所について,「様々なことを教えてもらえる学びの場」の割合が 42.4％と最も高

く,次いで「共通の趣味を持っている人との出会いの場」の割合が 40.0％となっています。 

 

「その他」回答 

・蔵書の充実した図書館  ・中国語や英会話を学べる場 

・「労働者が参加できる土日祝に開催される」サークル 

・同じ悩みを持っている人との情報共有,助け合いの場 

・子どもの無料の遊び場,日かげのある公園 できたら芝生の 

・子ども(０歳,１歳)と一緒に参加出来る学び(英会話,パソコン)の場 子どもは同じ空間にいる

が子どもを見ていてくれる保育士さんがいてくれると学びに集中ができるのでなおありがたい

です そういう場であれば有料でも参加したいです 

 

  

42.4

40.0

22.4

16.0

4.8

31.2

4.0

40.0

53.3

17.8

8.9

2.2

24.4

4.4

44.3

32.9

25.3

20.3

6.3

35.4

2.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

様々なことを教えてもらえる学びの場

共通の趣味を持っている人との出会いの場

自身の能力・技術を生かせるボランティア活動などの場

近隣の住民同士で繋がれる場

その他

特にない

無回答

全体(n=125)

20歳代(n=45)

30歳代(n=79)

.
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問 14 少子化対策のために市に期待されることは何ですか。（あてはまるものすべてに○） 

少子化対策のために市に期待されることについて,「子育て,教育に関する経済的支援」の割

合が 74.4％と最も高く,次いで「子育てと就労が両立できる環境整備」の割合が 63.2％となって

います。 

 

74.4 

63.2 

58.4 

52.8 

51.2 

46.4 

40.8 

38.4 

34.4 

34.4 

33.6 

28.8 

21.6 

20.8 

20.0 

4.0 

3.2 

4.0 

68.9 

46.7 

57.8 

44.4 

35.6 

31.1 

33.3 

33.3 

31.1 

26.7 

37.8 

33.3 

17.8 

31.1 

17.8 

4.4 

2.2 

6.7 

78.5 

73.4 

59.5 

58.2 

60.8 

55.7 

45.6 

41.8 

36.7 

39.2 

31.6 

26.6 

24.1 

15.2 

21.5 

3.8 

3.8 

1.3 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

子育て，教育に関する経済的支援

子育てと就労が両立できる環境整備

子どもをいつでも預けられる保育環境整備

不妊治療や出産に関する経済的支援

子どもがのびのび遊べる環境整備

子育て世帯が利用しやすい公共施設の整備

安全で安心して暮らせる環境整備

医療体制の充実

いじめや非行などの防止策

子どもの権利が守られ，差別されない環境整備

出産や子育てについて相談ができる環境整備

出産・子育てに関する情報提供の充実

子育て世帯の交流の場の充実

結婚支援

地域の子育てへの関心を高め，理解を深める機会の充実

その他

特に期待することはない

無回答

全体(n=125)

20歳代(n=45)

30歳代(n=79)

.
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「その他」回答 

・ベビーシッター（安く）  ・子育て世帯向け家賃補助 

・子育て＝大変,になっている風潮がある 子育てのイメージアップ 

・出産費用,妊娠検診の自費へのさらなる助成（手出しが多すぎる）手出し（自費）の調査を行

い現況を把握すべき ＋保育所の拡充 ０歳でいれないと,入れない現状は,母の意向にあって

いない 地域によって,保育所の選択肢に偏りがある。０歳でいける場所はかなり限られる。

（徒歩のため）保育所に入れないと仕事を辞めないといけず,住宅ローンが払えなくなる ０

歳３か月で保育所に入れたくないが（病気になりやすい,成長見れない）不本意で入れないと

いけない現状 保育所の１歳児受け入れが少ない市の体制のためそうなっている 
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５ 自由記載 

（１）就学前児童の保護者 
 

子育て体制について 

多かったご意見 

幼稚園・保育園関連：24 件 一時保育・一時預かり：７件 産後ケア：７件 

学童保育：４件  病児保育：４件   病院：４件 

主なご意見 

・幼稚園・保育園の数が少ないので増やしてほしい 

・小学校の学童保育も保育園のように増やしてほしい 

・一時保育をお願いできる施設を増やしてもらいたいです 

・夜間診療所を作ってほしい 

・日・祝日に子どもを預けられるサービスができてほしい 

・一時預かりのサービスが近隣の市より料金が高く利用しにくい 

・国分寺中心エリアだけでなく,偏りなく子育てに困らないエリアサービスの充実を期待してお

ります 

・国分寺市の小児科はなかなか予約がとれず,高熱を出していても受診することができません,

優先してほしいです 

・仕事と育児を両立するにあたり,病児保育を利用する必要がありますが,小児科はどこも当日

患者が多く受診することができず,大変困っています 

・病児病後児保育を利用する際に,病児保育施設に提出する提供書に関して,病院からは施設の

予約後の発行と言われ,施設からは病院での発行後の予約と言われる 

 

経済的支援について 

多かったご意見 

その他経済的支援：10件 医療費支援：８件  給食費支援：５件 

出産支援：４件  教育費支援：３件 

主なご意見 

・チーパスのような割引サービス 

・オムツ代や食事代に使えるような子育て応援券などを発行してほしい 

・他自治体サービスにある,シッター利用券が欲しいです 

…高いので,利用できません 

…イヤイヤ期の育児は,とても辛いです 

…体調を崩し,保育園の延長サービスを使用しています 

…感謝しています 

・保育園料を安くして下さい 

…働いて年収が戻り,保育園料が高くなり,おどろきました 

…頑張って働いても手取りが減るのは困ります 

・こどもの医療費,教育費など,他市と比べて充実していないものがあると,不満に感じます 

…市の状況も様々だと思いますが,子育てに必要な施策を進めていってほしいと思います 

・今の 200 円負担でも充分ありがたいのですが,小学生以上の医療費の無償化もあるとうれしい

なと思います 

・不妊治療で子供を授かりました 今は保険適用となりましたがまだまだ高いです ２人目の

出産を考えていますが,２歳の子供にもお金がかかるため,経済的に余裕がなく貯金をくずし
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ている状況です 子育ての手当や不妊治療手当の充実を望みます 

・給食費の無償化,医療費の無償化等,もう少し子育ての経済的支援を行ってほしい 

・第３子出産後にポイントのプレゼントがあり,大変ありがたかったです 

・生活に困窮しているわけではないが,幼稚園も小学校も様々な名目で（教材等）お金がかかる

ので,経済的な支援はありがたい 

 

遊び場について 

多かったご意見 

遊べる場所（外遊び）：16件 遊べる場所（施設）：12件 親子ひろば：11件 

主なご意見 

・子ども達が遊ぶ公園が，近隣市に比べると狭く思い切り遊ぶことが出来ない 住宅が増え，

子どもも増えているのだから，それに合った公園の規模にしてほしい 

・武蔵国分寺公園くらいの広さがあり，土日で人が多くてもボールあそびや自転車の練習がで

きる場所がほしいです 戸倉公園はボール遊びができるようにして欲しいです 

・プレステをはじめ，親子広場には大変お世話になっています 職員の方たちの，お声がけに

は，いつも元気をもらっています １人でも多くのママたちが，利用するきっかけを得られ

るといいなと思います 

・祝日の親子ひろばや児童館がどこも閉じているので困っています 子どもと２人で混雑して

いる場所へ行くのは困難なのでぜひ祝日も利用できる施設をもうけて頂きたい 

・休日に体力の有り余った子達が思い切り遊べるような施設が欲しい東大和市のあそびっぐの

ような感じ 迷子にならない広さ食事も子連れＯＫなとこが近くにあったりワンオペでも子

どもを思い切り遊ばせてあげたい子連れが飲みに行ける場所の地図も欲しい，座敷有りと

か，雰囲気とか 

・休日（土・日）に遊ぶことができる児童館をぜひ充実させて欲しいです 国立の矢川プラ

ス，京都府亀岡市のかめおかっこひろば，かめまるランドなど無料で気軽に連れていける場

所がいくつかあると子育てする上でとても助かります 公園など屋外の環境はたくさんある

ので，屋内の場所が増えると大変良い子育て環境になると感じます 

 

施設・環境整備について 

多かったご意見 

新たな施設の整備：25件 道路や施設のバリアフリー化や改修等：８件 

図書館関連：５件  商業施設関連：５件 

主なご意見 

・駅前を充実させてほしい 

・商業施設のトイレなどに,一時的に使用できるオムツやお尻拭きがあると嬉しい 

・通学路を含む道路が狭く,安心して通学させられないので,道路整備を優先的に進めてくださ

い 

・国立駅の市民サービスやひかりプラザあたりが,もう少し身近に感じられる設備やサービスが

あるとよい 

・子どもが参加できるイベントがあったとしても,国分寺駅周辺,西町方面は何もない 西町の

方でもやってほしい 

・他の自治体に比べて,図書館が古く,絵本や児童書が少なく感じる 立川中央図書館まではい

かなくとも,もう少し拡充して欲しい 

・日吉町にもう少し子育て関連の公共施設が充実するとありがたいです 直近,日吉町には新築

戸建が増え,子育て世帯も増加しているので,ニーズは相応にあるかと思います 
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・子どもが利用しやすく,くつろげる広い図書館 分館が多いのは良いことだが,どこも古くて

狭い 転居前の市には,新しく広く蔵書が充実した図書館があったが,国分寺市にはなくて,子

どもが図書館に行きたがらなくなった 

 

サービスの充実・改善 

多かったご意見 

ファミリー・サポート・センター：５件    シッター制度：４件 

情報発信：４件  サービスの充実：３件  手続きの簡素化：３件 

主なご意見 

・ファミサポさんがどのような雰囲気の方々なのかなど,子も親もファミリーサポートさんとの

交流の場があればより利用しやすく感じます 

・子どもを預かってくれるサービスがあることは承知していますが,子どもの人見知りや,慣れ

ない人に預けられる不安感（保育園のクラス替えでも不安定になるので）から,あまりサービ

スを利用するまでに至りません 

・東京都ベビーシッター利用支援事業に，国分寺が含まれていなくて，残念です 

・父親の育児参加を促進するような情報発信などがあると良いと思う 

・県外からの転入の場合,引っ越しもあり,ゆっくりと役所で話を聞く時間もないので,落ち着い

た頃に連絡を入れるなり,ご案内を送るなりしてもらえると子育て支援の施設や取組みも分か

りやすいと思う 

・もっと小学生以下の子どもたちが利用出来るイベントが市報に載っていると良いなと思いま

した 

・児童館とかにミルクの調乳用のお湯があるともっと利用しやすいです（乳児の外出は,荷物が

多いので少しでも減るといいなと思っています） 

・第１子を妊娠した年からコロナが蔓延し，出産後も満足に外出ができず，心がかなり弱って

しまいましたが，第２子出産後は市のコミュニティーに参加したり，楽しい毎日を送れてい

ます！！ぜひ親子で参加できるコミュニティーをたくさん増やしてもらいたいです 

・電話や ZOOM やメール等で簡単に利用手続きができるようにして欲しい 

・子育て支援を利用するための手続きが煩雑すぎる 

 

その他 市への要望など 

主なご意見 

・温かい給食だと良いと思う 

・これから子どもを産んで仕事を始めようと思っているママたちをもっと応援できるような仕

組み作りを期待しています 

・病児保育の予約がとりにくい，小児科がどこも混んでいる等あるためもっと育児と就労の両

立がしやすい市になることを期待しています 

・サービスを利用するかどうかは個人の判断ですが,情報の得られやすさに不平等が生じなけれ

ばいいと願います 

・人材の育成にもっと金を使ってください 一朝一夕にはいきません 育成だけでなく,その後

の生活に不安がないような経済的状況も作ってください 
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（２）小学生とその保護者（保護者） 
 

子育て体制について 

多かったご意見 

学童保育：14件 産後ケア・出産：７件  病児保育：５件 育児支援：４件 

主なご意見 

・学童保育終了後の仕事と育児両立が特に不安です 学童対象学年の拡大を希望します 

・学童保育所が狭く，快適ではなかったため，２年から通わなくなってしまった 19 時までと

いうのもフルタイムで働く場合は心許なく，施設の充実（広さ）と開所時間の延長を要望し

ます 

・産後の保健師訪問だけでなく，ある程度赤ちゃんや母の体調が落ち着くまでに，訪問できる

訪問看護が利用できるとよいと思います 医療保険で利用できるので，導入できたらいいな

と感じます 

・助産院で出産時におせわになり，産後もファミリーサロンで他のママたちや先輩ママと交流

したことが子育ての最初にあったので，心隠やかに安心して子育てをすることが出来ていま

す 子育て一年生のママたちは孤独になりがちなので交流の場があると，本当に心強かった

です 国分寺市の様々なサービスにも感謝しています 

・病児保育施設を増やす,時間等あずけやすくしてほしい 

・病児保育の支払い方法を銀行の窓口でなくコンビニでも払えるようにしてほしいです 職場

の周囲にさっと行ける銀行がなく不便です 

・育児支援ヘルパーについて,長男のときは制度を知らず利用しなかったが,次男のときに利用

し,長男のときも利用したかったと思いました 周知をもっとしたら良いと思います  

 

経済的支援について 

多かったご意見 

医療費支援：７件  給食費：６件  出産支援：３件  児童手当：２件 

主なご意見 

・子どもの医療費をなくしてほしい インフルエンザの補助をもっと高学年までしてほしい 

・医療費控除が小学生までなので 23 区の様に高校生まで対応して欲しいです 現在子どもが２

人とも小学生で 200円とは言うのは大変ありがたいです 

・給食費の無料化を実現してほしい 

・中学校でおいしい給食を提供してほしい 

・結婚，出産する女性が得をする（客観的に金銭的に）ような仕組みがあると良いと思う，難

しいですが 

・上２人を出産した時は，赤ちゃんファーストのサービスがなく，今回３人目の赤ちゃんはサ

ービスをうける事が出来助かります 赤ちゃんを欲しいと思っても，お金がかかるので，も

っと支援があると良いと思います 

・児童手当が，今回から特別給付になったが，親の所得で給付するかしないかを決めるのはひ

どい 所得が子育てのために使えるとは限らないので 
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遊び場について 

多かったご意見 

遊べる場所（外遊び）：31件 遊べる場所（施設）：11件 イベント：２件 

主なご意見 

・ボール遊び，バドミントンなど，気にせずできる場所，大きな声で遊べる場所などが増える

とうれしいです 

・現在，１年生の男の子です 家の近くにボールを自由に使える公園がありません その為

か，家でゲームをするなんて日も多々あります 公園で遊んでクレームが入り，おまわりさ

んが来ることもあります 子どもが自由にのびのび遊べる公園がほしいです 

・子ども自身の居場所，見守られる施設・空間が地域や学校内にあるといいなと思います 

・国分寺市内の小学校で，他の小学校は学校で放課後にそのまま遊んで良い室内環境があると

聞いて，我が子の通う学校には無いので家から遠いところに住むお友達と仲々放課後に遊べ

ないと言っています 一度家に帰らなくても遊べる室内環境が学校にあるとこちらも安心で

きるのでありがたいです 

・イベントや遊び場が小学校高学年なども参加しやすい 楽しめるものがあったら嬉しいです 

 

施設・環境整備について 

多かったご意見 

道路や施設のバリアフリー化や改修等：２件 

主なご意見 

・道が狭いので自転車を走行させるのが心配です 

・老朽化している施設の改修 

 

サービスの充実・改善 

多かったご意見 

ファミリー・サポート・センター：５件  相談窓口：４件 

地域イベント：２件    学校：２件 

主なご意見 

・ファミサポ登録がアナログすぎた 

…直接子どもをつれて市役所へ行くなど…ネットとかでやってあげてほしい 

・以前ファミサポを利用しようと思った所４時間以上はムリという事で短くて利用しづらいな

と思いました 昔利用した時は８時間とか使えたので自治体によって違うのでしょうか？ 

・出産，育児，両立，全てが不安な気持ちのまま，時間は過ぎて生活していかなければならな

いのでメンタルケアは大切なのだと思います こういうものか，と我慢や抱えこまない環境

が不安を払拭すると考えます 

・放課後や長期休暇の校庭開放などに取り組んで欲しい 放課後子どもプランでは不十分 低

学年の子どもは一旦帰宅したらわざわざ小学校へ遊びには行かない 府中市の『けやきッ

ズ』を参考に国分寺市でも取り入れて欲しい！ 

・立川市の子ども未来センターや，国立市の矢川プラスのように，子どもや家族の居場所とな

るような新しい施設があったら，ぜひ利用してみたいなと思います また，国分寺には都立

多摩図書館が新しくできましたが，貸出ができなかったりイベントなども少ないように感じ

ます 都民，市民の，地域に根付いた活動が活性化されますように 
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その他 市への要望など 

主なご意見 

・公営フリースクールなど,不登校児支援を拡充してほしい 

・市で魅力あるママフェアをやって欲しいです 

…郊外ならではの自然や便の良さは充分にあると思います 

・電車・バス・公共施設で，ベビーカーで申し訳なさそうに周りを気にしすぎている母親をみ

かけることがあります 海外のように社会で子どもを育てられるような環境作りをしていけ

たらと思います 母親の笑顔やゆとりが子どもの成長には大切です 世の中の母親がゆった

りとした環境の中で子育てできる仕組みや周囲の人の理解・協力をしていただけるとよいと

思います 

・和，輪をもてる環境をどこまでできるかと思います 市が全てでないですが，ある程度の支

えるネットワーク，を構築できていなければ，できていない，ということで，なかなかつな

がる支援につながらないかと思います 昔に比べて世代，と言われる人の考えも変わって来

ています いろいろ施策を試みながら進めることが大事で，正解はわからなかったりします

ので，それをとやかく言われても，進めていることに大事だったりしないだろうか，と思い

ます 
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（３）小学生とその保護者（小学生） 
 

※頂いたご意見は,「こども大綱」にある,「多様な遊びや体験,活躍できる機会づくり」に記載さ

れている体験等で分類しました。 

 

①自然体験 

②職業体験 

③文化芸術体験など多様な体験 

④外遊びを含む様々な遊び 

⑤地域資源も生かした遊びや体験の機会や場（学びや交流の機会・場も含む） 

⑥子どもの読書活動 

⑦その他 

 

自然体験 

多かったご意見 

自然環境：11件  キャンプ：６件  動物園・水族館等：４件 

・キャンプができる公園 

・遊園地,水族館,動物園 

・公園,など自然がある環境 

・絶滅危惧種がいるような豊かな森 

・たくさんの昆虫とふれあえる施設 

・自然の中で思いっきり遊べる場所 

・うみのなかのじぇっとこーすたー とうめいまんとづくり 

・キャンプ,農作業,異文化交流（国際交流）,外国語を学べる 

・お花がいっぱい咲いていて,チョウチョがいっぱい飛んでいる野原 

・あったらいいなと思うのは水族館。小学生の時に海の移動教室に行きたい 

・探検できるような公園がほしい 

・森の公園の中で,探偵になれるようなイベント 

・ウォータースライダーなどがある大きな市民プール 

…ラジコン大会 

…キャンプ施設 

・行きたい人がみんな行けるキャンプ（昨年応募したけれど受からなくてすごく残念だったか

ら） 

・キャンプやバーベキューができるところが近くにあるといいです。イベントでやっていると

いいです。 

・生き物（動物）とふれ合える場所があると嬉しい 

…公園が小さいので遊具の多い広い公園が増えると嬉しい 

・探鳥会（バードウォッチング） 

…生き物を探す企画 

…自然がいっぱい残してある場所（姿見の池のような） 

・いろんな人や,どうぶつが,あんしんしてすごせるくうかんがあったらいいとおもいます。い

ろんなスポーツが,できるばしょをつくってほしいです 

・野球のカベ当てやバッティングができる公園 

…健康食品が無料で食べれたり,もらえたりできるイベント 
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…静かで自然が多く,自分だけの空間があって落ち着けるキャンプ場 

・れきしを知れるしせつ 

…たのしく学べるしせつ 

…いじめをなくすためのしせつ 

…しぜんにふれるイベント 

…むかし話しなどを読むイベント 

…何かにちょうせんするイベント（行じ） 

 

職業体験 

・おしごとたいけん 

・野球場 

…きれいなトイレ 

…プロ野球選手が来る 

・人気のテレビの人や有名なクリエーターさんに会える行事 

・将来のお仕事について学べるところがあったらいいなと思います 

・わかりやすくユーチューバーになれるほうほうをおしえてくれるしせつです 

・キッザニア 

…インド式インターナショナルスクール 

…ＩＴ系の最先端の遊び場 

…劇場 

 

文化芸術体験など多様な体験 

多かったご意見 

文化イベント：12 件 同好会・集まり・コミュニティー：８件 工作・ものづくり：７件 

・将棋道場 

・とんがり祭り 

・鉄道イベント 

・博物館や美術館 

・アニメがメインの祭り 

・ミュージカルを上演する劇場 

・子どもでも麻雀が打てる場所 

・おまつり,音楽さい,えいがかん 

・何かをつくったり工作するイベント 

・ＳＤＧｓのイベントをやって貰いたい 

・工作で自分の好きなものを作れる場所 

・おかしづくりをおしえてくれるイベント 

・イラスト大会 

…きけん生物ほごセンター 

・ハロウィンパーティー 

…クリスマスパーティー 

・イースターのイベント 

…クリスマスのイベント 

・あったらいいと思うイベント：モノづくり体験 

・子どもが自由にプログラミングできるばしょ 

・学校の遠足でディズニーランドに行きたいです 



151 

・クッキーとかつくれるところ（きせつによって） 

・国分寺にアイドルのコンサート施設ができてほしい 

・百人一首かるたで遊ぶイベント 

…ハロウィンイベント 

・えいが館 

…畑,くだもの,野さいがりができる場所 

…お祭り 

・テーマパーク 

…動物園 

…お料理教室 

…大きい公園 

…果樹園 

…工作教室 

・小学生の子どもが来れて,自由にイベントやゲームなどが出来るしせつ 

・アニメグッズやアイドルグッズが売っている場所 

…推しを語り合える場所 

・趣味の同好会（ex.鉄道） 

…個人で作業ができる自習室のような場所 

・北海道釧路市にある「遊学館」みたいな場所が国分寺にもあればよいと思います 

・違う学校の子たちや障害を持っている子たちとしょに遊んだりゲームをしたりできる場所 

・10 月 14日（鉄道の日）に鉄道の行事をしてほしい 

…冬と秋に何かの行事をしてほしい 

・うるさくないゲームセンター 

…０円で見れる３Ｄのえいがかん 

…なんでも１円でうっているさいこうのみせ 

・工作できるところ 

…料理できるところ 

…アスレチック 

…バスケットコート（予約しなくてもいいところ） 

・小学生の子ども専用のぶんバス(習い事や塾用に) 

…大きな一つの施設で,複数の習い事や塾をやっていたらいいと思う 

 

外遊びを含む様々な遊び 

多かったご意見 

公園：21件   サッカー：10件   ボール：７件 

バスケットボール５件  野球：４件 

・広い校庭 

・プラネタリウム 

・バッティングセンター 

・サッカーができる場所 

・「ゆうぐが多い公園」 

・猫がいっぱいいる場所 

・野球が自由にできる公園 

・ボール遊びができる公園 

・ボールの使える広い公園 
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・気がるに遊びに行ける場所 

・サッカーや野球ができる公園 

・バスケットゴールがある公園 

・めっちゃ広いサッカーコート 

・けやきこうえん 

…おにごっこ 

・国立駅の近くに公園がほしい 

・ドッグランがあったらいいな… 

・大きな公園が家の近くにほしい 

・アスレチック 

…サイクリングコース 

・遊び場 

…病院が近くにあったら嬉しい 

・サッカーがおもいっきりできるこうえん 

・子どもだけで使える室内の公園のような場所 

・秋休み・公園に鉄ぼうをふやしてほしい 

・サッカーフィールド サッカーができる場所 

・公園にスズメバチがいないようにしてほしい 

・アクアブルー多摩のような立派な室内プール 

・サッカーを自由にできる天然しばの公園など 

・動物とふれ合える施設 

…動物をそだてられる施設 

・おうちの裏に自由に猫と遊べる施設があってほしい 

・あすれちっくがたくさんあるこうえん 

…はなびたいかい 

・縁日がある場所 

…体を動かす遊具がたくさんある場所 

・放課後子どもプランのように外や中で安心して自由に遊べる場所 

・家の近くにゆうぐがいっぱいある広いこうえんがあるといいです 

・近所の公園が草だらけで遊びにくいから,公園を綺麗にしてほしい 

・国分寺のどこかにバスケットゴールのある公園を作ってほしいです 

・サッカー場（人工芝）を設置してほしい 

…バッティングセンター 

…温泉 

・広くて,地面がしばふでサッカーゴールがあってサッカーができる公園 

・子どもが自分達で遊びを持ってきたりして,外でも中でも自由に遊べるところ 

・野球ができる広いグラウンド 

…自由に勉強ができる所 

…ゴミ拾いをする行事 

・ちゃんとゴールがあって,バスケットボールを自由にできる場所があったらいいです 

・無料卓球場 

…月１回無料であそべる日をつくってほしい（カラオケ,テニス場,など） 

・バスケットゴールのある公園,バスケができる場所,ボールを使える公園を増やしてほしい 

・駅（西国分寺）のホームの安全扉 

…ロボット（Ａ２）が活躍する施設,ロボット温泉 etc 

・釣りができる場所 
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…卓球ができる場所 

…運動場 

…ランニングや筋トレをお父さんとやっているので 

・近所でボールが使える公園が欲しい 

…バスケットゴールが公園に欲しい 

…花火ができる場所が欲しい 

・みんながおちつける場所,おもいっきりはしゃげる場所 

…ウォータースライダーのように長いすべり台がある公園 

・子どもたちが,サッカーや野球やテニスなど,ボールを使って遊べる公園がもっと増えるとい

いなと思います 

…小学校の校庭をもっと広くしていただきたいです 

・公園でボールを使えない為,人がいない時にサッカー野球をしますが,安全と言えません 

…運動したいので,気軽にボールを使える場合があったら良いです 

 

地域資源も生かした遊びや体験の機会や場（学びや交流の機会・場も含む） 

多かったご意見 

お祭り：15 件   ゲーム：12 件  スポーツ・運動：７件 

温泉：４件   クリスマス：３件 花火：３件 

・お祭り（15 件） 

・ゲーム・ゲームセンター（６件） 

・花火大会 

・ラウンドワン 

・e スポーツの試合 

・クリスマスイベント 

・おんせん,たいいくかん 

・他の学校の子と交流する機会 

・ポケモンが楽しめるイベント 

・ネットが繋がっていて自由に遊べる所 

・温泉があったらいいなと思います 

・週１回みんなでたのしくあそべる場所 

・みんなが笑えるような大会 お祭りとか 

・ラーメン屋さん ラーメン屋さんイベント 

・小学校対抗のスポーツ大会や eスポーツ大会 

・無料で遊べるカラオケやダンスがおどれる施設！！ 

・高学年になっても行ける学童 

…安全に過ごせる広い公園 

・屋たいなどがでる神社のお祭りをふやしてほしいです 

・小学生からでもみんなで気軽に遊べる場所（１人でも） 

・児童館が好きなので,日曜日や祝日もできたら行きたい 

・おもちゃ屋さん 

…スポーツスタジアム 

…モノレール 

・それぞれの人が安心できる場所/色々な遊具がある広い公園 

・ゆめのしょうてんがいみたいなイベントをふやしてほしい 

・おり紙教室 
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…卓球教室 

…流れるプール・スライダー 

・100 円で何でも出来るゲームセンターと 1円でおにぎりが売っている所 

・Wi-Fiが繋がり,誰でも自由に出入りできる体育館ほどの広さの施設 

・今度福祉センターであるハロウィンパーティーみたいなクリスマスパーティー 

・みんなであそべるしせつ（絵本のどんぐり村の大工さんに出てくるような家） 

・サッカーやバスケができる所 

…パイナップルが食べれる所 

・住人どうしが仲良くできるイベント→ひっこしてきた人たちに国分寺を紹介などをする 

・市の運動会 

…全校遠足 

…室内の遊び場 

…木にかこまれるような空間 

…特ぎ発表会 

・自由にやりたいと思ったことができる場所→やりたいこととは,家にはないゲームなどです 

・子どもの優先席があるバス 夏や雨の日など,バス停の屋根を大きくして待ちやすくしてほし

い 

・地下シェルターがあると安全 

・ショッピングセンター 

…屋外プール 

…ゲームセンター 

…水族館 

…動物園 

…温泉 

…市内の他学校同級生の交流会 

・いつでも自由にバトミントンができる体育館があったら良いです,雨の日などにみんなが遊べ

ると嬉しいです 

・おじいさんおばあさん,どんな人でも,子どもも行ける児童館があると良い 

・流れるプールを屋内で作ってほしいです（ウォータースライダー） 

…八王子祭りみたいな祭りを開さいしてほしいです 

・地域の人たちがまわりとかかわれて楽しく仲を深めるイベント 

…困った時やすこし暗い気持ちになった時に明るくなれる場所 

・おもいきりボール遊びができる場所,アスレチックなど体を動かせる場所 

・大きな公園,大きなプール,小さな文房具屋さん“国立に昔あった『よしみや』のような店,子

どもだけでもいいだがし屋さん,鉄道総研の祭り 

・大きさは東京ドームぐらいあって,きせつごとに楽しいことができる（またはどのきせつでも

楽しくできる ）しせつ（スポット）があったらいいな,と思います  

・だれでも自由に（車いすでも,目や耳が聞こえなくても）みんなでいっしょに遊べる公園が身

近にたくさんほしい 

…安くて美味しいおすし屋さんがあるとうれしい 

・地いきのでんとう工芸？がお祭りくらいしかないから,10月には,ハロウィンパーティー,12月

には,クリスマスパーティーなど,やってみたいなぁ～と思いました！ 

・以前高木町近辺で,地域のお店のスタンプラリーをやっていてとても楽しかったです 知らな

いお店や,近所の人と仲良くなれて本読みや,ＤＩＹ体験などもできて印象深いです 

・公園の近くに駄菓子屋さんを作って欲しい 

…友達と一緒に宿題をしたり,お菓子を食べたりノンビリして過ごすことのできる場所が五小
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近辺にないので作って欲しい(児童館以外の場所が欲しい) 

・ドッジボールなど室内で自由にスポーツして遊べる広いスペースのある施設 

…ボール遊びやアスレチックで体を動かして楽しめる定期的なイベント 

…武蔵国分寺公園にアスレチック遊具を設置してほしい 

・中高生が集まれる場所をつくってほしい 

…国分寺市内で全ての用事がすむようなまちづくりをしてほしいです 

…買い物には立川市,あそぶのは府中市なので,自転車であつまって,国分寺市で映画をみた

り,あそんだりしたい 

・野球をおもいっきりできる公園 

…雨でも遊べるドーム方の公園 

…まん画図書館,バッティングセンター スポーツセンター だがし屋さん 

…楽器屋 

…木がたくさん生え,緑がゆたかな場所 

…児童館でただでおかしをくれるようにする 

・軽度障害（難聴）の子どもでも参加できて,４歳の弟と一緒に楽しむことができる,恐竜のイ

ベント （虫でも） 軽度の障害をカバー（フォロー）できる人材が少ないと感じています 

姉弟一緒に参加できるイベントが少なく残念です 

・友だちと一緒ゲーム（ＴＶゲーム,カードゲーム,ボードゲーム etc）ができる場所→近くの児

童館はこみあうこともあるのでやりたいゲームが使われていてじかんがないことも？何か所

かあったら分散できてよいのかもしれません 

・マラソン大会,ラグビー大会,野球大会（チーム関係なく,個人で自由に参加できる）をしてほ

しい 

…室内,屋外で思いきり体を動かせる施設（学校より大きい）があったらいい 

…遊具がいっぱいある,アスレチックがある大きい公園があったらいい 

・国分寺のお祭りは１日しかないから２日,３日ぐらいに増やしたらいいと思う 

…国分寺には自然が多いから,自然を生かしたイベントをやったらいいと思う→こんなお祭り

やってるよ！という宣伝をしたら市外や県外からも来て（くれるかも）,地域活性化に繋がる

のではないだろうか？" 

・野球や他のスポーツで使えるグラウンドがある 温泉がある 遊園地がある 大きなおかし

やさんがある バッティングセンターがある スライダー付きのプールがある 子ども達が

集まれて中でも外でも遊べる所がある スポーツ店がある 大きな本屋がある 映画館があ

る もっとたくさん（ライト,街灯）がないところに街灯を置いてほしい 

・折り紙のイベント：公民館・児童館などで,誰でも折れる楽しい,教えてくれるイベント 

…おにごっこイベント：みんなで走ったり,どろけいみたいなおにごっこで遊べたら楽しい 

公園や体育館で,大人は審判としていてほしい 同じ学校以外でも地域の子どもたちと遊んで

みたい ３回コースとかで 勝者（残った人）には野菜スープがふるまわれる （けいひ

ん） 

 

子どもの読書活動 

多かったご意見 

図書館：12件 マンガ：５件 

・図書館 

・図書館/公園 

・図書館の充実 

・マンガとしょかん 
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・本をかりれる広い図書館 

・しずかにマンガを読めるところ 

・好きな作家について話し合うイベント 

・近くに図書館,本屋がほしい お祭りがほしい 

・漫画図書館 図書館に,もっと新しい本を入れてほしい  

・大きな小ども用の広場 

…大きな図書館 

…近くでゲーム大会 

…みんなが楽しく遊べる場所 

・ボール遊びやスポーツが出来る大きな公園 

…広場や駄菓子屋さんや図書館が学校の近くにあったら嬉しい 

・国分寺市にも立川まんがパークがあると嬉しいです 

…みんなで遊べるイベントがあると嬉しいです 

・みんなでゲームしたり遊んだりできる場所（さわいだりしても大じょう夫な所） 

…お祭りの屋台をもっとふやしてほしい 

…図書館に文庫本をもっと置いてほしい 

…勉強できるスペース（個別）がほしい 

・スポーツチャンバラのイベント 

…アスレチック 

…お休みが無い児童館 

…色々な実験ができるイベント 

…広い広場付きの児童館 本とマンガがたくさんある児童館（簡単でふりがなつきの本やマ

ンガ） 

…忍者やしき 

・きれいな図書館 今図書館が古すぎて子どもの本も古すぎると感じます 

…きれいな児童館,コミュニティセンターがあったらうれしいです 

…子どもが中高生になったときにべんきょうできる大きな図書館があったらいいなと思いま

す 

・図書館がもっとたくさんあって,本も今よりたくさん見たい 

…プールがアクアブルー多摩みたいになってほしい 

…大きなお祭りをしたい(花火,屋台たくさん,おみこし) 

…緑地を増やして虫をとったり,景色を楽しみたい 

・子どもたちが主体となってできるイベント 

…いずみホールにて,子どもが参加できる無料のコンサート（定期的なもの）が開催されるホ

ールもいいなと感じる 

…自習勉強ができる場所（多摩図書館などに自習室がほしい） 

…市役所あと地に,図書館や自習室がほしい 

…子どもたちが,様々なことを体験できるイベント 

 

その他 

・静かに寝る場所 

・おやつを食べれる施設 

・おもちゃが無料でもらえる場所 

・いまある施設やイベントに満足している 

・お母さんといつも一緒にいられたらいいな 
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・スーパー コンビニ 駅 バス停 レストラン 

・おトクに本やゲームが買える場所がほしい 

・歩いてすぐ行けるスーパーやショッピングモールがあったらいいと思う 

・つまみぐいこうじょう （りゆう）すきなたべものをいつでもたくさんたべれるから 

・サンドラックのちかくに駅かいさつをつくってほしい しやくしょの中にゆうびんきょくと

スタバをいれてほしい 

 

（４）12 歳から 18歳（中学生・高校生年代） 
 

※カテゴリは「小学生の子どもとその保護者（小学生部分）」と同じ 

 

自然体験 

なし 

 

職業体験 

なし 

 

文化芸術体験など多様な体験 

多かったご意見 

映画館：５件 音楽・ダンス：４件  

・映画館（５件） 

・自習室 

・近くに保護ねこカフェがほしい 

…ねこのお世話を共同でできるところ 

・気軽に運動ができる施設,ダンスなど予約なし,無料だとより嬉しいです 

・誰でも無料で自由に使える,音を出してもいい遊び場が近くに欲しいです 

・グランドピアノを借りることができる場所, 

…駅ピアノ,市内の芸術家たちのさらなる活動場所,機会 

・布団があって,素足でリラックス出来るところ漫画とかが沢山あって,カーテンなどで仕切り

のある空間 

・アリーナ 

…まんがパーク 

…ＶＲ体験ができる施設 

…音楽フェス 

…肉フェス 

…ＶＴＡ 

…タツノコプロのミュージアム 

 

外遊びを含む様々な遊び 

・ボウリング場 

・公園のブランコ 

・バスケットゴールがある公園 

・ボールを使用可能な公園 それを沢山作ってほしい 
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地域資源も生かした遊びや体験の機会や場（学びや交流の機会・場も含む） 

多かったご意見 

勉強・自習：20件 スポーツ関連：６件 居場所・コミュニティー：５件 

・大学 

・静かな個人自習室 

・夜でも一人でいれる場所 

・筋力トレーニングルーム 

・自由に勉強ができる場所 

・夜遅くまで勉強できる場所 

・常設の無料で使える自習室 

・図書館など自習できる場所 

・地域の野菜を常に買える施設 

・机と椅子と屋根がある公園 

・温泉 

…屋外のアスレチック施設 

・駅の近くに自習室が欲しいです 

・ジム 

…陸上競技場 

…体育館 

…プール 

・ショッピングモール 

…走りやすい場所 

・無料でいつでも勉強できる施設 

…映画館 

・自由にマットや跳び箱などを使える体育館 

・お金が取られない自習することができる施設 

・勉強できて,静かな場所 

…飲食可能なところ 

・ナイターがついたテニスコートがもっとほしい 

・歳関係なくコミュニケーションができるばしょ 

・主に高校生,大学生をターゲットとした若者の集える場所 

・仕切りがある机がある自習室パソコンの音がならない自習室 

・皆が互いを認め合い尊重しながら安心して暮らせる町になれば良いと思います 

・中学生や高校生など年齢層が近い人が行ける勉強できる場所があったらいいなと思う 

・多摩図書館がもっと遅くまで空いていたら勉強できていいと思います 23 時ぐらいまで 

・夜まで居られる勉強スペース（夜が危ないなら,必ず親のおむかえ必須とか） 

…ショッピングモール 

・高校生でも図書館以外の勉強出来る場所 

…フリーの飲食スペース（お弁当等を持ち込める） 

…ボランティア活動を紹介して欲しい 

・図書館など,夜遅くまででなくても良いので勉強できる公共施設が切実に欲しいです(最寄り

の光図書館では勉強が禁止されています) 

・地域の人があつまれるお祭りを増やしてほしい 

…自習できる場所（一人一人個室で,少しぐらいの音なら平気な所） 

…気楽に使える体育館 

・朝から夜まで勉強出来る施設,外国人との交流できる場所またはイベント,メルカリみたいな
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中古品をやり取りできる対面式のイベント,学校のバリアフリー化など 

・友人と勉強できる場所（個室）がほしいです 

…クリスマスの時期に屋台を出したり,打ち上げ花火をしてほしいです 

…中学には文化祭がないのですが,中学でも文化祭をしたいです 

・図書館に勉強が集中出来る快適な場所を作って欲しい図書館の時間を伸ばして欲しい図書館

を小学生や大人が本を読む場所ではなくて中高生が勉強出来る場所にして欲しい中高生の自

習スペースのような閉鎖されて机が並んでる場所ではなくて東京都立多摩図書館みたいな図

書館がほしいっ！家族が多いので勉強したいけど図書館や勉強スペースが無いので IKEA とか

にいくので変えて欲しいです 

・現市役所の広場で community table を定期で行うのはどうでしょうか,自分が今 Wisconsin に

留学しているのですが,私の街ではホームレスの方がいるためそのようなものがあります 

…ボランティアで食事を用意して誰でも食べられるテーブルを用意します 

…代金はその人が出せる分だけ出す仕組みです 国分寺はホームレスは少ないもしくはいな

いかもしれないので,必要かわからないけれど,私は食べ物だけでなく同じ町に住む人と会話

や食事とういう場が心地よく感じたので参考までに 

 

こどもの読書活動 

・西町プラザでも国分寺市の図書館で予約した本を受けとれたり,返却できるようにしてほしい 

大人になっても利用しやすい自習スペースの設置 

 

その他 

・進学支援制度 

・西国分寺駅東口 

・自分の部屋がほしい 

・大学の入学金とかの支援 

・休日を増やして欲しいです 

・道が狭いので広くしてほしいです 

・国分寺の経済が発展するような施設 

・国立市の国立駅の駅前ロータリーをもう少し使いやすくしてほしい 

・ボランティア活動を増やして頂きたいです あればチラシなどを家に投函して頂きたいです 
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（５）18 歳から 39歳 
 

※カテゴリはこども大綱の以下の部分から抜粋 

第３ こども施策に関する重要事項 

２ ライフステージ別の重要事項 

（３）青年期 結婚を希望する方への支援,結婚に伴う新生活への支援 

３ 子育て当事者への支援に関する重要事項 

（１）子育てや教育に関する経済的負担の軽減 

（２）地域子育て支援,家庭教育支援 

（３）共働き・共育ての推進,男性の家事・子育てへの主体的な参画促進・拡大 

第４ こども施策を推進するために必要な事項 

１ こども・若者の社会参画・意見反映 

（３）社会参画や意見表明や機会の充実 

２ こども施策の共通の基盤となる取組 

（４）子育てに係る手続・事務負担の軽減,必要な支援を必要な人に届けるための情報発信 

 

結婚を希望する方への支援,結婚に伴う新生活への支援 

・出会いを求めている人のためのゆるい婚活的なイベント お見合い斡旋 犬のための施設(ド

ッグランやドッグカフェなど) 

・自分の住む本多地区はお店だったり図書館等の施設だったりが密に充実していて,また季節に

は地域の祭りが行われる等,子育て世代を含めて暮らしやすい良い環境が整っていると感じま

す。自分が家庭を持つなら国分寺で暮らせたら良いなと思いますが,残念ながら家庭を持てる

見込みが現状全く無いので,市による各種の取り組みから得られる恩恵に自分があやかれるこ

とはないだろうというのが個人的感想です 

 

子育てや教育に関する経済的負担の軽減 

・子育てに関する医療や消耗品に関する金銭的または物質的な支援 

・子どもが興味のあるイベント 子育てする事に前向きになれる経済的支援 

・一時保育を利用できる無料チケットが年間数時間分でもあると助かる 

・図書館,緑道,サイクリングロード,熱くないアスファルト舗装,貸家の充実 

・無料,あるいは格安で利用でき,夜間でも滞在できる場所（友人などを遠くから招いた時に気

軽に勧められる場所など）,世帯の所得や困窮状況に応じた,生活費や娯楽費等の支援 

・児童手当や学費補助等,子どものための支援で収入制限をつけるのはおかしいのではないか？

もし収入制限をつけるなら,世帯主ではなく世帯年収なのでは？子どもが受けられる権利に差

があるのは納得できない 

・子育て支援は学生の間（大学や専門学校）は支援が必要だと思う 勉強にもっと集中できる

ようにしてほしい 学費を払うのにバイトが忙しくてしっかり学ぶことができない 就職す

る際,学歴,大卒以上となる世の中で支援がないのは厳しいと思います  

・結婚や子育てを考えた時に,かかる出費が大きいため,せめて子育て支援を充実させてほしい 

保育園などの子どもを預けられる場所,小児科を増やす 子育て支援の補助金の給付,またお

むつなどの物資の供給があると,子育てがしやすくなると思います  

・一時保育施設 （９：00～17：00 で 3,000 円以下希望）小金井市が安いため,現在利用中 国

分寺市は少なくて高すぎる 幼稚園に行く２歳児を気軽に預けたい ２～３歳の未就園児が
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集まれるイベント 青空ひろばは年齢が低いし,遊び道具がボロボロすぎる 

・夫婦共に都外から越してきて,住んでいます 国分寺市の施設やイベントは市の会報にて情報

収集しているため,認識不足でしたらすみません 新生活応援冊子などあると嬉しいです！内

容としては,国分寺市の施設がイラスト地図となって書かれてる冊子など 国分寺市に引っ越

してきて 1 番困ったのは,どこにどんな施設があるのか,どこに病院があるのか探すことでし

た 環境に慣れるまで時間がかかったので,資料があると嬉しいです！また,周りに頼れる人

がいないため,人と交流するイベントも欲しいです 支援については新婚生活応援祝い金など

あると嬉しいですが,個人的には新生活応援チケットとして,食品や消耗品と交換できるチケ

ットなどもらえると嬉しいです！ 

 

地域子育て支援,家庭教育支援 

・土日に子どもを預けられる場所 

・赤ちゃんと一緒に無料で参加できる教室（ベビーマッサージや離乳食教室など） 

・国分寺駅北口側 小児科の病院がとても少ない 予約すら取れないので小児科が増えてほし

い 

・親子で参加できるボランティア等のイベント 一時保育施設 大型ショッピングモール（親

子で１日遊べる施設） カラス対策 大規模な祭り 

・自分の産んだ子どもが大人になった頃の地球のために今環境問題を解決する取り組みが具体

的にないと子ども産む気にはならない 気候危機を学ぶ会があったら参加したい 

・親子ひろばや青空ひろば,室内プールのコアラッコ,どんどこ（プレイステーション）はとて

もありがたいです いつでも利用できる子育てや子どもが遊べる場があると助かります 働

いていなくても一時保育が無料で何回か行ってもらえる支援がほしいです 

・近年,夏季の気温が高く,外遊びが出来ない期間が２～３か月あります 体育館のように広く,

空調設備のある施設があれば,子育て世帯の孤立（一日中,家の中でテレビ等）を防止するこ

とができると思います また,子ども達の心身の発達にも良い効果があると思います 

・自然が多い公園が少ないと思う 歩いて行ける範囲でちょっとした（大きくなくて良い）場

所があれば,赤ちゃん連れでも,子ども同士でも会いやすい 幼稚園が少ない おむつやミル

ク等,必需品の無料配布 給食の無償化 小学校の費用の負担軽減 ゴミ袋の負担軽減 

・「図書館」「体を動かせる遊び場」「飲食施設」が一体となった屋内施設（入場料が多少かかっ

てもいいのでほしい）継続的に運営可能な体制を構築できる施設が希望です※「北九州市立

子どもの館」のようなこどもが自分で考えて自由にあそべるような施設があるとありがたい

です 

・いつもお世話になっています 最近子どもを出産して感じることですが,子どもが病気や発熱

後等で預ける病児保育の施設はあっても,親が病気,発熱等で子どもの面倒をみられなくなっ

てしまったときに預ける施設があると大変助かります 親から子への感染リスクも多少は防

げると思います 

 

共働き・共育ての推進,男性の家事・子育てへの主体的な参画促進・拡大 

なし 

 

社会参画や意見表明や機会の充実 

・クリスマスマーケット 

・犬連れで参加できるイベント 

・家族で楽しめる地域のイベント 

・多世代・多様な人々との交流の場(イベント) 
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・子育て広場のような場所 他の国際カップルと交流できるところ  

・ドッグラン,犬があつまるようなイベント 食べ物のイベント（フードトラック,屋台等が集

まる） 

・駅前広場に飲食スペースがあるマルシェや,子どもたちが集うイベントがあるといいなとおも

います 

・保育園への申請はいつから始めないといけないのか等のスケジュールが分かりやすく提示さ

れていると助かります 

・いずみプラザで実施されている子育て関連の講習が月１回しかないため参加しにくい 月２

回程度あれば都合がつけやすいと思う 

・保育園はとても充実していると思います。国分寺民俗資料館をもっと活用してほしい 図書

館（本多公民館）に駐車場がないため,駐車場を増やしてほしい 

 

子育てにかかる手続・事務負担の軽減,必要な支援を必要な人に届けるための情報発信 

・出産後に必要な手続,書類の一覧化（ＨＰの色々な所に記載があり,一目で分からない）をし

てほしい →縦割なＨＰ．例えば出生後の医療証など （子生まれたら,のページからリンク

ないとか） 市報に載っているイベント,相談の日時が働いてない高齢者,専業主婦向けがほ

とんどで時代にそぐわないため（共働き等多い）,労働者のいける日時を設定したイベントを

充実させていくべき →また,電話やはがきで申込むものが多いが,時代にそぐわない LINE,

メール,予約システムをとりいれて欲しい  妊娠届を行う際のゆりかご国分寺面談が,つわ

りの一番辛い時期に設定されており,不適切 面談しないと助成（１万相当のカタログギフト

等の配布）を受けられず,かといって不益なトークで終わってる現状を把握して改善すべき 

妊婦としては,かなり不毛な時間 （市のエゴ感 求めてないのに時間とられる ）・非常勤

職員への研修,教育をして欲しい 案内が不十分でＨＰにあることをインプットしておらず,

何度も手間かかった ＨＰにあることは最低限,知っておくべき 

・現在,０歳と１歳の 12 か月差の年子を育てています 年子育児は大変ですが,保育園に上の子

を入れたいと思っても保育園入園の要件に該当せず(母が育休だと点数も低い,出産要件だと

５か月で退園)入園させることができませんでした なので,身体的にも精神的にもとても辛

かったですが上の子８か月,下の子妊娠８か月で職場復帰を無理やりし就労要件で上の子を保

育園に入園させました もう少し,保育園の入園要件を緩和することは出来ないのでしょう

か？ 現在,０歳と２歳の年子育児中です 私自身が体調を崩してしまった時に使える支援が

なにもありません 40 度の発熱の中,０歳と１歳のこどもの看病もしなければならず本当につ

らかったです (主人,実母,義母は仕事や介護で援助不可)ただの風邪から喘息にまでなって

しまい入院ギリギリでした ファミリーサポートは発熱があると使えません…民間のベビー

シッター利用補助などを市でサポートして欲しいです  ぶんちっち(親子広場)とても活用

させて頂いてます 市内数か所でもいいので日曜祝日,月曜日も開園して欲しいです 子育て

に休みはありません 

 

その他 

・アウトレット 

・室内の遊び場 

・国分寺駅周辺に映画館があれば嬉しいです 

・公園を増やしてほしいです 雨でも遊べる場がほしいです 

・暑い日や雨でも遊べる屋内の,運動場や公園のような広場が欲しい 

・近くにボール遊びや大きなアスレチックがある広い公園があると子ども達が遊べて嬉しいで

す  
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・球技を遊びとして気軽にできる公園（今はクラブなどに所属したりお金をかけた公式な場で

しかできないことが多い） 

・球技ができる（禁止されない）広い公園 狭い道路にバスは要らない（子どもの安全を第一

に） 農地を住宅地にしない（子どもが都市農業を身近に感じられるように） 

・小さくてもいいので,もっと身近に公園があればいいなと思います あと屋内でベビーカーが

入れて飲食ＯＫなところがあれば,ワンオペしているママなどにすごく助かります  

・飲食店（定食などがたべれるお店）,おそうざい屋さん 

…勉強に集中できるような場所（立川のグリーンスプリングス内にあるＰＣを使用できると

ころ） 

…蚤の市 国分寺,国立駅は割と便利ですが西国分寺は本当に何もなく…特に飲食店がないの

は困っています 

・武蔵野市の武蔵野プレイスのような複合施設があると良いです 国分寺の駅前など,立地のよ

い場所なら,さらに良いです また,スパジアムジャポンのような温浴施設も恋ヶ窪あたりに

できると良いと思います 市民割引などがあると,さらに市民の健康に寄与できると思います 
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